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o0 £=5x TR i hH W AT
2 B SISO & 2l el ol
o x=£xl:5x5:§ goft sawhl & &l & AuT °
2 5 2x5 2 RLIRERI
) 5
#d: difed & © x=3

. o 5 5
e ;=M 9 (LHS) = 5x5—2[5x2—7]
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3@ 25 fag B, C i AU &1 T € (AT 4.20)1

C

JTeRTd 4.19
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JTTERTT 4.20
R0 2 =g fg D, CY R FE feem 7
S g BC & #9807 &1 I A
T €1 BC ™ fem g ¢
ZBCY =80° 5T { 3R 4.21)1

~

w ¥

Y

<
105° 802
D B 7\ C

S5cm

s W3 fED,CYR65em W T A
g feorg 21 C 1 g WHHL 3N 6.5
cm R TR T =M Eifea)
& CY % D W W=y w&l €
“0e (i 4.22)
c X
STFTT 4.22 A

OT 4 =YY ABCD &1 qu wifsu)
ABCD #1¥fie. =g 2
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B o, S S ot fARae G ——

1. 3UUS 39 H, B HA9UH BC Wi 3HE T W g 3 URY fag
FR BE W & RS 7
2. T @i 9% =St S T o fAU SIS WiE W 1 A e | ouw | #2000
YA F T FE F A U A A e W (A T 2 | gl
T AT o fafER) 2 W 27 P Qe
reAferfion waemd qei o SR 49 § STl Wer ! Y Hehdl 2
(i) =T ABCD fS® AB = 5 cm, BC = 5.5 ¢cm, CD =4 cm, AD = 6 cm 3R
ZB=80°%|
() gYS PORS o™ PQ =4.5 cm, £P =70°, ZQ = 100°, ZR = 80° 3R
Z8=110°%
AT WE Fp AR S HT T FIAC AR TH =GYS T 6
fAu sl &I Ay TIETET O R

B vyact 4.4
1. ffatea =gest &1 = Fi

(i) =gqs DEAR foreH (i) =gHsl TRUE feree
DE=4cm TR=35cm
EA=5cm RU=3¢cm
AR=45cm UE=4cm
ZE=60° ZR=75°
#N LA =90° 2| N LU= 120° 2|

4.3 o fafre feofat

T =S ® T & fau e 9w o wEe G g iR ow agds #i
T 1 ST Wehal 2 Tl A0 1 S 39 Al 1§ 9 %0 22 Feafated

RN UEr £ fafre ferfdEt St 2 e

SETEI0T 5 ¢ 4.5 cm Y= dkd =1 i T Fife) b 4.5 cm c

T : WY UM YA 2 2 TR ohao U @ OAm A g ?) ad |

g T =t #) A9 TH A 2 R SO T IO UF FEE E § §

(TF pid 3fE) (Sepfd 4.24) N N
T2 SAS FHEI F ITM ¥ A ABC Hi=H ¥ 25 Terd H E agRh

55 D o1 o2 WA ¥ U T S Thdl 21 4 g Al ¥ o e wE A Yy B

T o Wi T i) ST 4.24

SETETUT 5 : 0 U T =S99S ABCD &1 T ¢ §99 € 581 AC =6 cm 3R
BD =7 cm 27 AT IW I Gfe FHifsm)
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T : TH AgdS S ohaa 31 7 (fawol) & g8 € I a2 UF 99 =gye ¥, 39

0§ BH SN Wl U X G 2

T =S & faF UH g F o9 guigaes 2 2
W:WWACZTCm@ﬁQGIﬁTWSW

e FHIgHSTh 1 Lo iU ZH TH FH S O

R Yi=EE w21 diE T g # S5 0 @

Tl AR T el B T Fifey) d oM fag

B 91 fag D Ww #W 2

SR FAE TS fafy W euiG 19 T w6 e

Fl T BT (AR 4.25) |

1. ¥ UF FEd PQRS HT = HH v

T AqE AT Fae PQ AR QR Hi

WS S 27 E S
2. UF T EASY I = Hifag A

AY=8cm, EY=4cm ¥R SY=6cm x

2 (AT 4.26) | T o ARE AT ST 4.26

T T B W ION BT WER R

B vyl 4.5

Trefatad &t = Hitag

1. U o7 READ f5 RE =5.1 cm 2|

2. TF 9 =qde o faul #1 e 5.2 cm R 6.4 cm 2|

3. U A fSHET A Al B wEEd 5 em 3R 4 cm @

4, TH TR TG OKAY S OK = 5.5 cm 3R KA =4.2 ¢cm 2| F1 I8 1gaE 27

_EGRRacckoo
1. W= =@ § U AfgdE T9ds W 2 e 2

2. UF AfgHE S T A FT SN el & AR W =R A F gl @R
fean gam =

3. TF AfgdE =gds S T BN Gl 2 AR SHE A R0 @R A qend & e

4. UF AGHT TFHS FT T BT S ThaAl 2 G SHAT & SFEA oMU AR A HI0 T A
EIGEE

5. @%@ﬂﬂﬂgﬁaaﬁmﬁwm%ﬁwﬁaﬁﬂaﬁﬁﬁﬁaﬁaéﬁwmgﬁu
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5.1 AR & G |

A e Slte % aer e FreEfafEd WER R e e 2

(2) fzel 10 2% &= § UF dociars R 90 T el T

(b) f=a 10 & fRad s@<E &= (ODI) ¥ % TRae g0
fow M A fackel

(c) YT el o ForRnirE R R o Fie SR W W TRU T n S

() o fel @ T BN A TE R R S e, @

o ofi fearfaat  wmiE 1 78 geAT aifeRe (data) wedEl 21 SHiHS WA UH UE el &
T3 & Uumfaa fFT o 2 AT 20 aveas % TRd ¥ SEoned, U aAfunT $ AT A
& foanfemi &1 ofied Ses S § 59 80 Wehdl €1 36 99 B o T, 9 AT e o el
forentéEi 1 s=meal fomlt, & SFiFsl ® U FHAg ®9 ¥ Hiled HON AR TEER ITH AT
F|

FH-Ff sihel F, T o= FE & fau fm 3 7 fefm w9 € e wa |
(graphically) FEfE fFa1 S 21 F0 AR 7 &f9= TR & oMl & TN E 9 aR € o
A9 Tzl waeti ¥ 9' 27
1.@W@ictogaph):mﬁwmgq,mﬁﬁmw:

(i) SIS &% WM H fohal HN W IART g7
(iiy 7F9 WEM ¥ ®R w1 fumaH SEET g2y
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2. @E?aﬂ?l@(bargraph):WWW*@WWW@Q,WW
weeH, fowme 32t 1 daredt (Sadr) HEe: S WA o R el 2

1 w2 W ol T i
1 T T TS
250 +

qEn
3%
7
S

&t
w
[—]
[—)

ot

N

=
1

HAT VI & Taenfoay
[3°]
[—]
[—}

2003-04 2004-05 2005-06 2006-07 2007-08
Siferes ad -
(i) 39 < AR g F e & T 27
(i) e o & faenfal =1 wen & afusaw 3l @2
(i) Tro o o famfEl = wem afuaean 22
(iv) =@T=C fF 72 ¥ 2 41 219 ;1 2005-06 § fa=nfSat w5 wem 2003-04
F T w1 A 2

3. f§-3% 2mer@ (double bar graph) : Sl & F1 THE FI TH W T 0T

EEgEIe|

g 80+ [ 2005-06 [ 2006-07
E 70+
E 60+

Eso--

401

Eso--

Ezo--

£ 10+
fawa —

() 39 5 3= aoE 30 ¥ g & R 22

() fFo fawa & famnefl & weel & wag afus gem gan 22
(i) fFe fma & el § fvee o 27

(v) fog fama & wsel um @1 22
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B o, S i ot AR e —

If% TH UF 58 A0E F g2 § @ fR uF 1 ferfa 95 ¥, 9 = wiE
TFERT § ®E 95 A iEdd grm? # ie

g g ¥E @ el S % fau tw SwE s et

1w T | e fodr | smEem | W@ e )
FET TS AfgA| 1000 1500 1500 2000 2500 1500
\ B TE= y
2. (Gt i dem R e ® e A e B A C )
el e 40 55 15
(Fsfehed =l 45 25 35 y
3. 8 WEge fhepe dMl B ODI ® S 1 wicer
(  #m e =T | 2007 F )
a8 &Y 2006 T fussr 10 ODI
RS SRR 75% 78%
AT 61% 40%
i GEal 54% 38%
iets 47% 50%
TH S 46% 50%
fehea™ 45% 44%
EL=EEiS| 44, 30%
UL 43% 56%

5.2 afigi st G (Organising Data)

T TH U dids ATETed 9§ WK 2 €, fo aumre 3ifeRs (raw data)
FEl S 7| weft ke frepen o fow, e el # Uw wHEs 9 H "ifed
I FI ARl 2l 21 saeond, et & % v ¥ e % wees fawei

% AN H YR @ THes URerH w1 g A= A

FH-H Tave Haw Afas L R T AR SE-w o W W weE e g
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RS €9 § forel 8 F=al 91 wHEl 1 3@ 36 U 1 IA BT WA
T #1 =0 faeam =&l (tally marks) =7 W& 9 g, ST s I GROA 5.1 F
®q H orafted 9 2

HARU 5.1
( fawa e fag feranférat = wEm )
el M1 7
T N 5
fert N | 6
Wikl |11 4 )

TI% fava & wumE fore faem foei &1 wen o =0 foftre fam =1 a9
H AT TS W wEn W w2
TE =N SH a9 H1 IRERAT (frequency) Hedrl 2|
foreit wfafie = sRarar o9 W ¢ faat 97 97 ufafe siest #f o1 8
groft 5.1 W, S H GEE B Al fgmieE w1 anarda 4 2
T 1 T HE A TiE F1 gREEa 5 R
IR T TR TS TR Tk aRaRdl ded ARl (frequency distribution
table) FEdl 2, FTF U T v 2 fF UF wfafe fHa 9) &% ?)

1. To=nfé=i =6 U Hqg | 92 9qM H F2 74 6 & fhE 97 B = wAfEn
W E qE THE FHEN gHer aRkemy Hie fyw g #
A1, T, faeelt, HEa, Sl SR o fo T SRERd deT Wl SR

5.3 3TThEl T STTRTT

ool 1 TEE W Helda HiHe T Wiaie & e IR S S 59 ¢l S,
Fell Fi 7 Foenedt wwE w9 2, e Fi 5 fornedt wwE ww ¥ senfs (Il 50100
39 Yo | ARG ®9 § U FoleiE@ 91 Th 32 Ald gR1 TBEE fHa1 S w6
21 WY H-H 2 92 AihEl F Wy HE BN q=d 21 IFEone, FHE VI o
60 fornfeai g fvm ® wra g T (50 § ¥) Frefafad s w fa=n Fifag

21,10, 30,22,33, 5,37, 12, 25,42, 15, 39, 26, 32, 18, 27, 28, 19, 29, 35, 31, 24,
36, 18,20, 38,22, 44, 16,24, 10,27,39, 28, 49,29, 32,23, 31, 21, 34, 22, 23, 36, 24,
36, 33,47, 48, 50, 39, 20, 7, 16, 36, 45, 47, 30,22, 17.
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If% g9 TAF U0 F AU UF TRARAT Sed WRolt 99, 9 9 9gd @at 2
I, TH Gian & o 95T F F% 9E @ 9 =1 E, 99 0-10, 10-20 IR
AT T THE A o H AN ATl YA I WA & HAHN W Th STRARA] §ed
(frequency distribution) T B 2 T UHR, S Ahel o fou, TRaRar e
reft frefefeas & wwd €

AU 52

i R e forg SETAT
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10-20 IR 10
20-30 N NG Y Y 21
30-40 NELNENNRER] 19
40-50 M 7
50-60 | 1

L P 60 )

I THR W Weqd e ihd 31iehs (grouped data) FEal & 991 W S
TR SHENAT sizd FEar 21 3o gl fopd frepers & werma frerd 2, 59
(1) aAferepier oot 5 20 3R 40 & == % W= oy 2
() 8 fnfmE 3 50 § ¥ 40 ¥ wfvs @F W R E

TRl 0-10, 10-20, 20-30 38 § ¥ U=® UH &9 e (class interval)
|1 HE9 § Uek ol (class)] FEM 2

w7 T fF U&t0r 10 ZH1 & S 0-10 2R 10-20 ® wimfer €)1 3H TR,
20 T 10-20 3R 20-30 IHT ¥ & AT €1 R TF U0 (10 47 20) F W
¥ uw Wy wiwfod T8 3 "l wWE w=n o fou, 39 97 aiuE sEn # T
IVAFTS U S=aa o9 H Hiwferd BREm e 9ee 10 a9 SHaue 10-20 #
Hiferd 2 (0-10 ® T2 | 38 9K, 20 o Faue 20-30 ¥ wiwle™ 2 (10-20
" =) | O @ 10-20 ®, 10 T =9 ST (lower class limit) FEawl & qeT
20 SUR o So=r oW GWHET (upper class limit) el 21 T YHR, 99 S
20-30 ¥, 20 fre &l i 2 den 30 3= & wiw 21 wae Sty R e sier
0-10, 10-20, 20-30 3% ® ¥ W& i I=4 ° WA R e =7t Fmn &1 o w
TR 2 (39 feafa & 10)1 3R (=1 s==) =t dm &R fe ol ' e @ W
i a0 Bt =S (width) 1 AT (size) FeAdl 2



78 W v

1. Tefafed TRaRar sigd 9RO &1 e Hitey AR sue A9 8 gu g
& IR ?ﬁ%ﬂl :

TR 5.3
%ﬂm(mﬁéﬁiﬁm) m(aﬁqﬁﬁm)\
100-125 45
125-150 25
150-175 55
175-200 125
200-225 140
225-250 55
250-275 35
275-300 50
300-325 20
N =M 550 y

() T A FT AW FAE?
(i) T8 o i H=9 @l SRERaT 27
(i) TFE Ff H T FH TRARA 22
(iv) o FaUe 250-275 i S=4 EH ¥ 27
(v) T = T HT SREARD UF FE?
2. AU 30-35, 35-40 A 1 TGN FH gU, Th Hall o6 20 foanfmi <
AR (kg ®) & Trfaftes dAiwsl & fAu % TRaRal sied 9ROl Ry
40,38, 33, 48, 60, 53, 31, 46, 34, 36, 49, 41, 55,49, 65, 42, 44, 47, 38, 39

AR 5.4
f a1 3TeTet IRETEr
5.3.1 Tw Tafa=Tar & Wy €35 10 ,
ARy, 60 ferRnféal gr e 2% o T
¥ 9 fRU T 3Rl o avigd
‘ ‘ ‘ 20-30 21
FRANT ded W I foan &=
(WRUTt 5.4) 1 30-40 19
40-50 7
50-60 1
N =0 60 y
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ST H Helq e & ®9 § &g 0
For WERE fH S 2 (i 5.1)) 22 21

T AT AEE = IS AEE W 21 L
forelt w7 ¥ foet & o o e VIIE
e &7 A difae o a2l g afas E
% T Ul ok TR (el o sty B M
7 frefo e 21 %z @ v a © 21
A I TRARAN A 21w A, El‘“
oE == o W= § el fwmd A8 2, 8 9 7

T 16 ¢

Fifer T AUl & 99 F FE fE 61
& 2 41
Aihel 1 39 THR F1 A Freo 292 !
U AEdfes (histogram) HecHl 2| O 10 20 30 40 50_16'0
frefafes som ©h o= At 2 foranféret 3 e
(MHf 5.2) ¢ TR 5.1
Th TR & 25
7 TSRt 3T
T6 6
] : :
Rs U wreE arel 9% R
% 4 4 s ¥ W R T §
. 3
3
EZ 2 T W AT U fafyre wyg ar
; T A o At eroi w wen qwitd §
R o 3| ot R awEar f)
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g @t § o gfReR @t g iate ° (3w feafa ® 5
o &) faarfaa ferar mar §)
-G T () Sfet 31 & rfae w
T9T o feg wem @ wE € feR W o0 W 20
e @t wEd yafdE T e ® 2

epTd 5.2
TH A o =2 U 8 efaiEd 9 oh S ¥ Hehd B

()  FRO AR BT g 45 9 W SEE ke € W 50 99 @ wH 27
() 35 @0 W HE AY o] HAEAUH B G That 27
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s OW/\ >
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MHTT 5.3

() =9 EEtEA g7 w gEA A S W27
() fpe = & wfiawan a@=fear 22

(i) et eiefmal +1 o 145 cm =1 sU i 22

(iv) % 20 w=feal & frefafeas @ afml « faafsm =%, @ 1= o

forat wsfwar erf?

150 cm 91 SEH #AfHH — WA

140 cm &1 I9H #AfHF R/ 150 cm ¥ FH — T B

140 cm ¥ HH — WE C
B Tyrect 5.1

1. FrAfafag § 9 7 wiFegi =1 94 & fo @M us dJeatas &1 TG w397
(a) UH eHU F g1 § fafa= &6 & o w wen
(b) Tohei Terehs wieaifimn & wenferdl =1 S
(c) 5 wutEl gr fofifa @i =1 g
(d) TRl WO R UA: 7 =91 § UH 7 S qh orniedl W S Sl Al i e
T & fom, wRoT i it

2. TRt faura =R W SiER & 0 SAfFEl & 36 TSR 31w fHa S
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i T 2, S WA Ugel W W A 7

WWWGEGBWWMGGMMWWWWGBMWBEGGMWWMMWW
WMWBWGMWWWWGOEWMMWWMWGEWMGWMMBGGW

e gl =1 T 3 g0 U GRERdl 924 HRU SR 56 URE e
o fau u d2 aerE Hifaw)
. fodi S & 30 aftw F Araes wegd (FUE ®) ffate @

830, 835, 890, 810, 835, 836, 869, 845, 898, 890, 820, 860, 832, 833, 855, 845,
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e foal 1 &R 3 gU, el 800-810, 810-820 SR amel THh
FRARA HROT T

. U 3 ¥ TR simel W W WOl o T ws AreEies s SR Fefatad
T & IW AN :

() fFo Wz o affwl =1 wen g afas 22

() oo s 850 T @ sww wfuw Afa = 27

(i) T sifth 850 08 § +9 Al Fw@ €2

. FFEE o A ¥ e faRm=e wan o fanfeml g ik Selifase (ShE)
T % W (def ®), fau gu emerm o wwiw g € .

FreAfafeg uet & I g

(i) e foaie 3 fhae se a% A 2@

(i) 4 ¥ 9 w0 gy 9% feaq fanféai 3 S 3@

(i) e faenféml 3 da 3= ¥ 5 =2 ¥ aAfus &1 w9g =dE fHman?
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5.4 TW A AT UTE =E

1 AUF TE HH g9 9§ el oiwe wed gu €, o e 5.4 H
ERII ¥

U fam o uw s=r g e faar T el H Sfeadl o 37 g
T HERT

® (i)
IMRd 5.4

3 T8I0 g9 A (cirele graphs) Fead 31 UH 99 Aei@ UF W01 (whole)
IR Uk wm § Hey e 21 F@l wqul 99 *i feaEel (sectors) ¥ fawifea fman
ST 2| U s 1 Wie A1 AW SEeh gR FERE e a1 gee o
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EERI R

W FwE W 3R

W e 4w 3
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@ F A w EEn 6% 1
B ot fat w4
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1. Frefafes o == § @ 9% (AHT 5.5) AUHT wal F AR § TH 9 TER H G
[ R TH W USE G FI ERE FE A 99 F G 9) i)

¥ (i) (iit)
-
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wIeferat a1 TTger e & fau ufiaes TfoTe ¥ wR/guT

INMEa 5.5

2. fauw gu o =R (S 5.6) % AER W Ffate
T % I AT
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T HE fo 2 =0 el & SE| i w99 FH o fau uw gReft

(AR 5.5)1
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Taenfern =t wfawma
. 50 1 1
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SEMET0T 1 ¢ Hore UE W (HT 5.7) UH WEN § UH UNaR o fafee e od

A AR SHRT Fwd (ARl §) 1 ggar 2
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E i
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el == o e 2l
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B 5, =l S i fafan —

Frefafed Afwgi #1 M & fau, fHe TR %1 oee swgsE '
1. foet U= o @ T SAEE
(= 2001 | 2002 | 2003 | 2004 | 2005 | 2006)
EIER]
L(ma-—fr' o) | 60 50 70 55 80 85 J
2. SAfFA & UH WYE & WA Hi TGS
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ERRREILGIR 30
T AR 40
R 25
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3. Tt et & iRl & U W9 it 3fE e
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(wo H) (= et H)
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. U5 5.2
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1 98 SFH o U U 9a o T
3 fhE TSR 1 Hid TR B E| 9
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(i) 0 TR F1 Wik gey afas AfFE g Twg fma s 22
(i) @ B FHE FE 1000 H. (C.D.) =T9W, & 92 : :
T TR PR S,

. 360 SAfFE o U wHE W i el — o, vt o i | oy _é\\\%”///é_ 90
4 9 A AUEE Rd o folU AR #E H S T S
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() T8 B 1 ToH s T HA? m.
(i) 9% F=rEe 1 SHd Fo 96 Hie) . ;‘i'-_ 150
(i) S F FH WH Sk fau, T qE =L =i
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& [ Hite] f9qal 39 Aewgshal @l

9. U faEmem o 500 famnedl € WAL & @ o U 3R 30 e © ' e
T T ufeal F1 W= FieM S W= O WHE ' 39 SHaeel i 9 H o
Tohaw fa=nieat i ael S ghm?

qfE Uk Wpd W& m Bl 7 A AH B T €, SEl # W UH WA W& €, 79
mUF T WG 2

W ST H ek |/ BRI e fRel ST 2|
e, 32=9, 9 -3 B/ 2
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7.1 iRt
T2 HEF URA B HEH TR Se fogf § 9wk v, EesE o 91 ¥ 2
UF AR UF I Wg OE GRSl UL 2rel 5 firen u Sl § ey fere
Fe 1729 911 THEEE § S| i WHE, FE1 7 3H HE hl TE TS W
=’ (dull) HEm T THEEE 3 A Faqe w1729 9ae | 1 1729 TR W TS
ek W ofl| SR e T O e e W E A | g 3 o wwr w1 oaw
(cubes)%ﬁﬂ&@ﬁﬁmmﬁmmmw%: H@T&%:B‘?ﬁﬁ@'@%ﬂ&l
1729=1728 +1 =12 + I’ (2, 16; 9, 15), 13832 (18, 20;
1729 = 1000 + 729 = 10" + 9’ 2, 024)| HIEH H =
T W T WS 1729 F EE-THESH W@ (Hardy - Ramanujan | S S SEHT Sl i)
Number) %21 S @, J=f 1729 & I8 fowma T0sE 9
T 300 a9 YE A T efi)

THMSH 1 TR SHFHRT 58 ofi? 9 Hemsti ¥ @R
FH U O HQU S |, 3 el o W y=h w
W\ vEa: 32 9 S 9 &1 e o F A &
IR SR W E S S o AR % w9 H oAd fRar o
BETII

B o HE iﬂi = 9fasq (patterns) %I AL, gH
B, =9el (cube roots) Tl TTH HaAfdd % U= |
] o AR H i

g agfaar fomet 3 fommd
(dimensions) BT €, 9 sTRRTaEl
e €

7.2 °97

aqm S E o S 1 e st ® R s 2
¥ UF UH S i &, Tt A e R 2 2
1 cm Y= a7 fohae A1 ¥ 2 cm ¥ 91N Ueh &4 &017
1 cm Y= a1 fohae 5 ¥ 3 cm =1 SN U 54 907
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e 1, 8, 27, .. W AR FI, I qUT T9 (perfect cubes) I T HEMd

(cube numbers) FEA &1 F1 T T Tohal & 56 3901 F W T4 Fu M0 E2 T
¥ UF W 99 WG Bl 2, 56 Uk G= H WE SHl W A 9RO fRa St 2
T AT & Th 1= 1x1%1=1%,8=2x2x2=2%,27=3x3x3 =3} %
Fifh 53 = 5%5x5 = 125 , THAY 125 UH = &A1 2| M 9 UH = HEA 27
T, i 9=3 « 3 T AR GW FE W wen T & o = W A T o w
T 9 U E EH SH B TR 2x2x2 =8 AN 3x3x3 =27 Bl THW T WEH B
2T 9 % qui w9 A& R AH 1 W 10 9% HI Hemat o w1 fRu R

LLELi |
1 1'=1
2 2=8
3 3 =27
e 729, 1000, 1728 9 4 43— 64
= R 5 51
6 6 =
7 73 =
3 ] =
9 9l =
10 10° =

& 319 %@ TR E R 19 1000 TF S =0 T 99 21 (SR S F) 19 100
T T T W E2 T e % w1 fEw g 4w T e faem s
% W o SR § I ke Whd 27 I 11 W 20 99 H TR F 1 A iy w1 w© #:

2
w1 ot 7w )
11 1331
T—1 1728

\13 2197
14 2744

\\\\\\\\15 3375
16 4096

ot § ol | 17 4913
18 5832

TR T o S
T €1 19 6859

20 8000




T Fw et W TR Fifey AT 3hE #1312 S 9 USE 9= 5
B9 T HIAU T = S o SHE oF #i% & AN § A9 7 FE 6Ed 7,

ol 3hE H1 FFH 127

TH UHR, 3 HEe & W Hi

= 3T oo 119

TEE F AF F AR H UM wifew,  TrEiciEd e § ¥ A 6 B oh 3R 6l A
TSl ST & 3% 2, 3, 4 5418 2 d HIfeT

7.2.1 ¥5 U=dh Aed

@ 3331 ) 8888 (i)

(v) 1024 (i) 77 (vi) 5022

1. U fown @il sl SigW
fawm demat & 9m o frefafeg ufasa # 3fET .

13+
21+ 23+

F 9E Udsd Tl 27 GO 10° WW H o ToU fRdHl wHrT foew S

W AT B 7

1 1

3 0+ 5 = 8 =
7+ 9 + 11 = 27 =
15 + 17 + 19 = 64 =
25 + 27 + 20 = 125 =

I WS 1 WA hid gu, Ffafaa wemst & fawm deme o am

% ®9 Y HFd I
(a) 6

(b) & © 7

fr=fafes afasa &1 3fEy

2P =1+2x1x3
P_B=1+3x2x3
43 =1+4x3x%3

IUE UfaEd 1 WA Hd gU, Fefafed & 91 9@ Fifs

G 7°-6 i) 122—112 i) 20— 192 {v) 51° —50°

2. W1 3R T WY UHES

T HEAA @R ST S & Fefaiad a9 oAl W R Fife

Teh HET &0 39
RIUELCER]
4=2x2
6=2%3
15=3x5
12=2x2x3

IHEF G99 T STHH
RUECES)
P=64=25x2x2x2x2x2=2x

6'=216=2x2x2x3x3x3=2x33
157=3375=3x3x3x5x5x5=3 x5
122=1728=2x2x2x2x2x2x3x3x3

=3 % D3 w3

13
PE
33
42
53

23

149

@v) 1005
(vil)) 53




120 | wifurg

108
54
27

O

W W W b N b

%)

[a—y

w1 S o T de &1 uos dYnd OHES
SH W= F W % A9RE OREE ¥ 11 9R) @ 2

A% Tt T & 1 PREe | T PrEs amx;:g?xw
T 9 @ 7, A F AR W U Pl W w82
U a1 ¥ Wi #4216 TH qO U 27
AT OFEE BN, 216 =2 %2 %x 2% 3 x 3 % 3
T UMES qF GRS 21216 =20« 3 = (2 x 3P =6 S UH gl W 2
T 729 T Y01 W B? 729=3x3x3x3x3x3
2T, 729 T 7of = 7
AW, 719 500 & fAU swat = w1
500 1 AT OEET &: 2 %2 % 5% 5% 5
FHieT, 500 T qui = T 2

SEETOT 1 : F 243 U YO 5 €7
el t 243 =3x3x3%x3x3
el 3 U % T oF 9] 3 « 3 I WAl 21 Az, 243 T IO o4 TE L

= & TR ¢

743w e ¢

TS 7 @i (plasticine) 1 T B9 (cuboid) MM

,ﬁﬁﬁ:ﬂ:ﬁ ‘ \?‘ Wwwﬁwﬁ%ﬁaﬁaﬁ?mm 15 cm, 30 cm

) 400 @) 3375 W15 om 21

Gi) 8000 (i) 15625 w1 T T o (T * T S W
) 9000 (vi) 6859 Tope BRI 1 ATl EN? N AT w4l Wehd 27
(i) 2025 (vii) 10648 T e 2,

TN W ST = 15 %30 % 15
=3x5x2x3x 5x3x5%x3x5
=2x3x 3x3x5x%x5%5
Fifeh SIS AR OFREEA | Sadl Uk 9X 2 ¥, T g4 6 ol o9 aee
& U 2 % 2 =4 =1 AEvGHaAl 2Ffl1 &1d: BH Tk o9 a9H oF foalu 08 =R ST
1 ATETIHA B
SETET0T 2 ¢ F 392 Wh YO M B7 AE T, @ UE WeW B Upd SEA 9|
FHIfe e 392 1 O0 FE W OHEA Th qU 59 9= g )
Bl ¢ 392=2x%x2x2xT7x7
AR TOES 7T o TE § € o @ E) A 392 UE Y9 w1 FEl 21 59 qof
¥ wH o feu, T 3R 7 H aEvEsa @1 39 fef |,
392 % 7=2x%2 %2 x 727 x7=2744, 51 % 0 ¥4 2|




= 3T e M 121

I: 9E 9 BE TG g 77, T 392 @ O i W uH qof v U
& S|
SEETUT 3 F 53240 U IO =9 27 AfE 7, A 53240 w1 W v 2 wEa
e | 9 fan S o wrTee U qul e 9 Bl
el £ 53240=2%2x2x 11 x11x]11%5
@ A1 UFEE ¥ 5 fH % WYE § I o W ¥ 9 53240 TR O 5 A

ST OHEST | 5 Fhad U SR @ F| A T A g WEA R 5 W 9
%, 9 9F% o A9hY oMEed § 5 T |
TH UBN, 53240 +5=2x2x2x 11 x11 % 11

I: IE TG B Ah WA 5 ¢ T 53240 ®i A T W ARTRSA TH ol
B 9T ERM
=9 feafa #, qoi =@ 10648 2
SEETOT 4 ¢ T 1188 UK YU W 27 Al @, 9 TR =€ 2w wen 9
1188 =l AN fed U o ANTHRS T YO0 BF 9w Bl S
Bl 1188=2x2x3 x3x3x11
AR OFEE 2 AR 11 -9 o wE ¥ T8 e @ ) o 1188 Tw Tl =
T F1 1188 F S TOMEST |, HA9RT 2 Fad q 9K A @ E AR A9
11 U a1 #4: 9f% 80 1188l 2« 2 x 11 =44 | 9F %, A 9% o A9HH
TR H 2 @R 11 T ami

I: 9E TG B AR WA 44 2, R 1188 i 9 W W ARTERSA T ol
B 9IS BRI W E, GROmHT qof B = 1188 + 44 = 27 (=37)
SEETUT 5 1 68600 TH YU W 7 AR T, A 9% T = Whd TEA 9|
I 59 68,600 =1 0T T W Th U =9 A & A2
ol BH WD & 68,600 =2x2%x2x5x5xTxTx7
TH TOFESA B, 5 H FE 9% (wiplet) TR 21 @9 68,600 TF U1 =1 TE 21 W
Tof =9 SMM % e, #F s 5 ¥ O e E
U TR, 68600x5=2x2x2x5x5=x5xTx7x7

=3,43,000 S @k o = 2

M 0 7 343 TF QUi 59 ¥ ST 5 W, T OAE § G 3,43,000 4 TR

ol = #

B (T, T SNy iR ey ——
Site wifs o Frafafas & o & o S=d g 29 F (i) 2700 (i) 16000 | 807
(iii) 64000 (iv) 900 (v) 125000 (vi) 36000 (vii) 21600 (viii) 10,000 (ix) 27000000 | XKL=
(x) 1000 7 9of =47 § a4 0 UfEd 3Ed 27
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A vy 7.1

1. Trafafes § @ FF-9 gead qof =7 7 27
(i) 216 (i) 128 (i) 1000 () 100 (v) 46656

2. 9 WEY BE W ¥9 it few feafates wensi w1 o s W o
U &S
() 243 i) 256 (i) 72 (iv) 675 (v) 100

3. 9% 994 B WA 9 hifay, faes fefataa gemne 1 9 S5 W 9eEd
TF IO ¥ WS @1 W
() 81 (i) 128 (i) 135 (iv) 192 (v) 704

4. T fefas F1 U S s 2, T g9 S em, 2 em 3R 5 em 2
Tk 59 s9H o g 09 fohad sFTEl 1 2eweshdl 2Fii?

7.3 A
afs fHet =9 &1 Fa 125 cm?® B, 9 SHHT o ®I AE F EM? 3 O
FHI S I AR TG F oh (ol TH Tk TH A& G F 2000, o ==
125 =

< T e S ¥ T i’ 9 S e S Wik 1 ufaes Wik
21" gl YRR ‘S’ (cuberoot) TE T I WAl W (T HE K1 Wik B
g™ wiwa #)
TH A 2 R 20 =8 %IW%’HW%%SWW(cuberoot)Z 2|
T g =2 fomaw ¥ WA (Y wA I FE B A
frfafed w fa=m wifag

HYUA Tere HYUA Tere
1’=1 =1 6 =216 3216 =6
22=8 g =3 =2 7 =343 3343 =7
3¥=27 a7 = 337 =3 81 =512 Y517 =8
43 = 64 Jeq =4 9 = 729 729 =9
=123 125 =5 10° = 1000 31000 = 10

7.3.1 3T UEeT fafa grRr weer
e 3375 R fa=r Fifeu) 29 56 o A€ TUREET gR T Al
3375=3%x3x%x3%x5x5x5=3x5=(3x5)

3d: 337591 A = 3375=3 % 5=15
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T UER, 374088 T HE o fou, TW U T
74088 =22 %2 x3%x3xJxTxTxT=23x33xT=(2x3x7)

EER 374088 =2 %3 x7=42

SEEI0T 6 ¢ 8,000 HT TANA T Hifaw)

T ¢ 8,000 T HAYRT UMES 2% 2 %2 %2 %2 %2 x5 %5 %52

I 38000 =2 %2 % 5=20

FEEIOT 7 ¢ ARG ORES {9 g0 13824 1 WA TW I

B 13824 =2 %2 x2x2x2 %2 w2 xDxDxFJHFIHF=D3x BB P
A 313824 =2%x2%x2x3=24

B 5T, st S of frfer e —
TR F T T A o9 : (R QUi m & A, m? < TR 21

7.3.2 R4l 97 WEn w1 g
I AR TR W ¢ A W T A Wen €, 9 IHE Te 96 e F
o frafafes fafa @1 wm fea s 9o 2
TAOT 1 5 3 W&, HH wlifed, 857375 Tfeld qo1 SHeh Had FE IR o A%
W YRV HE gL, AF-dH R 6 HHE SR
857 375

4 \:
T g TEel Wi

A TRl 21 g8 =7 He #1 ol U =g UfRdl g SRl @Y
THd T & FH A9 SRI & I1 WE 375 AR 857 W gL T
TAOT 2 URCl WHE ‘3757 ! Alfsd S TS 1 AHE |
T= 375 B SAH (IHFE F1) HF 5 21 g9 G & fp 5 TR wEn &
THE o WM WG9 A E W IUh A & IHR H &F 5 A L
TH WHR TH EA F IHE H AH 5 U g
TROT 3 9 IE WYE 857 Wl A
TH WG B fR 97= 720 qem 10°= 1,000 WY #, 729 < 857 < 1,000
2 BE WA 729 F THE & Hh @ dAfed TTHA b @B kb &
w9 § o 2
A 3857375 —95 FW W F 2
FEERIOT 8 ¢ 17,576 1 WHE HAhe N A I
7 G W 17,576 2
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TAOT 1 17,576 < 9ol B8 AN o 3% ¥ UNH Hd gU, 96-TF i & T
FLU & T 17 3R 576 71 39 feofa & uw Wy 576 @ fomw 99 oi%
F R T g 17 % f9e Fed 2 o E

TOT 2 576 1 AT HHRT IHTE K1 S 6 1 W MMSd SHHA FI IHE FI AF
6 o #l

0T 3 T HHE 17 I Al
2 H W 8 F AR 3 F R 27 B W= 17 Heme 8 @R 27 % A=
¥ feed €1 @@ 2 3R 3 W 9 B W@ 2 2
2 H SHE H AR @ 2 Z T 2 F AlfSA S B TRE F AF R

Z1 39 UBR, 317576 — 26 (SHHI w9 L AAT) |

B Ty 7.2
1. 9= orrged fafy grn frefafaa & o u=s W &1 =99gd 99 St
() 64 @ 512 (i) 10648 @v) 27000
(v) 15625 (vi) 13824 (vii) 110592 (viii) 46656
(ix) 175616 {x) 91125

2. FAC WA F AT AEA
() Tt oft foum S=m 1 == | 2 R
(i) H gof = T T W TS TE e 2
(i) A fordt = 1 o 5 ® TH Ea 8, o SHH W 25 W W 2 2
(iv) TH FE g W T T S 8 R WHW = 2
(v) T A P G B A A Bl el = B el 2
(vi) I AR B WA F W H WW A AF AF B G B
(vii)y U e ATl WA 1 W UH AP ol TN B Hehdl 2
3. R FE =6 W # & 1331 U 9l w9 21 fa e R am aw
A T Wehdl € T ST SENA 1 77 S R 4913, 12167 3R 32768

o EHEl o FATHM RIS

RN

1. T, @ 5 1729, 4104, 13832 TEI-TUHSH GEAM Fearl 21 = & = o @ o
Y g O weR U e fRa S e 2

2. Uh HE F WE 9§ A SR O R W §Ed u9 e el 2
IR0 1, 8, 27 IR

3. @fs e =N o SV UMEEA W T AV TUMES oF 9R AW €, ° o S
% o = B R

|4 TR ' 3’ TMHA ® E R ¢l SR, {7 -3 E




A

TN et qer

8.1 3 U T TfaeTd sl T
T I 2 R g 1 a3 @ [ oAmne i qer S
TF TR § A YRR o Fo €, 9 ey gH 20 99 R 5 "R €
A, W H W Gl B S W A =520 2
%wfﬁﬁw@%—%%mﬁ%ﬂﬁwm%

uﬁaﬁmﬁﬁaﬁmaﬂ%%ﬂwéamﬁaglﬂ%aﬁwﬁ
‘4 H gE H 12 IR S g e

20 4

uﬁaﬁwﬁ@a‘fﬁw:?—T 2, o aref ® o 9l =1 Qe
¥ Ual A WA 4 T 21 AE qor Wiaed o S9EE @ ot 1S w2
25 well § 5 Hat Uferen fafy @
gufery Wl 1 wfiaerd 25 el § Wi ®T HEA 5 2,
5 4 20 Sl THfeTE, 100 Felf F WA @t He
EXZ:EZQ(O% %' 5
(BT 1 100 =T T ) =55 <10 =203

aaﬁ@ﬁm@aaﬂ:w%,

SEfAT, T 1 A9 + |l 1 qfaeE = 100

Adeen  Wa F AREE + 20 = 100

g W4l 1 Afae = 100 — 20 = 80

s ARG H 20% Gl AR 80% TE 2

FETET0T 1 : TRl foRe™ § wan VI & o0 feier =1 gem =9 <1 @12
faenféml =t T W= F 60% ASFAT € AR T = 18 7| ferfi #1 wm
faaed ¥ 55km R & IR uREeT S 12 F 96 km ® R W R o 2
AARR (FIF) 1 Fad Ta 4280 T 3T



126 M TIUR

FT AT T FHRA B

1. % o @Sfhal H T=AT FH ASH] B WA H IR

2. 9fE = HAwus Wi wEl o WY e WS @ ® A uia et wm=?
3. 9% =1 U W faeed ¥ 22 km # g0 W # 9 98 Fo 55 km HT

Th #1 fope wfoem 27 e wfaem < 9@ %0 9w 27

B
|. wEfwdl B W= B dghl Bl G W IFAE TG B o fe, snfemn 3R
S A Frefafan fafiET w@m w1 52 dsel B W R o faetéE i
& A Il AEFEAr o

Srforr = Fefefae fafe = suam frmr: = 7 Uferer fafer =t su=m T -
qH o oher foenmi w1 9@ x 2, 100 e 9 4 60 agfenai 21
e 60% wrefwai € 100 o
ST x & 60% — 18 sufery ~ - faifeel o udh cige @l

60 wafee fore famnfémi o 18 wr=sfear
T E AWfl?

18 -100

el v - — o~ 30 fonfeel 1 e <L~ 18 - 30
foenfé=t &1 spe H@& = 30

SAfA, TS H WA =30 - 18 = 1271 ¥: TEHAT B W F ALH B

EA W18 1 12 3ree g—%ww%%ﬁ&zéﬁmﬁmw
2 SR 2 B gee § 3 Ue S 2
2. 9fd =fd == 99 & 6 fau
AME E= = T TWE HFU < T
=(35%2)%x12 %
=110%12=1320 %
Pl TH = HURN W + I[En ey
=4280 F+ 1320 %
=5600 T
Tl Al = 18 TSHAl + 12 TSk + 2 ITATH
=32 =l
afermn &R < Ui <A =9 AW FW % oy ufee fafa o smEe fwem
32 =fedl o fou == fee S0 arell i 5600 % 20

Wﬁqlwﬁﬁé’fﬂqaﬁﬁaﬁmﬁm—%ﬁ—nsz




el el qor-1 M 127

3. 9¥| WM W g =22 km
Tl 1 HidwE I/ HE ok o

fdTar % = fafl o = ST 3 U fafe s
22 22 100 55mﬁﬁ22m{amﬁmﬂaﬁ%l
—=—x—=40%
55 55100 1kmﬁﬁ%m§ﬁwﬁn§—él
& 00,5 22
(5@ ST H1 59— T TM A 100 kan F8 Z2 =100 kom 561 71 71
Wl & sl wfqe F wxa @ ?) 21 i 40% T @ &1 T 2

Tl H TR TH S TR T AR SR TR IH TR F
T A T Wi faEe™ W gl el 99 1 S dell g0 R 40% €
AT, T ®IT T Al 9 g # afdeE = 100% — 40% = 60%

T Wi e § Afq9mEes 9 9@ @9 6 9 A0 S o JEh | HeE
0 & fau wfafe fea 22 =nm @ 290 ﬁﬂimﬁ%aﬁﬁlé L

Toh w2Edl i e wwa & fog afqemesl 3 A s=31 1 TR w1 99
SEF IR AfqTEH] w1 foeo Herq et § fe@mn @ 2 S 3H UER 2

20%#uﬁrﬁqléaﬁﬁafwwmaﬁ,30%#%a% foeget

& &
@1% T Tk WEEd Hl, 50% A faepa weEa T Fi
THF MR R FEfafes we o S
() oo sfveEeRl &1 w9 fhar @
(i) oo sAPTwEeR o ®el 6 S8 Wl &l i? y
1_ 1 _.

(ﬁ)mﬁﬁﬂﬂﬁﬁﬁw%ﬁﬁléa@ﬁﬁw 2;:@'12: a3 o

TER 7 TETEA

1. frefafed 1 T | FIg @

(a) T WA HT 15 km T F A FOF TS F 30 km TR TGl §
T

(b) 5m &1 10 km ¥ © S0 M HSEA

2, Trefafed srami i gfae ¥ ai@fkia Sty @ (@) 3:4 (b) 2:3

3. 25 fernfert & @ 72% formnedl wim & o= €1 e forneft v & o= @ €2

4. T Gt AW S el e §E wE o @ 10 § < et ) A s
ST 1 WiwE 40 o @ W 9 3 ko fhad H9 Wel?
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5. gfe =Wl o UM AU HH H 75% WA L ok 4] 600 TR T4 A FW
FiU 5 SHF 99 IE § o v 90

6. Al fonell TR & 60% =Afe ffche 708 w4 2, 30% AT TS FE § IR
Y 9 Wl THE H 2, d W Hie R BRa ufaen st o v w1
F €7 A% Fa A 50 T T @ T9F UHE F G F IHE B A
o] 1 gend =A@ Hifer)

8.2 gfg ufavm srgan g™ () yfaem Fa

W o 3R Sied ¥ W FreEfatad weR H geEn fiewrt €

() #Afha g ™ 25% H HH (i) I b qod H 10% gig

A, FB UH |WRE! | fF m @ T

SEEI0T 2 ¢ fUsel ¥ U Tl 1 Hed 34,000 F o1 39 9N 3Heh Hod H 20%
F1 g & | T FH A4 qod 7= 27

T :
ST 3w o a8 wdwem 7o o 9fg 9 wbi o i A A ke fai w1 9= R
34,000 T 20% & SR <ol Thet o1 191 God S Hi| 20% dfg &1 519 & TR 100%, 9fs &
20 e 120% &1 9 21 gEferT 34000 %
34,000 % F1 20% = — x 34000 ¥ o | ol €1 2
= 6800% 120
eI Hed = —— x 34000
T Hed = W qed + g T = = 100 ™ N
= 34,000 % + 6,800 & = 40,800 & — 40.800%

T UFR e § B ufaed | Fened g 99 Y R 3 anafas god § 9
HIH T T Yo B
M it faerl # gfg 5 & fow T &1 159 5% == {5 T, @@ S
TF F eI T FW 2
W F e = 34000 F
ELF’IffWFﬁ:MOOOFW5%:%—34000F:17006
T HA = T A — T H T
—34000% - 1700 %= 32300 %
BH Y TH A ok I A W | ITER H 3|

8.3 wE2T A HIA

el a%g & Jfea oa | & 9 ol =2 @l
e Fed E| TE UHREE: TEH HI B ok
fetu areRftia e o felu steren WM w1 fasml |
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g w1 & foau fan s @) A T qeu W W A Yod I g 99 I
FX THG 2| T, e = ¥R T - foRa e
SEETU S ¢ 840 % iR Hod oAl Uk 9% 714% H A= Sl 81 9 AR =92
wfaee feam 22
T 2 WG = FAlhd g — Tahg oA
=840 %-714% =1267%

iifer @ieel #fehd Hoo W} gufere v siferd Yoo o1 ST HHAT 92

840 % #fwd g1 W 126 % =2 2,

@ 100 % JAferd g | fRan F=21 2?2

=126 100 = 15%
840

=

iy weer wiaem faan gan € @ omd w2l S 9 o wad 2 - %

FI T 21 30 W R 9L FHI W FE SN sHH [GHa ged w7 22
ol : Afhd Wed @R YA god WEH BN E 20% BT
20% =22 &1 @ 2 % 100% AfFT Toa W 20 % 52 B

mﬁﬁ:@mm%ﬁwa@%‘ﬂm

220%

220% W T2 —%x220 T=44 F

Tod Wed = (220 % 44 %) @01 176%
®H F T T i 3 UHR B A

20% =22 1 AL 2 TR 100% FAHG Ged W 20T B 52 21 ;- fawa g
80 % | Uftheh fafr o swam ¥,

Al sl Ald

w@ wfwd gea 100% # @1 faa qea = 80% forw ot off &
) 80 iy fawa

waﬁ&ml%%a‘rﬁmw:mﬁ Eﬂaﬂﬂiﬁ%

, 80
a5 AR YA 220 F A Fohd e = - o x 220 % <176

1. TH THM 20% =221 36 2| Fafafes § 9§ ues &1 f&wd qod 941 27
(a) 120 % #Afshd Hod ol T M|
(b) 750 & Afhd oo 9l TH Sl S|
(¢) 250 % ifhd oA o UF el




130 W iR

2. 15000 T ¥fhd god 9l UH U9 14,400 T ¥ UG ¥ 922 AR S
HIq9 A il

3. Th AN 5% Fed W 5225 T H A= S 1 AN KT HfRd g T
Fifsru)

8.3.1 W9t | 3ot

U ThM W AHT e 577.80F € IR THFSH 15% 5221 it Y&H I 21
T 1 o et T 1 ATheT hl Ha?

(i) To1 =1 577.80% =i Tehean @R H qUithd I AR 580 %

10
(i) THHI 10% Fd HifsTL, e @xsso F=58%

(iii) SHRT TN TFS(U, e, %x58—29"5

(iv) (i) @R (i) I TRE F ALY 24 W 87 F T €W 2|
THfaT 39 A forel 1 TR B 87 T AU 85 T HH FL WhA 21 TH UHR
faa =1 ufdr #1 af=ee 79 495 % g

1. st faa1 Uf¥ 1 20% 922 ¥ Ao HH F1 TAH Hife)

2. 375 % W 15% T HE H T B

8.4 wiE i faehr ¥ wafa Uear (oMY Wa i)

foame@ At o forg & wF wraenedt feu (o) =i oH w1 W@ €l uw et fgg
& forw & 10 & agefil @ifed § <3 & fou udlt awqd @i et #iEa 5 € 2

T YET A 100% o9 FH @ L %

oy -

H 39 IURE & olU2H oh T 3 % Wl 3 09 W @9 B $H Yhi 50 @9 8 ©
%|ﬁmu€mﬂsi2¥amwwﬁw%‘6ﬁﬁﬁ§x100—25% 2

-l ofe Uk org @l Sl @ o) wligd na sar 99 @ uge o sl o1
ff e feran St 21 98w % ged § Siigr S 2

3 ©H FH-HH T G deen o) 0 Ud @d e 2 Wehd © o9 TR me W,
gfger] o, afdet W @d &1 T iy skl

8.4.1 I UeA/fasha ged, Ty Wfavta /21 Ufawra | T

SETETUT 5 ¢ Wi | U QU REt 2500 F | W{E S0 500 T SH] AT W
e FRE #3300 § 5= fEa s e e i ufqee o sl

ol ¢ d Hrg (CP)=2500% + 500% =3000%
(%9 o9 9 B & 00 T =Y e oW 2)




el el g1 131

fosra Yo (SP)=3300%

<[ T foha g > 9 Ted, 39 3300 - 3000 T=300F HT 19 gl 39
THR 3000F W IH 300% 1 9 g2 100 % R IH foha=1 @\ grm?

300 30
100 T o9 —3000x100%—?%—10% oY 9fe | (P%) -

1. If% o ® K 5% 2 a Fmfafad 1 fGwa gea 9@ S
(@) 700% H1 TH URfFa fF W S0 @9 50% 2
(b) 1150 % ® BRIF TN TH = HE Hl 47 99 W 50 T dReed =9 =
w0 H = fpu U
(c) 560% ¥ SR T4 U wE T W 40 % W o fou == fRu T 2

x 100

SEETUT 6 : T THMER 4 200 99 10F fd 9ed &l W § WS 0 5 94
A 4 AR % e U= Y Fod H 12°F AT Fqed B ZL W A= T Ay

FAga B gfde F@ Fifsu) e

&l 1 200 sl FHA g =200 % 10% =2000 % 103&\\\\\“""”’0@/

5 e W 9 FAfe 7= gu Aw B HEA =200 -5 = 195 3 z:

TR 12 % U0 aed HF R W = T _E/ \EW‘F&T
195 =l 1 foshd ged =195 2 12% =2340% - T nwd

Tel ‘fosa qed > 9 e’ (SP > CP) ¥, WY, TI=d: S8 @19 gafl o
™Y =2340% —2000% =340%

2000 % TR 340 % 1 o9 g, 9 100 % W fhad W@ F1 @19 2007

340
ST A = 2000

FEETOT 7 ¢ WL A R UE 1200 % UfG 9RO W R I
TF T I 5% 2 R g T HI10% AN § A= T
U W1 fashd qod TR IS0 e ¥ FeE 20 A T i)
el ¢ Y O 1 hd Hod = 1200 © | Tk 9= 5% 2 | S=0
S 2l

sHH @1 gE 2 F ARk %9 g 100% T 9 faa qew 95 % 71 sufan 5|
ERRe 12001?%,?16{%@‘&1@—196—50x1200~5—1140~5|

IO T 10% TN W 5= T s6E o g7 # R AR 9 geg 100% €
fawa 929 110 2|

x 100 = 179,




132 W IR

110
THfeT, 5@ %9 ged 1200 % %,wﬁw@:@xuooazmw

gl THeTRT o1 g7l A& 27

TE S o fau o et Themes ov gan sfo@ 21 26 99
F4 YA UG WG {9hd qod 99 B H AETERdl 2

el B Hod = 1200+ 1200 % =2400F

el foshd Hod = 1140% + 13205 = 2460 %

Hifh Fa ford gea > Tl A TA

AT, (2460 — 2400) & A« 60 F 1 w4 g

1. TF gHMER 7 J Iifaem w2 10,000 % 9T T w R ¥ TR IIH TH

F 10% TH | AR W F 10% a9 ¥ 99 fF@n 99 Fiw & owa
THeeh S 30 9IR | o9 g e B

8.5 faeht &7 / Value Added Tax (32)
FAATER 7w W U faer femmn foud frafafes s fae g 9 .

[ forer W | IERIED )
i}
woOE | "9 e 53 e
IECRUE]
+ TolRt (5%
Fal AN
. J

ST o1 &% & Sales Tax el forsht 2l 5Tl BH oy Tiael € i e SHeRT PTaH T el 2

ferdll o, AT forohT W foiehl ot Wi R G0 ogell Il 21 98 SehHSR 51 Uk 4 o
ST & A TEHR i fan ST €1 e 7 e o & fawd qod W 2 SR faw
=t Tl § wiig fean S 21 st 9% % god § 9% FX Value Added Tax (VAT)
T W S 2

SETEToT 8 ¢ (Tt T JE &) Rl A W U SIS UeR Whed (ufEE W
HHA Il SE) 1 Hed 450% o1 oo T faswt w1 @l 3 5% ot faa =1 2w
TR W it




ol ¢ 100% W YA T =0 L 5% o0

450% R aE Ty S aen wY gﬂm%mso ¥ =2250%
foa1 =1 2= Ui =g qoa + fashl HL
—450% +22.50F=472.50°%
SEET0T O ¢ 92 (Value Added Tax (VAT) ) S&1&1 3 UF her 10% H —=
afed 3300% § TR F2 & BT ¥ 92 F1 FoR H oA T4 FHife)

o qed § 92 f wnfie #)

I 10% 92 F1 o1 B fp 9t S92 FE 9o 100® € 1 92 WiEd g 110F 2§
o9 Af% 92 WiEd god 110% 2 9 aRdfas® qed 100 % 2

100
Id: 9= B Higd GoT 3300 % € A IRAfa® god = mx3300"€» =3000%

1. Trefafas awgal 1 B0t W 3 5% T F 9291 2 9 TS FH SR
(fosra) 7@ 9@ Wit :
() 50% o TS diferan
(i) WA w1 TR fod @y #1 9o 35% 2
(i) 15% "fd foretmme &1 & H 5 kg 3

2. Frfafan sRge o Joa ¥ af% 8% Je Wimfed € §f arafas o 9 e ;
(i) 14,500% ¥ ==« T UH LefifaeT
(i) 180%F ¥ WO TE ¥y H TH WA

B <, e Rt ity

1. fordll @ &1 S H W SH =0 H 100% 65 6l 2| 9% 20 59 wE
FH T w2 2 A fma gfaeE g™ 2 :

2. 2400 ¥ HT qo1 H 2000 T fpe WGwE FH 22 1 A€ I S & €, |
I 2000  F1 qoA1 | 2400 T AfiF 72

B vy-roc 8.2

1. O% AfF\ & 999 § 10% Jig e 21 afy Suh 7@ 999 1,54,000% 2
SHEH! Yol AqT A6 B

2. 9ar #1 845 Al TAfSAER 0 WWER & Shad 169 Sfad W) fafgasr
FI W T T AFa F T GHEAR F A wfoew FH g2

3. TH THASH 2400F | 80 T BHIRA & @R 3% 16% @Y W =01 &l TH
o] H fIha qod Ta wifs)




4. TH T 1 qed 15,500% ol 450 SHHI HOHG W @ fRU TC o)
% W 15% N9 W A= @1 & 9 IHRT fGHd ged 99 Hifw)

5. T% VCR @R TV ¥ ¥ W& 1 8000F W W 41| SHMER H
VCR W 4% #f 3R TV W 8% ¥ galll 39 X oH-34 | o
AT 2 A9 W i

6. U & SRF UF THE Ul aegei o Afnd god W 10% =22 w6 2
1450 & #fhd Hod oM TH S AR F HH, T o ueE #
HAfRa qed 850 % ¥, FI WlsH & AU et TEw & fmam gEm
T TS?

7. UF AR A Ao F HE H 20,000 F 9fq d9
WY I Th HE W IH 5% o gl AR gEd
W IH 10% T gL TH WR § THH el A
A B A HI| (HHA : TBe T A
Hqed M HITa)

8. UF el 1 Hed 13,000 % T 3 W 12% i
R Y Al F2 a9 1 21 af e e efifaee
F1 TR & T SHR GNP R A WAl TR
T I

9. TV UH el Whed (UfEdER 99) fHdl ¥e ¥ wliEwt amn e w fRe
T2 I 20% ol Al SHF g PEE i T T 1600 T 7 @ Afend goa
T IS

10. H4 T 2R TR 8% o2 HiEd 5400%F ¥ TR 92 F1 W= § T2el BT SHH
e R i)

8.6 =hdfag =
IMEE AT TH TR oF FHoF THel 2 ‘o § FD (WE ST) W Tk 99 ] =45
9% TfTF I R A" A ‘FE G W AN B L 3% 6w |

Seh Aerel SERE SIET WEersAl o U ST fRY T e WY 39 Heensl g A e
S, ~ T SATE o7 S el 81 S e 7 IUR dd € @ 37 gr o = a6
e Teran ST #1 EH WS S &1 9ided F3 TEd | € e 2

FarEToT 10 : 10,000% i U1 5% aifteh =0 1 W 2 99 oh ol SEW ol <l
21 39 T W AR =S AR 2 o & 3 H A H S AT Ui w6 i)
ZeT 2 100% W 1 a9 o fou 9 = 15% 2

gafa 10,000 %1 1 96 &1 = —110—50><10000—1500F

2 99 H A =1500% «2=3000%




el &1 ger1 M 135

2 @Y o I H YEE Hl S STl R = qeiE + =
= 10000 % + 3000 ¥ = 13000 %

5% ot X F 15000% H1 2 96 ok Hd H AN AR FEA K1 W Al Fo
TR A BT

W foah 7 F2 47 3 99 o fou SR ¥ S S0 @ 2 U 99 | H
gig fuzel ad =1 o & afas 26t 2

TOR UM S § @ o 2| Waa 5w oA W A W o ol ¢ fod I
H qeie S 21 S[EA 9l g8 =S e 9N U §HE T E, U 9y 5o g1
et 2

o foran ST o sted e Ry S o = e wERe @ g 2
=TS F1 e el a9 1 TR W fF S 21 S8 A FH A e
wehgleg o< (C.1) Fel S’ 2l

ST, B Uh ITEW W T 0 2 AL UE T ) HAe-HeA =S T
T T TEE T9 AN S AT St qoree uiafed 2 2l

Ahglg oS R THeheT
8% =S 1 T W f&m 2 = % fau 20,000 % SHR oWl # SR =S aifiE
T 2@ 21 2 9% % 9 H gl = Ud S8 g PEE H S Tl qi
BIGREAIE

A | AATH ¥ YR F s @ 97 # 5% ugw 99 1 =
F-FCT T HE =080 HeAIH 7 Hel ‘& AR 39 Frefafed =wo &1 s9bm
e o fau geme &

1. TF o9 ® WERY A q@ FA0 AH A 92H a6 w1 g P,

7=, P, =20,000%
SI, = 8% It T W FH o =l FIERIT =

20000 x 8
T 100
2. TR FAE F S ATl STHE U i S arelt U /9 HI ) 98 TR
a8 & fou qorE =7 S 2
99 o & AT W W =P, + 81, =20000% + 1600 %

=21600% =P, (WL =9 T HeAuH )

T=1600%



136 M TIfUR

3. 39 UM R IW AN H A AW R
SL = 8% iR 3 ¥ WL 99 T WHNT =41

21600 x 8 o 17283
100 B

4. T Y & Hq § PO K1 A Sl AL U FTAH St TET TG BifeT)
TH Y o &9 H T =P, + S,
=21600% + 1728 %
=23328%
Tl 3 AN = 1600 % + 1728 %
=3328%

a1 7 g=1 % = =ae &1 iy WuRe =6 o fau =1 2l e |
I 2 99 1 WHRY = RTeH % fAu @it WY @@ wegy w6+ fag

EEICEEel

20000x8x 2
2 9N T HERO = :T'E:ZQOOT»

{1 3 21 16 Tehdlg =S o HRO &1 H1 128 F 1 Afdd PAE T T2
AU, 319 TH WHR == AR Fhgig == H 2 T 21 100% 9 IE F1
= H QU HFE FTEH HIAC

f WG T whafig = |
& & i
ugH a9 | JeAHA 100.00 & 100.00 &
10% =1 T § =41 10.00% 10.00 %
v & g W i T 110.00% T 110008
A=A 100.00 % 110.00 %
10% =1 T § =41 10.00% 11.00%
a9 & =@ ® aRm (110 +10) F=120.00% T 121.00%
AT 100.00 % 121.00%
10% =1 T § =41 10.00% 12.10%
a8 % ¥d § T |(120+10) = 130.00% W

A ffe fF 3 a9 o,
RO &N ¥ I &A= = (130 - 100) =30 %
=Rl =M H U =& = (133.10-100) $=33.10 &



el el qer-1m 137

g fi FH e & R =t o S T 99 gaEd THE @ § Seth
THYG FE F AT FE TOE qH o AR e S |

8.7 wehdhg O o faw 93 1 e &ew

SR T AT STAE W YR, I Sehdfg S 91 R i wE A fafy 27
AqeATE A e, (Thglg S 9 B H UF R At ) R, 38 T R
F T FE 2l

T ST RY% fie =1 1 &R F Youd P, R =S A Hafad 2 2l
HH FRAT P, = 5000 F R R = 3% afies, 78 ITE =01 ®1 WA 9

P xR xl
l. SIlzwﬁ Fera SL=—"—%
100 100
5000 x5x1
sHfeTT, A =5000+ = F ERCl A1:P1+811:P1+E
5 R %
5000( 100 P,% P1[1+100J P,
[1+i]x5xl P, xR x1
2. SL, = 5000 T00) “To0 ¥ 2T 8L = 100
5000><5[ 3 [ Rx R
=" "|1+——1= =P l+—|x—
100 1ooj 700/ * 100
_E[l-l_i)
100 100
J— 5 J—
AZ—SOOO 1+ﬁ AZ_P2+SIZ
soooxs[ 5 R x R R x
L1+ % _P[1+— +P—[1+—
100 100j ! 100 '100 100J
—5000[1+i [1+i = _pl[Hi][Hi]
100 100 100 100
2 2
—5000(1+i] % =P, —P1[1+£] =P,
100 100

S YR A S&d g0 o 9Y o 3Ad W ol T

L R
A =P (H@T il



138 W iR

A TH FE Fhd § A= PFH%{

A 7 T Afhe SHHT SUERT Y gU EH hadl n 99 oh A0 H 39 Fal YA
F GA UG FE E, T R ThglE =S R A S A T Fe 6 7 I E

Thalg =N = el TRl — Heud
doq Cl=A - P, SU 20 =halg =< i @ § @ HL Fhd £l

FarE0T 11 ¢ 12,600 T &1 298 & faw 10% ek = H Fehgfg AT A1q g
STafeh =S S WAt g 2

- ol R
W.gﬁm%,A—P(umoﬁ
T2l goasr (P) = 12600%, W (R)=10 %

. (10 1N
El'q:faﬁ'\q@T(n):2:12600(1+@i<'5:12600 o) F

11 11
=12600 x —x — F=
XIOXIO €=15246 %

=halg = (CI)= A —P = 15246 $— 12600 §=2646 &

1. 8000% %l 2 a4 < fau 5% =M =X ¥ =phdfg =A< T HilaL 97E ==
AftF Hefad 2 2

8.8 T T Alfes 3TaET arefaniies Ha=H

R A A A R F TR | wmrw anfew @At 7w A oo
‘aTftes WA bl o g ol ;| sy st a

SUH HIS e 27 o HHY Ay fSHeh 9eER] Yl o =l
AT A T Y £, i an | AT S W o s sl $ g

I F 2 AT s e Ecrmrmaaaﬁma%gaa HEEE S CElEED
: : Haifera foran S 2 1 U 94 H Yedeh SRl
wﬂtﬂ‘lﬂmm% 2 e s g 3 A e

A, T AR T A IS | i < e = e e A
F1 AMH A FHANTF FATT | o oy et wiifor feban T =/ €2
foha S @1 100% o == H fRhaT | o9 feof & w& a9 § 4 SS9 @ e
IfiEdA Zm? AR Tt <t aiies <8 %1 U S 2nf)




el &l ger1 M 139

P
P= 100% 3N 10% =M% 3 | P = 100% 3R 10% 096 L T

TR =TS &1 HAeH e TS 1 WASH A4S |
g srafy 1 Ay 2 waqaﬁﬂéﬂﬁﬁewwaaﬁ‘f%
100 x[10% - —]
I—100X10X1_10'5 - -
100 - 100
A=100 5+ 10% A=100%+5%=105%
=110% W9 T B WEH oF faAu P=105%
1
105 x 10 x —
2 5-525%

s [=—— =
e, 100
AL A=105%+525%=11025%

T A 2 T A = enfanfie St g 2, 9 26 = @] aAtaeer
EU R A lce o= e | o) | Sl | 1 e ol e |

frefafaa o =ae webeH o fou a9g @t @ik R F| S
1. 1%w¢ﬁq8%mﬁmmm€wﬁn§@tﬁmmaﬁmﬁm

HAST foman S 2
2. 2 94 o o 4% S =X W SHR @ 5 U U W AN Axjariie ot

foren T 2

B e, S it iR e

T T 16% s & W 1 99 & foiu Sur ot Sl 21 9 =40 geds diF
W W wated e S 8, @ 1 oon | fRa 9r == & Ehm

S 12 < Ak F A WA ek A 1 & e 10% i
T W THR AU T 12,000 % F Tt 1 YW & o faw fwa afer 3 920



140 W TR

e o
[ UgH BE HEM o T gEe = 12,000 % UgH BE HEMl o [0 TEEE = 12,000 % B
1 . . . 6 1
1§a'q‘iﬁ3@m%ﬁ%ﬁ%| Wzﬂ%ﬂzﬁaﬁzgaﬁ
Tl =S HEsE 3 AN g 2 T = 10%
12000 x 10 x ©
BT Bl 31 = 10% 1 371 I:T2F2600¥
= 5%, qrfafien A=P+1=12000%+600%
A-P[H—% =2600 % IE T 6 HEH o AU geEe 2
5 & 12600x10x;
_12000[1+@j % I=——5 ¢ -630%
21 21 21
:12000x%x%x%$ el ey #1 gerud = 12600 %+ 630%
~13891.50% =13230%
13230)(10)(%
I=—— o0 T-66150%

A=P+I1=13230%+661.50% =13891.50%

| e =\
frfafed & T e &1 99 =l T 9@ Fifeg
1. 2400% W 5% MMF 2 o =0 At HASH Hid gL 2 94 o6 2d ¥

2. 1800% W 8% dMfNek =X § =& fowdl HAeH i gL 1 a0 & d H|

J

331370113:10,0001:ﬁrrﬁ1w1aﬂ?ai‘r{3n%ﬁ€ﬁﬁqsé%mﬁmmﬁ

9 FE W THglg S A6 I, el =S At Garted el gl

Zol « gl F weuem wwa w aw # ufiefdd fee
1@3@#—1%61&—1

TH 3 T gA H AH W R WS e iR

1
2 ay

1

1=
A= 10000 % [1+ij4 % e
200




UMl ol g1 W 141

TE W off| I TR AeAE ¥ g1 R 92 o = A w1 w7 weh
A 4 39 frefafen dora fm .

e At % UH P fer aefd 1 9¥ % fau Ui 9w Fifu) qeeEn 9
%m$mﬁWW§q%aﬁwwwmmﬁm|

150
A=10000 | 1+555)

= 10000 217
= %
200

aﬁr?ﬁ:weqﬂ@r%aﬁ%ﬁq%mwwwﬂlzﬁlo,ssozﬁwiaﬁ
& U TuRe =S 96 S 2

®=108507%

10850 x l x 17

HIHRO == (ST = 100 % 2

10850 % 1x 17

Yy v=230.56%

| Y W AN = 10850 F— 10000 T=850%

1
AR A 1 T H1 =S = 230.56 %

9 TN el Tehdig =S = 850 + 230.56 = 1080.56 ®

8.9 whglag SIS & T oF AT

F% U feofaal € el R 20 9%gfs == & $d T T6 FH & G F1 ST

T GHd Bl FH ° Fo Tmfate € e

(i) SEEn " gig (1Ua W)

() 3z F=ifE Ifg =1 | IW T 9@ AR FA IF T FEN

(i) TRHl S%g 1 AE A9 R AR AT a9 W SHE Yoo W gig Ul HH
gl 2

SEEoT 14 : 99 1997 o #d H fEl IR Hi SEEE 20,000 i 39 5%

aifter =X gfg g8l a9 2000 5 AT H TH TR HI U T I

07 : UF o SHEE § 5% Hi gig BEl €, THIA TE U Y i TE SHEEA

Tl 21 W UFHR W FE Whd & FF I8 Fafed ®9 § 92 W@ 2

1998 & Y& § SHEEM = 20,000 (39 2H YW a9 & o0 Getsd 7Ed )

5 34 gul 9y
5% 1 W H Iig = T55720, 000 =1000 /a‘aﬁm%m
¥ 1999 H THEE= = 20000 + 1000 = 21000 T




5% H R T g :%xzmooqoso s@ﬁiﬁn;jj

2000 ® SEEE = 21000 + 1050 =22050 | g ofifi)

5% B W H gig = %xzzoso—noz_s

? ﬁ-@,‘ ] A 2000 W H OSEEAT = 22050 + 1102.5 = 23152.5
3

AUA A B FEEA W T 2000 F AT H SHEEAT = 20000 [1+—

= 20000 ><2x£x2 =23152.5
20 20

YT, T SEEA =23,153
IFEUN T RN, IR G H HHI el B A g SO #| a9 e 3 Fretate
ST Hl T4 B

SEETO 15 1 TH TV. 21,000 % H S 710 TF 99 9= TV. & qod ¥ 5%
HTIEH B T (AT 1 o1 € 9 % SN 3R W oF HEU SHE oA
Y HH ZAD | T 99 qeEE TV, 1 Jod [ it

T e = 21,000 ®

Feead (HHl)=gfgem 21,000 % H 5%

3 21,000 x5x1 T= 1050
B 100 B

Th Y o H{d H T.V. ® Yod = 21,000 F - 1050 F = 19,950 %
Toehoa:, =0 39 frefafes fafu o @i 9 =2 9@ €

- 5
1 &9 & #Hd ¥ qeI = 21,000 [1—@ @

19
=21,000 « — &=19,950%

20

1. 10,500 % & i Tk W0 H1 5% i X T SAqAT 21 &1 Th I8 q99R1]
V B 2. TF TR P THE SHEE 12 R 2 9 Jig H R 4% B A 2 99 9
. &L I SEHEA T R

B 7yaract 8.3
1. fafafed & fau o U w9 =wgfs = A1 Sife
(a) 10,800311:361&351%@12%%%@@%@@@%@#%



el 1 qor-1 M 143

(b) 18,000’6‘1?2% oY o felu 10% =fier =X =ffeh &9 9 Wifsk e W

(c) 62,500% W 1% T & I 8% AMH A AHANF TG TGP
HE W '

(d) 8000% W 1 o9 o faIw 9% o1feh & W eeiver &9 W HAl w W7
(A AT FH oF fAU WHERW =S % 6] TN Hd gL T oh
a7 T A & A aiEmen # )

(e) 10,000% W 1 94 o5 folu 8% =ftRe =X ¥ aefafier &7 ¥ WAl &E W

. HHA A Uk Tp TS & oA R S% ¥ 26400 F 15% iR R 36R

feru safer =aret afiier waifed g1 21 2 o 3R 4 7 & ofd § SUR el

F o faq 39 fRat T 1 FEE HE 927

(TeRd : =S I A FaAfo™ i gL Teel 2 99 o fau A 9 Hife @R

@i&ﬁﬁﬁt@m%aﬁaﬂmwmaﬁaﬁmn

. AT T 12,500 3 99 o fau 129 At W WHRE = W SHR fau
R T A S E AR S & WA o fAw 10% e X W kgl =
T IHR ol S AW aifte ®9 W A 2F 2 fRd afus =
YEE T 2 3R fra afusd we 27

. T SHEE W 12,000 T 2 N o fAT 6% At = W WIHNO =S T OSHR
foru) afx #% gz Tfer 6% s ) ¥ wwhafs = W SuR of g et 9 g3
fhaet aAfafaa e &1 JFam w0 9=4q?

. ANEAT A 12% ot B W 60,000 % 1 T TR Ak = et
e g € A A I R oF () 6 e o 3 § (i) TH o ok o
Y, el Tohart TR 9T SHIM?

. HE 5 UH Sk ¥ 80,000 F w1 HS oAl AT =S Bl A 10% aNE 2 al

1 o TR T g A A S el ae s A
= (i) AR WeeTd 2 2 (i) Aefafien wate 2 2

. Wi 7 feel =R # 8000 & @ fEw fwan 39 5% afte & § wwgls
S 1 YEE R SIW Al s it w9 9 gt ge g A

() I F AT H TUF AW Y A FH T AW TG HIfAQ)

(iiy R ¥ =+ =S FG HIC

. 10,000171111%aﬁéﬁfmlo%aﬁmﬂﬁmﬁgmaﬁtﬁrﬁm

FHIFAT Sk = el wAifaa 29 21 #0198 e 36 =S o A
AN S SH e B9 U WA i WU BN




144 W TR

9, wﬁq’wm%ﬁ18@#%@12%%&@&&1113%&31%@1%

SFefaiien Geferd g1 € o oE iy o W el Rt T g )
10. 5% e & ¥ 9@ gC 99 2003 °h 3d § Th TIF H SHEE 54,000 &
T3 fAfafaa = 9@ =i
() @9 2001 § SEEEA
(i) =9 2005 ¥ fopa SHeE W2
11. U WA ®, fed ffee @ | SR | W' 2.5% Ui w9 B R
T 9g W # A% W@ % YE ¥ S9=iiE B W 506,000 off @2 W% FH
T H S B w9 Hife)
N 12. T hL 42,000% H @l T 8% AR T W FHeR ol
W1 AT B A 1 N o §E WheX I oA T hiie|

T T ot 77 [

1. #fd g W & T T aEE HEa 2
L = Hiwd qed - T e

2. A% =22 Ufae & gen ® 9 S22 &1 UReed fHA S WAl 21 92l = dfhd god
ol GG

3. fordll a5 #1 =i o9& 3@ W foy U Al =9 % qed 7 wiba # fan S
£ IR 3 =Y Ut @ Feon ¥ w9 Yol = Ti% g + s wd

4. Toret 9% ®1 3= W WHR gN Tkt F3 T o 2 @R 58 fom 1 f & <ig e
e 21 Tt F = faa i w1 R %

5. el o H1 o TR (A =P + 1) R Uil fHan 71 =0 =hglg = Heem 2|

6. () ¥@ =1 At wAfe 2 2 a

%T@T(A)—P(l+%j‘n,GﬁP%ﬁ,RWﬁﬁTﬁ?nW%l
(i) 59 == SFefETE Head e @

R . Emﬁaﬁaﬁ%ai
%T@T—P[H—j & 42
20 2n = B (avda) 1 T




9.1 =E T &7

Tl anadl # 20 Sisiig =Hsieh] (A1) Shelel =Heiehl) o aN H SN U Y
TF Bl x+ 3,20 -5, 307 day + 7 TAINE HSHI & IRET 2

A R Afe SE T TR T S TR A S € e 1 i =1
TS =R T T 9 B #1 S 2y — 5 TR p TS =R 2 991 5 G SR T4
F| TR 4y + 7 H A x T p TH F= 4 qO1 7 @ SERN T D

9 S & T et 2y75ﬁy$[1=ﬂ:f@’ﬂﬁiw%lﬁliﬁ,o,%,%
TS &1 Wkl €1 ae § p o S {afa= 7 2l Uk 2| FHeeh o =X @l WM
TR TR HeIF F1 HE 951 Sl &1 39 WHR y H fafas g9 i W 2y -5 H
HE SEel S S| p=2,20—5=2(2)-5=—1, 59 y=0,2v—-5=2x0—5=
—5 AR y o @ 9 R g wHl o fou = 2y - 5 o WH 9@ i)
TWE W@ AR
FAH x + 5 H T B 2| AR, WA o © R WEA W W R x F el X2

x «—5—>
1 1

o x b
X, HE= W W FE i 2 Hhd & g A% e € x5 uE, 13 A6
TH 5 3R *i g R fag P o frefia fean swm g6 9R, x -4 %1 799 X
o o5 T 4 3R Bl FH W B 4x TF 4x + 561 oqfd o5 o) | ==& el o
TRt 27

4T foufs fig CR AR um Bz @ CA Th XA T @ TR Ee

4y + 51 feufd D, C o TE % 5 SHE FH U W A

A




146 W TIUR

o TH =X A 3N F = &l ARl & WE-UE SEEL i)
o . x—4 2¢+ 1,3y — 2 e W W IIE|

m4x+5ﬁﬁm|%m4x®5ﬂqﬁﬁwgw%mﬁ@m
Tk ST W 1 U WA ot UEEE & UAES o B9 H S0 S HWehd &
TR 4x AT TPHES 4 TS x F PARA 2| W 5 Had Th

e 3 g

TR 32— 10xy + 502 — 20 o 7xy— 5x F & W Txy UF Sx 2| R Txy OFEE! 7, x
F ud® T & TF H Td y W PEEA ¢l HH U F GEARHS OAEE SEH
eI HEATHSE: 0T (Numerical Coefficient) A1 T[0T e K

T Txy FONR 7 E AR U - Sx I ENE -5 R

9.3 udt, fgue wd wgue

50 i § ol UH W 2R ¢ oY WehUST $Ed g1 7 U ol oiee fgus
FHEell 21 T T8 TR et i e FEd € AN SH WhN A1) SR T S
At 9&i o Aok fordeh onis R 2 SR fwes =R/ i A HUWR g, ugus
FEA T TR F W Hl THA Th FeEl T H Ak Hz A 2 Fhdl 2
TEFR & IR 4%, 3xy, Tz, Sx7%, 10y, — 9, 82mnp TR

TG9R & S8 : at+b, 4+ 5m a+4,5-3xy, 2 —4° TR
BUg & WA : a+b+c 20+ 3y -5 x% — 02 +)7 SARI
FEIR S+ BARW : a+ b+etd 3wy, Tz — 10, 2x + 3y + 7z TS|

1. TrfifEd 9gusi 1 THTR, f0% 06 PR o ®9 H e Hifey
—z+5,x+tytz,y+tz+100,ab-ac, 17
2, o980
(a) 11 TH fgw o SFadd T =R x 2
{b) Fﬁ?@mﬁﬂﬁxﬁ?})mﬁl
{c) aﬁwﬁqﬁxaﬁ{ymg‘n
(d) =R 3721 AT R A 2 Sg9R

9.4 WU Td I9HAN US

frefafes =i ®1 fEu
Tx, 14x, —13x, 5x°, Ty, Txy, =97, —9x%, —Syx




ofisflal esieh ud WeiufHesd | 147

T TUE UE 3H WHR  :
(i) 7x, 14x, Td —13x (i) S5x>Td 9y’

Tx TS Ty WA W @ T €7 frfafes & § &% & 3 W9H T fatan
7xQ3T 7xy\cl'5|'|_'ftl?\' E’Rﬁ qggf%F) (1) 7xy (]1) 4mn2 (]]1) 2
Ty UE 52 WHE U I AE 27

9.5 ISl SSehl T 9T TS STehetT
el Fanadl § 2o 92 off W € o i SRl 1 o el AR weE S
T, EENY T —dy + 5TE Ox — 10, F SSH &F AU FH TH TN FW F o

T —dx+ 5

+ Oy — 10

T +5x- 5
=R FIST 5 20 G0%a 0 I FW 2| A 9 o GdE Heih Bl 2] e
wfEl ¥ fored €| T e T BH W W h] U g % e e © ER,
ST R 0 T E, EH ST WHA U] i Sed #| A 5+ (-10)=5-10= -5 TH
TR, —4x + 9x = (—4 + 9)x = 5x. HAEW FHBD A ITEW g HH &l

SEETUT 1 Txy + Syz — 3zx, 4yz + 9zx — 4y, —3xz + 5x — 2xy 1 I I HifeQ
T . AW TRl Pl TH T F WD WER 99 sl i fafe dfeal |
o T, B9 W\ W 2 s

Txy + S5pz 3zx

+ dyz + 9zx -4y
+  2xv —3zx + 5x ZIERAIEL xz AR zx T WM )

Sxy + Qyz +3zx + 5x — 4y

TH WK STl 1 M Sxy + 9yz + 3zv + Sx — 4y K] WWWW*W
4y 3R AR T T Sx ] AE § A A o o E S 4§ i g
el | TR I WEE UE T
FEETOT 2 1 T —day + &7 + 5y -3y H ¥ 55— 47 + 6y — 3 I BT
‘el o

72 —dxy + 82 + 5x — 3y

5x* — 4y? +6y—3

) () ) )
26 —dxp + 1217 + 5x—9p + 3




148 W TR

e e S 1 5 SH AR Wfdci 1 SIS & WHH 21 59 YT — 3 W1 5,
+3 ] ST o WHH 2, 3 TR 6y Bl T2, — 6y I SIS SR £l — 42 1 HIA
4y 1 S o WEM 7 AR TH YHR 7 IO R o Yo U% o i died e
¥ fo foen 9 98 999 § wemE faert € fF 9 @ dimar 3 e )

B vy-ract 9.1

1. fr=fafag =sehl ¥ ¥ 9% & W& Td Ui i TR
(i) Sxyz?—3zy @ 1+x+x° (i) 4x*)? —4xhy*z? + 22

(V) 3—pgtgr—rp (v) %—%xxy i) 0.3a—0.6ab+0.5b

2. Frfafed agwl ® @, R e e % w0 § Fiige st se-a
TgUR 3 o il § w el § o T 22
x+p, 1000, x +x*+x  +x, T+y+5x, 2 — 312, 2y — 312 + 40, Sx— 4y + 3xy,
4z — 152%, ab + bc + ed + da, pgr, p*q + pg*, 2p + 2g

3. Frefdfas &1 4 T@ i
() ab—bc, be —ca, ca—ab i) a—b+tab,b—c+tbc,c—a+tac
() 2p°¢°—3pg +4,5+Tpg — 3p’¢* av) P+m, m*+w, n*+ P,

2im + 2mn + 2nl
4. (2) 12a—9ab+5b—3¥ ¥ 4q—Tab + 3b + 12 LEU|

(b) 5xy—2pz—2zx + 10xpz ® H 3xp + Syz — Tzx I HEU

(©) 18—3p—11q+5pq—2pq2+5p2qffﬁ 4p’q —3pg + Spg* —8p + Tg— 10
! TR

9.6 iSia sTant ol U
() TR« & Frfafen sfeea +1 3@y .

f figstl & wiawu fagst & oo W )
e ©6 06 06 0 0 0 0 o
e ©6 06 06 06 0 0 0 o
e © 06 06 06 0 0 o o 4x9
e o6 06 06 0 0 0 0 o

e 6 o o o o o
e 6 o o o o o
e 6 o o o o o
e 6 o o o o o 57
e 6 o o o o o




m < n

sl ol ud HedfHend W 149

O FEA TS 21 IRy AfE ufg o hedl
T p T T ¥R wpa feefew & fau - 5=
el 1 AR 2, A 76 (p < z) T F
A HEAT T2

e o o o e o 0o o o T8t whERE =y == 2
ettt A T ¥, e m 2
D SR T T W 3
NI IIIIZIIZIIIZI |mt)xt)) o T ¥, T e
L [ ] e o [ ] [ ] [ [ ] [ [ ] )
(i) N A9 UE R ufifrefEl & AN § O wed §
T 1 isia =Sl &1 TON HEN TSl &2 I
S ISR Fedl 21 TH A & aEhe o b b-3
T H W WHd 21" AW w1 S T o« b, l
2 foud J@eE 2 R b dAlEE ? Al emd [
i T 5 ThE F& W€, HqAW, (1+5) P& 1+5
T AR SR 3 IPE KW KL W WU Aefq
(b—3)FL [ W T A= T &% (/ + 5) ST T &R T W ¥ o
(b—3) 3 T I bh 3 ((+5)x(h-3)%F
i) N MM AEGT o SR W WH Whd 27 (TH “*Wﬁﬁww
AFAHR T H A THR] AR, HeE AR TET 5
% & OFES W 2 2
(iv) i wedl & o S 29 ol =i € a1 e

A AU, U T5 kel T god 2 T FH 2 SR fsiie & A 4 ==
FH kel ®I AETERA Tl 9, AT ToF FaAl B A (p-2) T T AR
(z —4) TS Hell HI AETAHRA Bl FHAT, TH (p—2) # (z —4) TW F

PEF HE I8 2




Y o U SR S uRfefE & AR § W e o wd A e
O A UG Hebell 27
[z : e = @R ¥9E & =N ¥ Wiy

o RV A, YA IR HHRU A Hi T NS o 91 | Hf)]

STF Wl SeER | g S areen wfuss ARl &1 oR fRar 21 afz ot
Hietia et o T H G g € AR TH SAH ORI HE 2 a1 S e
TE 3o FF W 9 W WET T T M ohE e fwan S emsu, 9
FAER F §| T Ted g6 I UHAEAr H P FwE 2

9.7 USHUET &l THUST ¥ TUT T

9.7.1 T WehUEA I U0 A
T AR R
4><x:x+x+x+x:4xﬁ\_r|3ftlﬁﬁ?:ﬁ'@ﬂ¢%l
FET WHR, 4 % (3x) = 3x + 3x + 3x + 3w = 12x .
i . e TS wetee o
e ffafad THwal | faer sifag F O 3y, 154y,
(i) xx3y=xx3xyp=3xxxp=3xy —15xy *ft TETE
(i) Sxx3y=5xxx3xp=5x3Fxxxy =15y
(i)  Sxx(By)=5xx(3) <y
=5x{(3)yxx»ny =—15xyp
FF AR ST AT T T E iz I : 5 x 4= 20

iV) 5x><42:5>(4)><x>(x2) .
( :(20 ® x3 :(20x3 I, UEES 1 AUl = YYH UYLl 6l

v) 5x><(—4xyz)—(5x_4)x(xxNmexiﬁ?WﬁI
=20 % (x xx x yz) = 20x%z N

s G R T SR T % s A ;ﬁmﬁwwgﬁ

a1 = 1 =al ®1 Y sHe (h B UH &5 A FWE

fog = "mt & freml 1 W w2 Tmee

9.7.2 W A ATk UHUEA I OW HTW
e Sl W feER Sty

(i) 2y xSy x Tz =2x x 5y) x Tz = 10xp » 7z = T0xyz

() dxy x 5x%? x 6x%7 = (dxy # Sx%?) ¥ 6x? = 20077 x 6xy? = 120007 < xhy?

=120 (x? = x%) x (¥ % 37 = 12008 = 35 = 120255

Tz T 2 fF 20 wd9u™ Ted 1 UHlEdl F O W § R 3 THR OHEA
& T H U UHTE B TRR UHEE § T B E | TgEE UHUREl i IO
& fou go faf &1 foeam fFan <1 s 2




offsfler et ud WelefHeRu M 151

4x % 5y x Tz 9 HifaC ; B9 g9 T | Sff 39 AT H
TAILM 4y # Sy T FIA AR TP 9 72§ o0 Bifw,  |TA R EER € 5 A x Sy x 6y
AT AT 5y » 7z A B R 3H 4x H IO FHIfaq@| [~ (@ x5 x 6) x (xxx? xx)) x

F IR0 UH S 27 A9 F4 fgE w22 (r x ¥ x 3% = 120 x%F

1 TN F GHA HH ] Hew 87

SEETU 3 : UF A o, foR o SR WieE 4 g8 ¥, f9%d w1 WRel
‘EIW:

E (e =hstd S
3x Sy 3x x 5y =15xy
9y T
dab She |
2
N 2Pm 3m® | . y

FEEIOT 4 : Fefafad wrolt § f9 AR S 1 B was, JeE i 9w 4
25 E| UhE W A T HI

(1) 2ax 3by Sez
{ii) men Hep prm
(i) 2q 4q° 84’
BT L ATER = WS X HEE X S
a7 () T = (Qax) * (3by) # (5¢2)

=2 %3 x5 = {ax) * (by) * {cz) = 30abcxyz
(i)  HAETT =m’n x w’p % p’m

=(m* * m) * (n = n*) * (p * p°) = m’n’p’
(fi)  HEA =2g < 4¢4° * 8¢°

:2><4><8><g><q2><g3 :64q5

B vyeet 9.2
1. Frefafed THal i 1 OHw A@[ hitg

» 4,7p (@) —4p,7p (i) —4p, Tpq
v) 4p, 0

2. ﬁwﬁiﬁawﬁwéﬁmﬁmmzﬁ@é@ﬁmﬁmw%ﬂw
[ Hife :

(P, q); (10m, 5n); (20x%, 51%); (4x, 3x%); (3mn, 4np)



152 M TR

3. UM i HROT YU R

(9o T —
ECIRIC RN

2452

2x —5y 3x? — 4xy Tx?y | —9x%y

2x 4x°

—Sy _15x2y

3x?

— 4xy

Txiy

L —9xy? D
4. UH AAAHR TG FT AGEH T FHI (R TS, SR AR S=E FHAd:
frefafad 2 .
() S5a,3a®, 7a’ (i) 2p,4q, 8r ) xy, 22%, 2x* (i) a, 2b, 3¢
5. ffafEd =1 oFwa I FHifeT
i) xv, vz, zx () a, -, i) 2,4y, 87, 16)°
(iv) a,2b, 3c, babe (V) m, — mn, map

9.8 THUST Tl TgUE § TUT AT
9.8.1 TwHUET &l f§Ug W OW W

AU, THYET 3x 1 G085 Sy + 29 o0 F4 €, AAH, 3x » (S + 2) T@ FE 2
TR HIfU, 5 3x &R (5p +2) et w1 Feim FW € et e ot

T IR B G, 3 < (Sp+2) = (Br x 51) + (Br ¥ 2) = 15y + 6

T HHE: A U ¥ R o fRM 1 ST s 21 semnd
7% 106 = 7 x (100 + 6)
~7x100+7x6 (FE 2T I faw =1 swEm fHa 2
— 700+ 42 = 742
7x38=7x (40 2)
=7 x40 Tx2 (FE BHA Taol fRm w1 suEm e 2
— 280 — 14 - 266

THLWRN,  (-3x) © (-5v +2) = (-3x) # (-5y) + (-3x) ¥ (2) = 15xy — 6x

#HR Sxy % (07 + 3) = (5xy # ) + (Sxp % 3) = S5x1° + 15xp.

5% U9 THHE F ONwA & AR H A 1 GER 27 SRRm (5y +2) < 3x =7
T T#3=3x7, A9 AUH ®1 H ax b=>bx qoh &4 ¥ HAGHTT F=q F1
ITEA L HRT 2

T OURR (5v+2) % 3x=3x ¥ (5y +2) = 15xy + 6x |



offsiie odsleh ud HedfHend M 153

ORI IS ¢ (1) 2x (3x + Sxy) (ii) @ (2ab—5c)

9.8.2 THUE! Wl THUT ¥ OT HEA
3p % (4p% + 5p + 7) AL TeA H T oW G0 W F STEN w THd £
3px (@p? +5p+ Ty =CBp > 4p?) + Bp # 5p) + Bp * 7)
=12p° + 15p* + 21p

i 35 e R T TR 9 T IR SR o 5 s i

faar wife fomm fom & ST 9 20 U% U] &1 U ug| @pP+Sp+7) % 3p I
& WY PH FE H w5 2 O BT

TETETOT 5 ¢ SR H W HIAU FR FEAER H9 9@ HI
(i) *(x-3)+2,x=1% fag (i) 3v(2y—7)-3(v—4)-63,y=—2% fau
'
) x(x-3)+2=x2-3x+2
x=17%F fau, ¥ -3x+2=(1pP-3(1)+2
=1-3+2=3-3=0
() 3pQ2v-7)-3(p-4-63 =67 21y -3y+12-63
=61y’ — 24y 51
y=-2% fau, 62 24y 51=6(-2)224(-2) - 51
=6 x4+24x2-51
=24+48 -51=72-51=21

FEEI0T 6 ¢ AMSY :
(i) 5m(3-m) T 6m®— 13m (i) 4y (32 +5y-7) W 207 42+5)
T e
i) 9 =Foh Sm (3 —m) = (5m # 3) — (Sm =< m) =15m — Sm?

34 fgdm e T8 W 15m — 50 + 6m° — 13m = m® + 2m
(i) T FTE =4y (37 + 5y - T) = @4y # 3 + @Ay < S+ @y < (7))

=12 + 202 — 28y
g S =207 -4y’ +5) =2+ 2% (- 49) +2 %5

=2% 82+ 10
BHl Sl I Sed W 1208+ 201228y
+ o 8 +10

1417 + 122 -28y +10



154 W TR

SEEIUT 7 2pg (p+ @) ¥ W 3pg (p— g) I R
o7 1 BH U w2 3pg(p—q):3pzq—3pq23ﬁ1
2pq (p +q) = 2p°q + 2pg°

HIH 2}729' + 2}76]2
3¢ - 3pq°
— +
-Pg  +  Spg’
B vyoct 9.3
1. FrfatEg 8 § 9 & A9l &1 OF ST
(i) 4p,qtr (ily ab,a—b (i) a+b T’ (V) &*-9,4a
(V) pgtqrtrp0
2. HWO a HifeU .
( TIqH AR i =t EE )
(M) a b+c+d _
(i) x+ty=>5 Sxy _
(iii) P 6p>—Tp+ 3 _
® g’ P —
{v) atb+c abe _
~ y,

3. UM T IS

x2 % %9
0 (@)~ a) < e i 5o g
x 10 x6
(1]1) ’fx?pq3t(>|[§p3§?'t (IV) ooyt oy oyt

4. (a) 3x(4x-5)+3ﬁwﬁmaﬁt(i)x—3qar(ii)x—% o foTu e
IEESICEET B
(0) a(d+at1)+5H T BIFC IR (i) a=0, (i) a=1Td ({ii)a=—1
= o0 sHh1 9H FW Hife|
5 p(p-9,q(g-nNT r(r—p) = Sifsul
(b) 2x(z-—x—)TE 2y(z—y—x)F A
() H(10n-3m+21)¥H ¥ 3/ (I —4m+ 5n) H FLEY
(d) de{—a+bte)R W 3a(atbte)-2b{a—b+ ) T




offsflar st ud welufHeu M 155

9.9 WgUE i FgUE | UM HIE
9.9.1 fgug =i fgu=e & oW &

AR, TF 598 (2a + 3b) F TW FIR (3a+45) T TOT HW &) 5 F a0 T2
T 2, 39 & OF o TaEOT FEW 1 ST F g e 39 ot FE ¥ 9 €
(3a +4b) # (2a+3b) =3a # (2a+ 3b) +4b # (2a + 3b)

o A T G #1 = = (3ax2a)t (3ax 3b) + (4b x 2a) + (4b x 3b)

W‘F‘(WW$ =64’ + 9ah + 8ba + 125
T WE W O E 2 —6a* + 17ab + 128 (T ba = ab 1)
S T UF IR F1 UH & W IOH F €, A TH A FW L [ F2 % 2=4T]
Uit g9 =IfET Ry $TH W 9 9% WHH 2 TSRl U W gheel W € iR
T UFR T 3 T Wd BN 2
FEUS I 9gUS § TUN T H9T §H WA WEH Rl g o0 AT 3N I
firem o =fEw)
FEEI0T 8 ¢ IO RIS
i) (x-HTE (20 +3)H (i) (x—y) T (3x + 5p) H
T :
i) (x—4)x(2x+3)=xx(2x+3)—4x(2x+3)
=(x#2x)+ (x #3) (4% 2x)— (4% 3)=2x+3x— 8 12
=2y - 5x— 12 (T 9= =1 S2H W)
(i) (x—p)«Bx+5y)=xxBx+50)—p«(Gx+t35y)
= (x % 3x) +(x % 5p) = (y % 3x) = (v % 5p) _
=3x"+ Sxy - 3yx - 5y* =32 + 2xy - 5y° (T 9] T ST T
FEEW0T 9 ¢ IO RIS
Q) (a+7) T B-5)F (i) (o +28%) X (5a—3b)
T :
Q) (a+N*B-5=axb-5)+7%(b-5)
=ab—5a+7b—35
E Fif o 39 R § FiE W wee 1w @l 2
() (a®+2b%) % (5a—3b) = (5a— 3b) + 21  (5a — 3b)
=54 = 3ab + 10ab? — 61°

9.9.2 fgue = Bag ¥ o wow
H OF ¥ 2 U8 & Ude R i TR o Te® 98 | TN A 9= 39 TRR

TH 322 =6 U4 &M, 9% TH U8 HI TF U8 T O T W GHH T 4 2,
q U S ] EE uew Ui 4 IHE |l %W & Hhal 2




156 M TIUR

@+7) (@ +3a+5) (21 3a+5)+7 7 (@ + 3a -+ 5) Fom fem & s 9
%{—J
5= e
=a +3a+5a+7a+2la+35
=a’+(Ba*+7a%) + (5a+21la)+ 35

=&+ 10a® + 26a + 35 (ffem i & et 4 W® & H= )

FEETUT 10 : WA BT : (a+b) 2a—3b+¢)—(2a—3b) ¢
e BH W & .

(a+b)2a-3b+c)=a2a-3b+)+b{(2a-3b+¢c)
=2a®—3ab + ac + 2ab - 3K + he
=2a*—ab - 30 + be +ac

(¥ LT —3ab Te 2ab FOE 07 F)

#R (2a—3b) c = 2ac —3bc Bl

SHIAT, (a+b) 2a-3b+c¢)(2a - 3b)c=2a —ab — 3> + bc + ac — (2ac — 3be)
=2a*—ab - 3b*+ bc + ac—2ac + 3bc
=2a* —ab—3b° + (bc + 3bc) + {ac —2ac)
=2a*—-3b*—ab +4bc — ac

B vy-Tecl 9.4
1. fguei = o wf
() (2x+35)#N (4x—3) () (v — 8) F 3y —4)
(i) (2.5/—0.5m) R(2.5/+0.5m)  (iv) (a+3b) IR (x +5)
) (2pg +3¢) FR (3pg —24°)

Nox3 2 x5 2.5
(vi) >|<Za +3b EaﬁT4>|[a _Ebt
2. U A IS

M -3 +x) (i) (x+79) (Tx—p)
(i) (a*+b)(a+b’) ) (P -g¢) 2+ g
3. WA iU .
i (-5 (x+5)+25 (i) (F+5HG+3)+5

(i) (7 + 5% (£~ 5)

(iv) (atb){c—dy+{a—Db){ctd)+2{ac+ bd)

(V) G2+ -y ¢) X -xy )
(vii) (1.5x —4p)(1.5x + 4y +3) —4.5x + 12y
vii) (atb+c)atb-c)
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9.10 waHiHeRT =T 87

AEHT (a+ 1) (a +2) = ? + 3a + 2 H1 AU ¢ FH A6 o =105 fIu 27 39
[iHHI o EHT 9= H1 9 TG FH
a=10% faq o 98 LHS=(a+ 1) (@+2)=(10+ 1) (10+2) =11 » 12 =132
TE 98 RHS = +3a+2=102+3x10+2=100+30 +2 =132
A q= 107 foU wiHFT o S 9&l F T FEE 2
B 3 g=-5°W 2|
LHS=(a + 1){a+2)=(-5+ 1) (-5 +2) =(-4) » (-3) = 12
RHS =& +3a+2=(-572+3(5)+2
=25 -15+2=10+2=12
;@ =-57% e, i LHS = RHS 2|
3 UFHR, B W Fd & 9 a o R i 99 & R, 3@ W@igh &1 LHS =
RHS 21| Udt |fifert it o7 o @it ori o foq @ea gt &, dathent saemt
BN TR (@ + 1) (a+2)=a+3a+2 Th HAAHFT 2|
T THIFIT 77 T/ & A @ [997 g & A0 & gF @ §, 9 W
& 4T 7l & g g7 78T B 21 SEeoned WeiEl o2 + 3a + 2 = 132 1 ==
FITY 92 THF o = 10 % o0 T 2 5 75 =0 swa dfewat § 33 I
F W a=-5 A q =0 3R F fo0 7@ T T 2
T9EU o @+ 3a 1 2=132, a=-5Td a=0% fau &= & 2|

9.11 W HaHTHRT

o9 2H UH o weafiRE oF 91 W e w3 S ogd SwEr €1 U FuR H

T fgue o 7 F W gdufmE w1 wr R S 2

FAG B0 OAEH (a + b) (@ + b) AU (q + by AR § == HE 2
(at+bP=(atb)(atbh)

=ala+ b +b{a+h)

=a +ab+ba+t b

= +2ab+ b (F1F ab = ba)
4 [(atb)=d +2ab+ b | (D)

T A8 UF GAHiHST € i odfos 109 gR1 LHS § RHS o fFan &
2| 9 TANT W TR € o o T bk el i HH o T, wEwtieRT o g
ws o HH gHE 2

UK UIHE B TUNEA (a—b) (a—b) T (¢—b) F AR § == H 2

(a—bY=(a—b(a— b =ala—b)_b(a—b)
=a—ab—bat VP =a’>-2ab+h
e [(a— by =a—2ab+ b | (I)
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o FA: (a+b)(a—b) W TR FW
WAL : (a+b)(@a—b)=ala—b)+b(a—Db)
=& —ab+ba- P =d* - P (Fi® ab=ba)

e | @tb)a—b)=a®— P | (IID)
Tt (1), (I1) R (11I) Hrieh FeEiHeRd SHaarl 2|

1. weEERT (1) ¥ b ST W — b WL TN AR FAHTHRT (1) I € 27
o IH BH UH AR Alueh SUENT HAWHH! 1 ALET w2

x+a){x+b)=x{(x+bh+ta{x+b)
=x*+thtaxtab

e [G~a)(x+bh)=F+(a+b)x+ab | Iv)

1. a=2,b=3,x=5 o fau w1 (IV) F1 FAO0H Hife|

2. HEEHE (IV) ¥ g =boF W, AM 7 TS H& 27 41 98 gaqm=n (1)
T gt 22

3. HHHRI (IV)H g=—c TN b=—cTH R, AT F WD FW 27 71 98
R (1) @ Heiferg 27

4. FIATHHRT (IV)E b =— o AT A9 1 99 27 1 g8 qSara (110 §
Heiferd 27

T % THA & o WAEHER1 (IV) 3 ) wduftmed w1 s w9 2

9.12 HaAHTHeRTT T ST

o= 7H E fm woufme w1 sTEn 59 S % R R wEAmst % om
F fau ot Feme defeas f&fa /e w2
FEEI0T 11 ¢ HefHeRT (1) 1 ITERT I gU (1) (2x + 3v) (ii) 1032
M =hifau)
ET
@ (Zx + 3p)* = (2x0)° + 2(2x) (3) + GBy)’ |FeERT (1) & STErT 4]
=4y + 12xp + 97
ZH (2o + 3p) B A W 6 B GHA o
(2% + 30)° = (2x + 30) (2x + 3y)
= (20) 2x0) + (2x) (3p) + (3») (2x) + By) (3¥)
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=437+ 6xy + 6 yx + N2 (FfF 1y = yx)
=4x* + 12xy + 9? (FifF xy = yx)
HAHHT (1) o SUART W B (2x + 3y) FT 7 HL 1 dehfeds G W w2
F A A R foe sudea wiefl fafy =1 qom # wdwfie fafu & == =t
A HH 77 M 39 fafa St W 99 afus ey w0 W9 A (2x + 3y) F
o # Al Sfed 598 skl ®1 S ®E H TFA |
()  (103)2=(100+3)
=100% +2 % 100 x 3 + 32
= 10000 + 600 + 9 = 10609
T 103 HT 103 ¥ W o TN Fek 1@ S U B Thd 21O A A
feen fF 103 =1 wielt Tt 9 o w5 & g ¥ wdafae () 7 29 W fafy wgm
FI 22 1013 F F FH 1 WA Fifewl o 39 feof & o e e &5 w6
To § TEAfEFET o SUER w1 fafa w1 afas e i
FEEIUT 12 : admeT (1) & WA 9 (1) @p—3¢)?° (i) (4.9)* 91 Hifeg)
7
© (4p -3¢y =(Ep)-2(4p) 3q) + (3¢) | R (I1) o SWERT 9]
= 16p* —24pg + 9¢°
T M TEEd 2 T (dp — 3¢P 1 O W F fau i fafa w1 qem o
Rt B 1 B S | | o
(i) (4.972 = (5.0 —0.12=(5.02 =2 (5.0) (0.1) +(0.1)?
=25.00 - 1.00 + 0.01 =24.01
F 4.9 T HN, Wl oF fafy Fw gam § wewtie (1) ® wEEd 9
W T 27
FEEL0T 13 ¢ o] (111) F1 ITEM w8,

0 >|rm+ Hzm—gﬁ (i) 983 17 (ifi) 194 206 W Hifsu)
e o

. 2 x3 : x2 :
{1 >r2m+ E- m—gnt :)Emt _ﬁnt
(i) 9832—172=(983+ 17)(983 - 17)
|7l =983, b=17,&*— b*=(a+b)(a—b)]
THIeTT, 9832 — 172 = 1000 » 966 = 966000
(i) 194 x 206 = (200 — 6) * (200 + 6) = 200% — 2
= 40000 — 36 = 39964

TR WY T T WA
FIAQ| ST TeqH =4 T
TR HAAEERT (1) & ST
=ity fRaT e 21
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SarEtur 14 : fefafed &1 9 0 F A x+a) (x +h) =2 +(a+ b x +ab
EEriteaficafictciuficaisd
() 501 =502 @) 95 103
ELS
() 501 ¥ 502 =(500+1) # (500 +2) =500 + (1 +2) x 500 + 1 = 2
= 250000 + 1500 + 2 = 251502
(i) 95 % 103 = (100 —5) x (100 + 3) = 1002 + (=5 + 3) 100 + (-5) = 3
= 10000 — 200 — 15 =9785

N vyact 9.5

1. Tr=fafas A # ¥ 9% 6l T w4 o fou 3t weafism ®1 35@m
FHIfAT
@) x+3)x+3) i) 2v+5Q2y+5) i) (2a-7)Q2a-7)

(iv) (3(1%)(3(1%) ) (L1m—0.4)(L.1m+0.4)

V) (@+0)(a D) () (x-T(6x+7) (i) (~ate){-ate)

x 3pEx 3
(ix) >|% + Tyt Tg + Tyt (x) (7Ta—98)(7a—95h)

2. fefafEd A% = 9 I % fu, wEEiER (x +a) (v + b) = 22 +
(a +b) x + ab 1 ITRT Hifaq :

) x+3)+7 (i dr+5@Ex+1)
(i) (4x—5)(dx—1) ) (dx+5)(dx-1)
v) (2x+ 5 (2x + 3y) M) Qa*+9)(Qa*+5)

(vii)  (xyz —4) (xpz -2)

3. WeRiHHT FH ITE H B Fefafad am w1 9@ i
M (-7 (i) (o +32)° (i) (6x* —5y)*
(iv) X3m+§n[2 () (0.4p—0.59F (i) (2xy + 5y

Bt A4p - 0.5¢ v+ 5y

4, WA FIaT
O (a* -8 (@ (Zx+5)y—(2x -5y
(ii)y (7m—8n)? + (7Tm + 8n)y (iv) (dm +5ny + (5m + 4ny

(v) (2.5p— L.5g¥ —(1.5p—2.5g9)*
) (ab + bc)* —2ab’c (i) (m? — wPmy’ + 2m’n?
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. TEsC 6
i) Gx+7P-84x=03x-7) (i) (9p—5¢)*+180pg=9p +5g)
2
L X 3 16 , 9 ,
o — [ + -
@) gl 2 gt

(iv) (4pg +39)* —(4pq — 3q)° = 48pq°
W (a-b)ath)+(b-c)(brto)yt{c—a)(cta)=0
. HauEEET & svEm | frefates w9 F| st e

G 712 (i) 992 (i) 1022 (iv) 9982
(v) 5.22 (vi) 297 = 303 (vii) 78 x 82 (viii) 8.9
(ix) 1.05%9.5

. &P =(a+b){(a—b)H IWM F gu, H=fafEd 70 J@ Fifeg
(i) 512 —49 (i) (1.02)2—(9.8) (i) 1532 — 1472

iv) 12.12-7.9°
. ta(x+bh) =22+ (a+b)x+abF IWA wW gu FefafEm A=
T Hita

{i) 103 x104 ) 5.1x52 (i) 103 x 98 {iv) 9.7 x9.8

it e ot 7

1. =R U 7oAl 1 Weddl § o o 2

2. Sk S % AU UE B SE S 21 wE S w1 i Ui Sl % OFwE & &9
¥ 2 2

3. = foFH U, J 991 919 9% 29 € Fuen: Wehuer, fEuet R et Feen )
TH A A TR T e o TR o N AW ¢ @R W H A" WO 7,
TgUS HEAE T

4. T =/ @ WEE U T 2, AR I = B o ot TEE B 21 9HE 96 o s e
2GR TR 2

5. SETR R Sigd (el F2M) o fAu € qed WHM W Hi Gfeu R 5% Sig (3t
wT) o, Tk T9Ed, AHHE TR I IHEN H Eifer

6. T Ot ufiffaa & =6 Jieiia SAseh! i ON A FI ARl el 2| SKEIene e
F1 AEFA T B oh fou, fSwewl o Sisig oSl o ' F 4 g8 €

7. THUE B THIE 9 0T FH R 2HI THUE G 2 2

8. SETE B THUE ¥ TN B o [HQ 9gUE B FH UF UHTE @ O fHA S e

9. FEHR F G (AU F9R) ¥ W FH F U 0 T € I TH-UH U5 § IO HW
E, i 9gI% 1 TF U fgue (Ao fue) & U g @ N T S 2 v i
I TR F P H, TH PHEA § TOF TR WE 2 Fhd 2 AR 52 THAr U8 Hehal 2
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10. Tawfierr T OH wfie 2 s =% o 9 "El o fou 9 2l 2, Siafe i =1 o

F e wrl & fau o 2?1 JHiew geais = 2
11. frefefea 7rs wdafimt & .

(a+b)=da" +2ab+ b (D
(a— by =a*—2ab+ b (ID)
(atb)y(a-b)=a’-F ny

12. (xta)(xtb)=x>+(atb)x+ab(IV) TH I SUAT HHiHH 2

13. STEHR AR HAUHHT Sisig ekl H UG T B § T o HE § w@ES ¢ d
gaafmT g gemel #1 UERE T R o fau Wd deferss fafiEl wem w2

J




3 3ATRRI okl Ter=oT

10.1 yfer

Fe VIL §, @0 e AR 3R 3 TRl % 91 H Ug g &1 Uudd ARl
%Eﬁ'l’srSﬁi?ﬁ@géﬁﬁﬂm@ﬁ%ﬁ'{sﬁmﬁm(t\Nodjmensional)

RN FEd &, Sl S ARl o o s, TSk N SR A TR S diF Ao
T 2| SEIfA, 37 2R 1 P (three dimensional) TR F&d 21 W &, TF
oW o FB WH Rdl 21 fgfadf o fafadia el w1 wdw F www: 2-D
R 3-D ARBRE] fi F& N Thal 21 TS A 2 B, @eh, 99 s

2-D HAHE €, SEin w9, e, i, el gis 3-D Apiaal 2

frrefefad #1 e #ifs (amaee fau, geen fiem e gan 2):

>0 (>

[ERIELIR]

N

( FTFT T T UFHT FTHEE & A )
Ta-faefig Tt
\ g fawia EGE|

e
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Ta-fordta LRIk
Q Ta-fordta =
[ERELIE] TiE

() . e

wH T o SR ® o Wt AR atehel €| W TR AR Sied |, @
AR AN T fafe= Rl § WA (combinations) &1 ST@I0Ne, Frefafed
gt 1 AT

W U Terst
sl 9 srElen sifud
frevfefan ol (eqai) 1 57 STl 9 foerw A
o= (7m) Rt
0 T Y @ w UH ATGAHER TH & AR q Al
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(v) TER oifah (FHE) 9™ T W R AR T

|

10.2 3-D &Ml & g9

a9 ug I 2 o G awd o= o @ fre-fre w0 A REE § awd

% el et fafe= s (sfedl) @ dffen o1 s 21 seewoed, uw & g

FMEl o Frefafeg 399 @ Whd 2 o
FHUT

LEAEIEET] A | g9
TH YRR, U e o frefafEn 3w w aed €

@H uivd gv4 S H gy
TF T 1 T T 39 (top view) Hhgd F91 1 TF 0 i 27 A% 39 foa
faen o ¥ 9, § T UeE 399 F9 AR WRR BT U6 22 SHeR SN H |y

I UF 32 & fafg= w1 }fEn)



ush ge
B Sl HI SIEH SIS TS apiEl o off fafee gvm e 9 W 2 e

UL

Z Ty
LIEE .
qH =\ | &9 M rvd 594 qHd | 59 TR T
HUT
Iy
LILE
IR A | 9F1 9 TR Y 5 qHd | 59 reel 5
i
e are

I CEA W 91 2 rvd 59 qHd | 59 TR T

Ao eI F fafie swget Fi fafas ferfaat @ few) am firsl & @y s
fafa= geal =1 == ifaq)




2 kRl &1 Foeui il 167

B vsarel 10.1

1. U 30 wew 2 % fau, 31 399 KU 1 E) 0oE 9 & fou §W, IR 9
799 AR WHA W g99 1 fHe Hie0l ST W UF A fon T e 2
A W 9 W W g9

@

(iv)

V)
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2. U gu ues 29 & U, 99 399 fRu T T ueE @M % W, I ¥ 39, 9 ¥ 39
AR e FF FI TEHH HiA)

(@) @ (1) (1)




(@) S
l
-
Lk /
HUT
ON—
U
wﬁ/
© o
l
<« urvd
wﬁ/
@ o
v
44— uwd
wﬁ/
© T
[ -~ i

2 R il a1 el 169

3. R&u g0 U+ 29 o fu, R ¥ 399, UEY ¥ 399 ¥R UNE 339 1 TedH Sy

( (ii) (it
(i) (1) (1)
( (ii) (it
( (ii) (it
(i) (1) (1)
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4, 9 F FgA F, I T 399, TS 399 AR TR ¥ 399 =
(a) TH WA 9 g (b) TH HF FUT

10.3 310 3TTHEUTH oF T &1 Wfatersor

A A mefhe wael W F AEEE (maps) o AT o6 WY HE w1 @
%I‘T‘ﬁﬁ(geography)ﬁ,mﬂﬂmm@mﬂm,@ﬁﬂﬂﬁ,ﬁw
T T TG FI Hel 791 41 SAEW H, ST 9gd U8d g8 Hedl o WM & FaH
FI Hd: Hal T B A ARG, HShi, I A, SAMMH e 39 9gd o
W Wi = (A SR T fRen) 2

2 UEfEl R FH UHR Ued €7 U WHiEH Hi Ugd WHd, W A (e
e Whd ¥ N 9 THe Wehd €7 UF WArAA § HE-H g wel @ @R
FH-G I T 2R 27 F 9% U o 9 TR ol § fae 27 59 o=k o,
FH I U H W F@ o TR T B w1 TG 31| fREl =k AEfEe @ sfEr,
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3 AFa ¥ 2W 9 Ry e g9d 27 oW 2W hE 9 EiEd €, 91 29
THHT T f5EE 3 aEl SHEiEl F aRafasal w1 e S 1 TEE S
2, Saf Uk WAl fRE U a% w1 A asa o wey  ohae vM S9id 2
ol 99 97 ¢ TR fae-fae safe e &1 w9 oiaan fae faerer % o
2, 5 30 W R o 6 9 W o e wE 9 2w R 7 WY 9" U uEiE
1 feorfa & W T 7 Y w1 feofa wE o 71, R 1 wEfEA 99w/ # g
=i ¥, we o wiem & forg, aftdgm s wewagul 2, T T
WY TE U AR & fom e T %o e
e T AT (AFE 102) B EU S wm w@ A & ©
el T T A R W AT Whel 9 o A o g w2
U AR W F A S5 Fhd §

(o]
(e}
o

©

() ToF FT TFA TS R H fRaA R 27 oo
(i) THf=A § UF g9 F91 UF A =FhL g9 T 1{
(i) R ¥ oS WEa afas fhe T-UEd oA SER

EER NGOl
fru gu W 1 SEER, SR W % S A 98 IF 102

HiaT 21 @ AW A GHA 2 T =L

THH FRO 9 2 {5 70 @ e g
T W (Sfa) THR 9 il T E e wiw
T G T R E 9 g 3R el e g

HE U 3= HEAH Hl 0@, S 3HHT 10
U =g HIA T A R H I TR 6 _A
T o fou =i 2 (T 10.3)1

T2 WA e Amfa @ f= 21 3=,
# A fa-fae Him-fag@l (landmarks) &

fau fom fo=r oral &1 wam /e @1 3o ST 10.3
T T R a st & fau @ vErEe
v Y E T BRE W@ES HiH T €| A9 S 3 TFEA F UH U (scale)
& ER Wi F| o, M FrEfEtEs T S SW ¥ 9 ©

o TEE 1 ThAl SHP O WM ¥ fRel g W 22

o THu® TFa I R W Aferd Fhe F-TH BT A HA FI1?

o W § PA-FA § T GH-fE

T UFR, TH 98 T FW 2 T T Hohdl F W@ AR g H

TR FEH (SRR ) G 2 gAMES B Ued ¥ wEEdl et 21 s i
AHfTa R F9E T gl gt W arafas i@ & SREAiae (proportional) I
T T T BFER R <1 2| U A 1w (3 TEd) WG 98 e
T AfeT 59 fRE UM W wie 2 (A 9% R W 9 dien wn 2), st
foheril e 0 1 HHATE T 1 mm 91 1 em 0 W S a1 T €1 sHR e
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2 T afz +5 =i, & wFtas di=m 2, 9 54 9 Fofe & 9=a € % sw
HET H 1 cm IF U ffv=d 50 @9 5 1km @ 10 km 391060 21 78 491 U
At ¥ TR WA § 9% Wehdl €, W UF & WA H FE "o g
IR, YRT & WHT=a H feeedt & "= & WY Wt e

A T fom w9 At i e Gu o SER wiE S e, o S A
¥ 3 9ed S €1 e fReel o HEfes H 1 em TIF RGO WEiEE S 3R
FI go | B gfEl tEfaa wim e fSa 9= @ $ R wiE T At @
g T @ier 2 sat 21 Afue gl 1 em g1 fefia 2 39 TR, |, 2d

1. T HHETTS TH
forety s/ Wi
T AR
o+ Wed ¥ feufa
Tl 2

2. fafw= sgetl / =l
w1 WA % fau
SUYF Hehdl =
W TR S 2

3. Uwh HHTEA H FE T3 a1 aigem T2 g 2, e G o e ol ol
SHi WEE # SulE et €, e 9 ol sewoned, Rt 10.4 ®1 afEu)

4, THH AECA | UF A WG 26 R, S U e gHtes & A feR (fixed)
2 2| A ardfas gREl i FIE R TG T 9 2R (HH) F o 2

L o e A (A 103);

(a) WA= | 36 TR W1 9T @ fier — i,
A — R WOE, A — eEsd, el —
e, 7 — U, el — TS oF,
FH — IIE, 0 — Bl

(b) T TeF AR W USH & Ufreded
(intersection) W Th &4 'X #fehd Hifer)
SEl T, Sl v @ fHert €, o% uw
FTe "Y' T FIAY T A HEH AR
TZell 2% & Uidegd W Th o 7
Ffrd wifag)

(c) Hicts H el 9 o Il Th Bl W2 1 HRl TR [eal W1 H Hifeg)

2. FOH W HT WA G o HE 1 IW W AW dR] HEw ol Hie-fes
% T BU Ueh HEf=s Eifay)
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R vsaacr 10.2

1. T TR & f&u g gmfaa +1 fan) fFrefafen o= & s S .
(a) 3H WA H 39 FHR W 9RT :
e — S A — BRR-WIE; AR —
Tl el — Thed; 30 — Web; ol —
Hlcl; ST — IRTE; Y — |

(b) WEF C AR B& VT & Uld=ded W TH
TN X el M U2 MR WSk A F
ufi=ged | & 30 Y gifau)

(¢) @Eed W 59 fedi 9% % BRI 92F AA
e @ W it

(d) =1 wifis & § € - 5wk @1 R

(c) ®F Afaw IFW H T — WEHH wEA @
iR el wha?

2. Sfm UM @R fafas get & fou Werdl 1 TR W g4, A% HET R
FH F TH dAFAA =)

3. Sfag o @R i foivas (aeget) S9 Ed S §EH, TR e, i
S o fTu Wehdl =1 WaRT *hid gU, &1 fa=ierd afeR (compound) 1 TH
A=A Eife)

4. s i3 & AFRYA & fau o wefaa iy @fe a8 ames = fa e
FieE & WA )

10.4 woreh, TR i vitd

Veitd

A

Rt : AU FE Y
21 O FIE WU ek
T 1 F wE €2

-~
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IR Sl H ¥ U 2 9gqsid &5 (polygonal regions) W iRt a1 R
I0h Weleh (faces) el 21 4 ok TRl a1 ®RF (edges) W fired €, <
mrEe € 9 4 fawm vl § faem € W g ¥ U@ ST w1 agwees @
SEHeER (polyhedra) F2d €

=820 ol&

q T E A g W E
TEHH o 2 W fHE UER 9 ¥ S agwers @ (Egwes ) 27 e st
Wwwawmqﬁﬁmmaﬁméﬁwaﬁﬁ&aﬁﬁaﬂﬁ%

= Wﬁ A

d¢h IS

ERE]

WW.WW(COHWX) TGS 1 AR o =1 H A B0 3T
TEHAH HI FATELOT A IH THR F 2

O Tt

‘&‘ﬁaagm%l T IV SEHCTF TE £

HH sgheich : Th dghoih a9 WH dgheleh (regular polyhedron) =heeddl L
TUF T eI WETE T9 FgSl (regular polygons) ® &9 2 T Wedeh IMH W

e e wedhl ®i EE= WHE 2

4

\A

YT UF WY @gHolh ¢ $Heh Wl el U Uk WH aghe Adl 8| Wl woek wafren 14 €

HatTes 99 g €| Fodl & M iy o peten) el e Hesl 9 A€ ed F A W
HeEE | 3 @ 2 3 weteh Toeid &, W B W 4 %erek fHerd 21
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AR HAEIH 9gwhe TNER (Fa A1 family ) ¥ e ot 3 Fe=yul @& e
(prisms) ¥R RIS (pyramids) £

i

7 fasm & EREULERY

T F2d 2 % UF Tghorh TUew 261 €, 99 SHR R (base) AR O g
(top) FARTHR Sl 2l A1 Ik 3= Helh, Ai] ¥ et (lateral faces) FHITT
=G o ER & B

THF T AR, UF fiRiire 98 9g%as e ¢ et mar (fradt off sy
aTeAl) UF =SSl Bl € 91 S Uvd heih Ush i ol Brge g9 #1 (g
Tsh =S o W BT A1 IS R UH G0 oY @ fren S SHeR 99 (plane) ¥
q &, 9 el e #1 T 92d (model) I B S

TF w1 fiRfas 1 S8k MR & AHOR TR e S 21 0 R,
T WIS (hexagonal) fIsH F1 ¥R TF W2 21 2 a1 UH FAemn fufie
F1 HR UF TS 2?1 99, U AR foom @ 27 us o ffrs w22
T, ST AUR HWEI: A IR & 2

[ s =i

Frfafan sgwesi o fau wah! (faces), TR (edges) i it (vertices) &l
FEAE ] WRUEg ST : (I V I hi "=, T Heihi %l W& 99 B
TRTRI 1 W& WERE HE 21)

e N
3 F A E F+V E+2
AT

IEK:GIEQLS
IEKSIEI

I AHER e e
\‘om‘ AR o s

J
A FHfew & W § F ey e 27w weSe fefd § e Fev=E+2,
A F+V-E=2 Ta S 27 I8 o aeR GF (Euler's Formula) F2am@ 21
IR H, 9T YA Th TghHE & ol ¥ 2

B (e, sl i ot fafar

I o6t S ¥ ¥ FE ohel PR W, S F, V SR E # 91 afiedT 2 27 (IR
T F U, T e i 3 5 ST 991 SHH Ush Sl HEhi SHH TS Hifs))
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B yy-reci 10.3

1. F Tl Sghei® & W J9 U SR 2 9ed 27
() 3 B (i) 4 Bras (i) T o R =R e
2. T U TEwS G § TRIeR WoRRl i1 WEA HE O ge w2
(Terd : Um TRIAE & a) # WifEwl)
3. Trafafes & & wH-®F =0 27

o fioett g2 dfwe W W T@ & W

4. () Tr=m R oM 59 TR 0 99 27
(i) TriHE R vk fFE 9HR TH w9 27

5. 91 TF I o0 @R UF W UF & EN 27 W Hifen)

6. sﬂaﬁﬁf&’ﬁqmtﬁww@ (ii)
FifaT

7. RN YA 1 TAM HW EU, AW FEA H G HISC

( wors ? 5 20 )
o 6 ? 12
| femt 12 9 ?

8. F1 Tl =gk & 10 Faik, 20 FFAR AR 15 9 @ w22

e

2D R 3D SR Hi wEEE

waifad a1 aegetl & "o | fafa= o & 9w

- T sl 9 3D eeget o T gea fiem €

T qAtES U o9 9@ f9=1 2 2

T A U 999 9%y N H o Tegell T ok Wl ¥ wEwRl el <o 2
faf=1 awqail/ Tl w1 g9 & fau, wmfem & gohal w1 W@ fFar s 2

UF HHEA § RE Hed a1 uidsd @ g 2

TEh WM W U% WA Weg g 2, W ik foun wmftem % faw uw € w2
ol +ff Fg%ers o o §F F+ V-E =29 g1 €, 5T&l F Holh! 1 S, V¥t &1
T a1 E TRAR 1 WA i TR HE B AT W e GX head 2|

I N R




11.1 sfe
TH N H Gk ¢ 16 [HEl §] WA SRR P W AN AR F g W
R FEeAd € R U AFE g0 R gU 9 i IHH Sk ed 21 7W T,
e, 99 3E 9= FHael Sepfaal 1 afEm R Swe 91 SN Wi g
29U APRFR AHR & AR e wEfed w1 dea | dem g 2

T AE | TH A9 6 g A SNpfaal F dewd U9 aie o Hetid
TN T FE H WG HE FH B, WA AR Ao o S o TE Sk
TE AT w1 ot e S|

11.2 3MET WROT &id &

T TE TN % WA & feu e U e & owel w g
TE TFH AFAHR M FHT R 2 Tt o= 30 WX R ==l 20 Hix 2

(3Rl 11.1)

(i) TH = H 9N AR ¥ =5 el 718 FH dqs 7
27 91T Bl oeE TH HW & (o 29 36 i H
TR T FE H AEEE S S 00 W E M TR
(St Fifew) |

(i) Teret i =i gRT =ara @7 39 i 5N = 9fi
@ G ok fu 2H SERI s T e i

1.5m —

2m

=}

=

e

N

20 m

qEeFHA & S % 600 1 HZ(m?) 7 (FH?) — 30m ——1

(i) S F ARETT oF WY-WY 3T B T Tk HIR SMeRTT 11.1
g1 T ® T W WHz F e @) 9 4 ot
e (m?) F5%el W HiHe TEH oF foag T 9/ dide =1z @ 56 U T
T Hige weE o Ry fea Eide i il w1 arevasa 22
TH HE Uhd € T SUET Hi
T wie W SRE # g - T I Ten

. 1 90 g e fhr WA ented
e ¥ F99 9l TR+ A% =

T 1 A -~ T 1 98 A% 59 W EHe =g )
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(iv

T H HigE | iR 2, s@fen e T8 fhu M aen aeaeR SEEa
(30 -2) x (20 - 2)m* T FE28 # 18 m* #I
Fq: SHEF U SM 9wl Hide B FRE B W = e

S TR o (ST 11.1) § 3 T ¥ 36 e § Gl wi & AR
FTE €, f8 9@ 98F F1 FAHR 1.5 m » 2 m 2 AR 99 T & W 79
F| W9 g B e sEwe 9 Sife)

AFARR. FIMET BT AABA = oo

T W HHE TEM 6 98 F = B TG G HABT = oo
T O P g SR = s

I 78 w5 Tife=m w9 3w g €, 9 et o wiiien 20 9w SR SiheE SR

1 A 5ol T L Hehd 2| FEfiad o TR0 i 38 /e 6 %1 W6 S|

f g HTHT ST b
a T axa
b
“ e bxh
- "
b
i h ; Wﬂgﬁa l;bxh
b
EE| axb
| P AN IR AR ¥ ¥ ueE o e w1 g fam w82 )
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(a) e smepfaal 1 3eh &%al ¥ HaM wifag .

/S O o
F—14cm—— F—14 cm —
77 cm?®
(b) TF ATHR 1 R faAfEn) 7 71’“ 98 em’
—14cm — F—7em—

. vact 11.1

1. 591 T Her arepfa o swian 0 @, U STEaeR 3R
UF R G & 6 f{u gu € 9z ek afitmm wee
2, @ fp0 =9 w1 dewe st g

2. et FHifee & T A § gwie oA Sen s o 60m— F—80 m—

FHR w2 2| o8 w2 o &g | Uk =50 M Fradl (@ (b)
F R o IR @R TS T iy e mn #1055 ® i ol
WeX 1 8 W T S ® [Ghid w6 &G TG B : 20m

3. 5@ 5 e ® gwiE T 2, % WM 6 AR Hem o
AEAHR & AR fFR W 499 F 25m

—15m —

7Tm w9 H B 3@ e ®1 9RHT AR
. 1 #ppe T FifST |3mE S A
wm L 20-(3.5+3.5) e 3] | arfran
4. Y T o I IUERT HT A TR T IEA F AR HAKR | 25m

g 1 F T TR 24 om @R WH F9E 10 cm 21 1080 59 HZX S5
& U B HI G o TOIU GEl FRl ZEal i AEvashal 27 (F o HiA B
T o AU TETERaIaR A 2R w1 R f ' H @ T )

5. T <iet el 9 R e gu i R & e TR % ghel o =Y SR g
T 2 95g TR o fRE ohe o fu =id i oA =t e U e TR e,
I H R A o= 2 @ E H G B, B wEES G T FST GHA D
(a) (b) (c) +—28cm—

' =N

—2.8 cm—i —2.8 cm—i
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DT 77 11.3 wwes =1 &E%a

0m | o & ww ger W F R T
T 7| =fe? (e 112)) 3w @i 18a
p o FE AERR T % RN H TE
20 m| 0m a | 2 W e ¥ gugE yeis w1 S
TF FH TN F| AT FE
| TEeiE & SRR 1 g1 9l 9 T

A B L1 14
B 5 — AP T HT TR 7
S Dm— STFTT 11.3 S, S FF AP 1.3 | e @
ST 11.2 (b=c+a=30m) %, T 39 Wi & I w1 AW 3 2

EC | AB, ®f=® &9 39 1 AW
die Thd & o U TETERR SRR 2 3R 80 e & R @ 2 (98 C W
TUET 2) e e 113 § w2

1 1
AECD #1 WZEhXCZEXUXIO = 60 m?2.

ad ABCE &1 &7%a =4 x a=12 ¥ 20 =240 m>.

HHEE =4Sl ABDE &1 §59%d =AECD &1 5%dl + 2780 ABCE &1 &19%a
=60+ 240 =300 m?

T A AAw $I GG w9 e ¥ 38 TR

, 1 c
HHA9 ABDE aﬂ@awzah ><c+h><a—h[5+a)

_h(c+22a]_h(c+g+aj

. . b+ .
U EASTH H A, T g FH U TET | B9 h(—za)—300m2‘SITGfW%I

v FHf Y
Zi b =Y _ 1. R 9T o U Uk Feels o SRRl
P o R A 114 W Rele e ¥ sy A A o
h Hifew) =9iey fF e WXYZ 1 S —h@

— {23 h=10cm, c=6cm, b= 12 cm, d =4 cm, T T
b oot b A T 9 1 W S-S 6 i, SR WXYZ

1 AT T BT o I SR AR i A, @ T2 b
wnﬂmh(";b) ¥ TE BT S T H
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1. 37eFE FEE (W% UR) & 36 &HiE A9 a9ad WXYZ

¥
LN
=~

it S o ATehia 1.5 | s9iar 70 € 3R 36 Hea @ i

Elaecac i § WII-SY
2. 9 XY H HigH g8H WA fag 9 it @ik 3 A

M S (P 11.6) A

W X

3. ST ZA S WE-HY Hed 30 THAT WXYZ T 11.6

w1 =1 W | FI0 A ZYAF GE I S y

& atmepfa 117 § gwiien T 2 fod AY h &

AX & SR @ T w - ™, .

T2 TS o AR 1 waE 74 22 59 e Y

& HARA 1 Heih ARGy (SRR 11.7)1
4. 39 faue 3R 99ce WXYZ &1 €9%d 90F 21 (F9)? fe & da%a &
=S B ITE H L HHeS o A Hl Holsh WTE Hifey|

T UHR THGH BT Gk 91 o U 2 WWia qenel $ TR @R 3\ A
THIR oAl o =i e g I SATER ¢ UHiR ol wY wargdl w 4R @R
I =9 F1 ead, g0 6 AR & Y W 2H Hoed w1 Gahd WE 2l 2

e ooesl 1 &F%d ;) —7 em—
T Hifey, (TR 11.8)

9 cm

Fe VI § ged fafe= afami 5 f
AfhT HHM &5l ael HHIE \
TS T T B HE # | ! A S 4 18
qE e & faq it BRSO N f
Hehdl 27 S+ Hifew o fafa=
I T TefateEs aues
e | WA 2 ¢ (3B 11.9) STTRTa 11.9

et
-
\

"1
~
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T S 2 T el e arepfaal S5 § WEE el £ 0 26 hE Wehd
2 5 9 29ha St apfaal et o 26 2 w0 g il watTes 27

T TR I W FF ¥ HF o4 0H THaa iy e aimm ¥8e 2 w1
ke fafe=r 2

11.4 9= Tgys &1 &%
et T =g 1 U foel wieR s {1 st o fave e o gk 2
Tz ‘fave w6 F TR wm e o A O 9| e o werEar S 21
T RPN W1 TAEA Fif| (TR 11.10)
=4I ABCD &1 &7%Fa

B C =(AABC 1 s3%a) + (A ADC 1 &%)

1 1 !
Iy =(FACH )+ (FAC < h) = SACH (h + h)
A D

ST 11.10 = = d{(h + h) T ACTH @R d 2

FEETOT 1 : AP 1111 H FWNC T =Sl PQRS 1 &50hel A Hifs|

1 : W, d=55cm, h=2.5cm,h
R

A AR =
Q ) S

HE 5.5cm =
p IRt 11.11

T WG 2 T wwie wgde ot uw =mde 21 eim, b
<4 o 7 <) B e ¥ iR g < B /) )
F1 AR T B Bl TH UHR THER TS
SFe T B 2 T A AR 9 W e ET@ﬁb
T 9 U =R 27 (S 11.12) 12

11.4.1 oo =gl =1 fawe

el # fowe & gell 369 faf 1 g0 THagys o &5 H1 Y [ we |
ITEM F Wb B AF 11.13 § ABCD U FHAgHS 2| 38y 30k fashul uh
T & o GHigHSE 2

THAgHS ABCD =1 &3l = (A ACD &1 #3%¢) + (A ABC &1 519%a)

2| —

=1.5cm,

]

1
dCh,+ h)=Z #5525+ 15)em

*x55x4em*=11cm?

M= | =
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1 1 1 D c
= (5 ¥AC ¥ OD) + (5 # AC % OB) = 7 AC # (OD + OB) ’v
—%ACxBD—%dlxag & AC=d ¥R BD=d, AB

T T W, GHEGYS 1 AR S fahU o (UM w1 el gal g1 eRid 11.13

SEE0T 2 UF U HOEgds #1 S9hd T sty foes fagel w1 weral 10 cm @R 82 em €

1 < L a s
T HEEGHS F1 A = d, d,, S d, d, T e 4

%X10X8.20m2—41 cm®.

B Cife, o= i oif fafay
TR =g 1 Tl SR 30 ] HAEs s ® Sl S #) 9w
w1 ot 3 gaim fgsi | afe S w22

Tretfetfiera
=S A
ZERISHE G|
ElEL

(APIT 11.14)

IR 11.14 (i)

11.5 IgqS &1 SA%a
T UH g & g ¥ wfed $1W § AR 3H9H 9% 99w £ S UER
F1 fafs Sgqe =1 &9%a 91 FH F AU ST F ST Gl 3| Th =S &

fou frefafes w fo=ar SifeT (3T 1115, 11.6) ﬂ
B, C
’ﬂ h, A A
aﬂ?ﬁ'l‘:‘lls h_I 7" Eh/ e

s F ot AD 3R 39 W ¥ ofF BF U6 CG & = &4
fawsl AC T AD ® THT ®W gC w=gs 8U THWS ABCDE &1 W Al § e w31 swfy
ABCDE @1 9 s & @fer mn g1 gufelt  ABCDE o1 &/9%el = §HeIv [35sl AFB 1 5l + GHofsl
ABCDE &1 &34 ¢l = AABC &1 &5%al + AADC  BFGC &1 &9%al + FHeh U 15+ CGD 1 &% + A AED
F1 &% + AAED &1 &5 | F1 &A% (TS BFGC &1 HHiae sl &l 9=ie)
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e
(iy Fafaies sgysi (ARlT 11.17) 1 &6%d I 6 o fau 32 fafv= \r
(TAysll wef wwer@i) H fawifsa shifs)

p
H 0
G ﬁ\
N Q
: ' \J
R

- arerfa 11.17 M
@g9sl EFGHI &1 U% fasol FI 2| TE9st MNOPQR 1 U faekul NQ 21

(i) "9 ABCDE &1 faft= wril & sfer wn 2 Sn fop amepfa 11,18 & <wifn
T 2 aﬁ‘\'ADZSCm,AH:6cm,AG:4cm,AF:3cmSﬁTFl'a’BFZZCm,
CH=3cm, EG=2.5 cmd S5 &7%d A@ Hiaw| C

B
TEYS ABCDE &1 #9%a — A AFB 1 &% +/L/I_\
1 1 G 5

AAFBWWZEXAFXBFZEX?’XZZ----A F_H N

(BF+ CH)
, WEAES-(GIED)
2

:3}(@

THeds FBCH %1 &9%@ = FH E
eRfa 11.18
|FH = AH — AT]

1 1
ACHD &1 %aw:?HDxcH:._._; AADEW%HWZEXADXGE 0

U ag¥s ABCDE %1 &5%dl = ...
(iy I MP =9 cm, MD = 7 cm, MC = 6 cm,
MB =4 ¢m, MA = 2 ¢cm @ g9 MNOPQR

(HAFI 11.19) 1 &AFA G HISLI NA,
OC, QD U4 RB fashti MP ™ 9 T &= &

TEECOT 1 WHAT & AR o UF BE F1 AE%d 480 m? E; q TR e &
Fa H T 15 m 2 R ST ¥ UH THW G HI FaE 20 m 2| ST HEie el
Hi w&E qd Bt
T HHTE Bl WHITR A § W TH H w6 @ =20 m, 9 0 gHA HHIER
I HE,FAR A= 15m

THAS 1 A g f9%d = 480 m®

} 1
e H AAEA = S A (ath)
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1 480 x 2
AL 480 =« 15 (20 +0) FRN —

Forl  64=20+b R h=44m
IF: HUed B SO HEE ST 44 m 2
SETETUT 2 ¢ Uk FH=EYS 1 e 240 cm?® 8 AR fa@ol § 9w F1 w@aE 16cm
21 ToU faswol 9 wifey)

&1 : WM Wit Uk gl w A48 J = 16 cm

=20+5

3R T fopol =i wwE = d,

HHRIHS aaw—% d .d,=240
THIT, %16-6@—240
. d,=30cm

TH BN T TR0l HT waE 30 cm 2

FEETOT 3: MNOPQR (SR 11.20) T WS ¢ {5l 9% 9l 5 cm 2|
I R fifum 29 9 fafas g 9 fawifa e (emrfa 11.21)1 §9F d&R
F1 TN H U 39 USHA 1 T A HifTd)

N
M (0]
R P
Q
aTRfa 11.21

FeT 1 9 okt Tafy .

Hifh o2 Th TSYS 2 SHU NQ 39 SEYS &1 & Hain wHes § fafia s 2
9 TH B WS B At @ T WS 81 (ST 11.22)

4 cm
11+5
MWMNQRWW—4X%—2><16—32¢M. STFC 11.22
~ [3““ FHIAT TEYSI MNOPQR &1 &5hel =2 » 32 = 64 cm’.
v © fefermr w5 fafur
Scm

A MNO 3R A RPQ wafem s & 5 9 was &1

K PI3cm yieis 3 cm? (M 11.23) (1)

Q A9 2 e R FEw R TH-3W & TR TIH HH]
3TMeRd 11.23 T T HHhd 2
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1
AMNO F1 &TFA =5 *8#3=12em’=ARPQH e #TEad MOPR 1 3%

=8 % 5=40cm?.
34, ¥S¥S MNOPQR &1 &% = 40 + 12 + 12 = 64 cm?.

1.

I et 11.2

TF 0 o S I8 (FdE) H AR HTHeld
S 21 Al SR T qond I m 3R 12 m# }
q1 T TR e & S= B 5 0.8 m e,
A THH AR T R

T THe HT 8% 34 cm? 2 N STHT FE 4 cm 2 FHGR o ¥ 9 Uh
F 10 cm W 21 THRG TR S KT A A Rifer)

A D 3. UH WHOE o WHR % W ABCD ®1 918 #1 @@E 120 m 2| AE
\ BC =48m,CD=17m 3RAD=40m ¥, T 38 ©d 1 &=k 6
s c  HiSUl ST AB W eE AD 9o BC W w4 2

4.

F TS AHR F G kI faEel 24 m B IR I
A vl W 39 fasel | @i 0o § m 1

13 m 2| EF 1 2Ehe T BT 13;,,,
fopell Tr=ges o fasol 7.5 cm U 12 om &1 36T &m
A% T HifaT)

T HHATHS 1 EAhe [ HIeT fofehT 9o 5 cm @R ¥i¥ed 4.8 cm 71 A
s faml #F @ 8 om # df g fomdl # R TW Fifaw

fopell 9or o ® H THES o AR B 3000 TS € SN TH @ T
&+ faF9 45 cm T 300mﬂﬁﬁ$%l4mﬂﬁﬁﬁaﬁﬂﬁﬂw
% Uiferel w1 = A HIfe

Hgd Uk THGE oF AR 1 Ed EeT - — - — - - — - — - — -
TR ¥l 39 Wd H 8 h W el e

TSH o WY A o o T & R s Aom \

H M 21 AfE 39 =/ ST 10,500 m? o

# R J R el % A= BT A g0 el
100 m 2, 91 T8 F W Tl Yo I AR [ Hie

. TF FW IS gU TEW P S S FALYA F AHR F1 2| 9w R arerfa

¥ g9l M 2| RSt U W She T i)
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10. TF WS AR HT T € 991 5 pfa o 9@ w21 36 S 9
FH o T @ @R g 1 30 F ot 0t o fawfsa fean F abw
1 ITERT HId U TH (= 1 GAF A BT F AT TEH] &bl T
0 BB AR A s

S S
11. Wﬁwﬁﬁqéﬁmﬁa@@m:ﬁnﬁw: 24 ¢cm * 28 cm

TS 16 cm % 20 cm 21 A€ 9 % TH GE HI =ISE GHH €,
U WS Hl AR TSI

28 cm

520 cm,

3

11.6 39 RR
AT o frsell wane § st W o € e fgfadig snefadt w6
fafaia TRl o wel & T H WS S Wehal @1 a4 9% T o S
e T 2 9 W e it (SRt 11.24)1

w2 A0 T F@ TR | J A A AfeE THET (TETHE) e & S
TW iU wE 9 S ¥ wi e et 87

—24 ¢cm — B

—> vid

L )

AT Eronl NED 1 s

3TTeRfa 11.24

T, faei, WM, SRR 3 T@: SR, FHHR doql JaThR feed §

% A 2| @ fesdl H THBE SISy (AR 11.25))
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O T 7 it we v

THR ¥ 3
e fsar e €
T G TS S a
T e E, FETHRT JTET
o7 wafmam 2 T v
|§ watmEw g

HH T T W T TR o TZ= i WI0| 5Hen HHl Helhi i HIY| T&h
FOF ok AHR B G0 AR THM Fohl B TH-gH & SR WL o= H
THehl W @A 6 it =

A YeToTi i fafEm)
.y F1 R frEfafea W e fTE- "9 o, e
AR T U & GHIER & (AR 11.26) 1 S

IMH( 11.26 iU 5 JuIHR Wetwl o weA fagafl & few aren —

(4 Uk cdl  TEREE AUR W W 21 U G dagE o HEan T 11.27

ogefid sed 21) ¥ 29 ool 30 URR o SoFl #1 & aead i, gufy (98 Uk e gediy
TR TER F AeE B F (APE 11.27)1 e T )

. FIE, o= ST oin fafan u——

Her apfd § Z9U M0 W 1 oo HeA H e 22
11.7 o9, TN 31X o 1 TS 4%

FU: O SR 9 |~

femt =1 % wmw ¥ 00~ LS

(AR 11.28)1 TTERTd 11.28
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9% 6 HE F T FW 2 R e afus dawa # Uz a2 el s
T Z 2 R U e 1 JOF &A% T1 T ST HER |

Fd ISE GAFA A B F A0 TR BoAh HT GAG T A0 AR R
A FHIFAU TRl S/ 1 T4 5% SHh bl oF el 1 9 2 21 3R
Afiw T wH F AU 29 IEF AFR I TH-UF Hh o 2

—1—

11.7.1 9N T\ 1; -
HE T, 3™ Th SA¥HR feesl (3Ffa 11.29) =1 — b—tt— [ —i—b—

FTEHT AN ekt THTA el =0 € (AT 11.30), [
T TH W (H2) 9 B 2 I, 1 |m| v | v

TS el B fo fafgy) @ S # R e E
¥ qaig FeAhi & 9F g B ¥ IdE Ferh w

O —

- T
TP W B % T A B w () b S I b
T : —]—
F TR €7 STeRTT 11.29 STFF 1130
fe=d & 9t TR ® FA 4FAFA qd BT ’
T 2 & 1% WA B bl Y Akl - kel 1+ ke 11 + ahe II1 +

FAFA [V + FTFA V + &A% A VI
=hx]+bx]tbxh+ixh+hxh+]xb
AT e IO AR A=2(h <1+ b x h+ bx1)=20b+ bh +hl)

T £, 7 3R b 50 A9 B HAE, o€ AR H=E 2
ﬁmwmﬁﬁﬁmmﬁ?mw 20cm,15cm35ﬁ1 10cm

T, FA TOE GFEA=2(20 % 15 + 20 % 10 + 10 # 15)
—2(300 + 200 + 150) = 1300 m?

frefafed =l (aRfd 11.31) @1 T
% T%ﬂ—q W =1 ﬂfliEQI ]: lfcm
2 cm
u&/' .Ag
F—6cm—1I~ SR 11.31 Fem '
e FY FI AR (9 U Y o Afaiam Faw) Wee T

IS SAF TR LAl &1 SIERU: f SR Al
H o oS g0 2 U P H AREER F FA SA%A
FHE F A YA AR (G 11.32)1 I
I ] U Tl wFABA 2k < [+ b« h) A
25 (I + b) EN A THE S R wF 1132 v

—_

— ] ————p—i




() TF TEER SR (R A0k 9eaas Hel § s9Em s §) & uvd g
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4 m+6=7 A m=7-6=1 (-1)=1, pFE w8 s
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e {5 (L2

37
FEEAUT 7 : W Hifay
N A A 1\ L (5Y 8y
g {@ - NJ w (5] (3]
B8l ¢
N T N Pl D
® {Qﬁ Jﬁ }\QJ T3 27 4
3 2 47 1
1[1—2‘1—3}‘?-{9 AT
—5—2x82—ﬁ—ﬁ
- T 5225
. vyt 12.1
1. M 9@ HifaQ :
@ 3° i) 4y G Q%
2. e FIAT 3R I B HF TEE & T4 § HF HIU

1 2
®(%W+&®g(®)§§
4
(i) HWxJ% (V) 37+371)x33 (V)27 % (-7)"

3. UM I Sifa :
-2 1 -2
O (=422 @) @ 42 G @t | Qk | Q;}

o {2

. 8 x5 .
4. HME I HifC (i) = (i) (5'x2hH) =6t

(iv) (37147145
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5. m & HH G Hifen fower fau 57+ 5-1=5°

oy

6. WA TG &I : (i) {Q%&‘w &;

7. W Hifsn)
. 25x¢ * . 37 %107 x125
e (t#0
® 57 x10x¢7? ( ) @ 57 x 67

12.4 TiEt AR i Adiehl kT YA T A6 0 § e hiT

=1 9} 1 HATEHT BT
1. gedt @ gd &t 38 149,600,000,000 m 21
TERTST 1 3 300,000,000 my/s F
F& VII T o #1 G5 i |2 20 mm 21
A T FHIGHE 1 2T =@ 0.000007 mm
™ & =l A H1 WE0.005 cm W 0.01 cm T 2|
et W wEH I T T 384,467,000 m B 2
e T FHIEREA T AHR 0.00001275 m
i w1 3w B 695000 km 21
Ay e H oW Tehe TR Hl UNE FH o foll WA w1 FeaHN
503600 kg 21
T HIE B HEE 0.0016 cm 2|
FE fom & TH T H @ 0.000003 m 2
HEZ T2 H % 8848 m 2|

TET FT AR H ATEH

R A

10.
11.
12.

FifeTg, 7 %’q%m%éﬁjcm,
8848 m 6,95,000 km | F& T =T

Tt ot £ S 150,000,000,000 m
0.000007 m |

ST TA o AEUR W g
FIfU 3R HE Gl ¥ fafey

150,000,000,000 m

0.000007 m

et Fan & g Hran o et oga 7€t Sem = one w9 § S o #
Hehd 21 3/ & fW 150,000,000,000 = 1.5 « 10" | 3= 39 0.000007 i H=H

w9 H Fad HET =

0.000007m=7 = 10-*m
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T T TH HES B HEE S 16 0.0016 cm 2,
Tafau)

150000000000, = 11 <

110987654352 9 oW faws mr ¢
16 16x10

10000 10
=16x10%cm
d: T FE Whd & T HITS HI WER 1.6 ¢ 107! cm 2

;& ST
LA —
1. = SEms & 7 w9 § fafEn 123 W% faws T
@ 0.000000564 (i) 0.0000021 (i) 21600000 (iv) 15240000

2. fgu U 9o =1 AFE ®9 H fafam)

12.4.1 9gA oSt wEmell it Sgd Bt Gemsll & o
A BT S 1.4 » 10°m AR YAl P W 1.2756 « 107 m B| FH ok AT HI
I FT =Ed 21 G H A = 1.4 ¢ 10° m; gedl 1 A = 1.2756 © 107 m

14x10°  14x10°7  1.4%100
e 10T 12756 1aise P 100 7 21
d: TE HT =AM, el o AW FHT TE 100 T B| A & FHIeHT WA R
0.000007 m A 1 2 3% el 1 HIRT S F 0.00001275 m TT FH & TR
|l 1 el Fifg
A T BRI &1 AR = 0.000007m=7 % 10-5m
T 1 A H AHR = 0.00001275m = 1.275 % 10 m
— 7X10_: 710 70t 07 07 1
1.275x10 1.275 1275 1275 13 2
;A G FHIGHE SRR |, W H1 wifrmet s e a2
Jeall 1 WM 5.97 « 10% kg 3R =EH F FAE 7.35 « 107 kg B T B
FA FAAM F B2
Tl FEHA = 5.97 % 10 kg + 7.35 102 kg
=5.97 % 100 » 102 + 7.35 » 102
=597 % 107 + 7.35 x 107
=(597 + 7.35) » 10 = 604.35 107 kg
T 3R gesft o ot 1 g 1.496 © 10" m IR Yeslt SR =wen o =ia BT gd
3.84 x 10° m #| TF TR0 o WA HXW YA R gH F g o e 2
W THE =eH ¥R §d & S w1 i fRa g €7
T AR geelt & A BT g = 1.496 ¥ 107 m
geet 3R =EH S A= B G =3.84 « 10 m
T SR = F AT B G = 1.496 x 1011 - 3.84 « 10°

=1.6x10x107*

0.0016 =

0.000007 =vTHeE B: T ST
123456 W f@qs T 2

el i W € 99 T TR
10 Tt TOE =6 | "5 B
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= 1.496 ¥ 1000 x 108 —3.84 x 108
= (1496 —3.84) x 10° m =1492.16 ¥ 10 m
SETEI0T 8 ¢ T HWemsl #1 "Fe ®9 ¥ e Hifew
(i) 0.000035 (i) 4050000
Zel ¢ (i) 0.000035 =3.5x 1077 (iiy 4050000 = 4.05 x 10°

FAEI0T O ¢ T e % W 9 Y SFed FHifted
(i) 3.52 x10° (i) 7.54 > 104 (i) 3% 10°3

T :

() 3.52 x 10°=3.52 x 100000 = 352000

754 7.54

10° 10000

TH 9% T ¥ A B9 W
< TE HEE T WA =i
At TEmsT o aRer el

iy 7.54 % 107*= =0.000754

3
(i) 3x107°= 5= =0.00003

10° 100000

. vy 12.2

1. =1 T@mst & 99 ®9 § Ha Hie
(i) 0.0000000000085 (i) 0.00000000000942
(i)  6020000000000000 (iv) 0.00000000837
(v) 31860000000

2. T dems & 9M= ¥4 § e i
() 3.02x107° (i) 4.5« 10 (i) 3 x 108
@iv) 1.0001 =« 10* (v) 5.8 » 10" (vi) 3.61492 x 10°

3. freffan wedi & S 9N 9He B W@l 8 3% WAe B9 W oFe S

. . 1
() 1R oo m S AR E 2

(i) TH IeEZHE FT AR 0.000,000,000,000,000,000,16 Fei" @l 2
(iiiy SfeT9] wT AW 0.0000005 m &1
(iv) el w1 e F 9 0.00001275 m 2l
(v) TR FWS FI H2E 0.07 mm 2|
4. TFH U fhae 2 FE T9E ®1 HEE 20 mm F91 9" HOS HI I ©
9 9= 1 WIEE 0.016 mm 21 36 @ B Fo AR o6 Hifaw)

P ot < 2

1. HURHE =] arell et fre Freel &1 e st 2
(a) a® < a = g™ (b) a” +a' = a" " (C) (a’")”:am"

(@) amx b =(aby @ =1 0 Z_‘@
2.WWWWW@W@ﬁWﬁﬁWWﬁWWW%D

.




13.1 qfHeRT

Hes d 7 SR AT 551 o fAu = S 219 300 mL T,
2 = ST, 1S FE-O @R 50 mlL 6 ST SRR T 2
It 9g W= Afgd % fou T S, 9 56 udE o w1 fwaH
s &1 ferenefl fopeli @ & foru il erafte w6 § 20 fire &
F AHE A E, 9 3 FE B FE 5 el fran wwm e
T A S Siem W U 3 Rl 1 W e TEd B, S
TH T8 I ATavEd g S § 6w i ¥ ufiedd @9 W 3w
¥ off ufeda 2 @ 2
SR
() o T T gl H W ® 95 26 2, 9 o 39 T | o 9fg 26 2
(i) S F ot erRfyn arfrr StEn T S, Sa 2 s stk et
(i) <= Tl AT F1 = | g 26 €, SHH g T T 9 E H fe
o § wH gl 2
(iv) U U g ®M@ o fau, faa sifus afe @ ® ome S, o & sw
HE I YU HE H HH GHI
s Aif i T R T ORE @ g o § e 2 e ) ae v Ek
feofaal fafae, <=l u U § afiedq 29 9 300 ofe % o ofedq 2 2
HiEgd §R 69 i a%] 1 A 20 fRT IHR T Fd 27 a1 ure ferntéE
BN HE YU B H {0 T HHA R BH HH THR W FHE(7 56 UHN & U b
IW A o folu, 29 999 F2 fa=R0 (variation) I ATHRUEAT 1 HeE B

13.2 e wuTT
qf% 1kg =1 w1 9o9 18 794 7, f 3kg A H YA F EA? TE 54 T4 2
3l UHR, 79 Skg A1 8kg = W g TW F HH B

A
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10- e e R S-S
P % R ¥ 9fs B E,

X8} H
_—— @O L SO e e W o

(50, | TR A 9 E E R e

x * * " * I (ratio) TR @Al 2|

%ﬁﬁamw'n(kgﬁ) 1 3 5 6 8 | 10 = #R e
o T T ] P @ g mm wd § 4 A

. @Jj ; ; ﬂ@awmﬁméﬂ

S @ PSR 12 Wi W H fee

<I0H = g wM? 3@ SR

180 km 21 T 3§ W
R Fre? i Taa R § 12 W, e 4 SR F A T e
# %, Tafe T T g6 W 60 km F A T E TR v F, A A
£ G G LA I 0 B A B G e T B R G I TR S | S U o B |
FI T x AR T 0 T F R T G ykm T I Frfafam TR w6 @ i

(ﬁij?'f(x)?'ﬁ?{'ﬁ: 4 g | 12 | 15| 20 25]
L@ o) km ® 60 180 J
WMINEF THx F AR A G e 2, 79 y F AA § i 30 WK Fig =
%%w%ﬁﬁwﬁm%%w(maﬁqmw%wfwﬁ

# 7 - %, (s Sta )
Hﬁ%—kmx—ky%ﬁ,a’f%nmﬁ%%xaﬂ'{yﬁxﬁmmm
HHEAE (direct proportion) £ | 3191 3 TERATTE (directly proportional) ]|
T IR H, %=% 2, WET 4 #R 12 W T =@ F oA § Aen (x) F
T 60 AR 180 km H 3fAT (p) T o, 9@ x W p § Wedey A1 HWraw T

e 2, @ 7 %=;—2 fora w6 21 v & WA x,x, & Ty o R AW FE

M2 Vo %D
A I GU AR TH FR R T R <l U T oA 1 e 21 gE wER,
= H T Pl T AR W T g H e W U ST U SR 2
TR SN % B ARSI &% AR § Wiew) s wifw i F bee (arfs
T ) U Afwd % Y W SR % fAu 750 ml 9FT, 5 s = =
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2% THE FEIl, 125 ml g9 W1 W@ HE AR, fEfeiEd e s el | qes
U BT ATHRO B IR AfE THEH B TGS B

[ F= =ifm
() o TH " AT AR SEHT e Al (T FE F 12 W fer Ffaw) P
o e 1 |3 BN o TRfe feerfa § =@ T FOW U o gC W Y
frefefiem wmoft & w9 # fafey . '

S =

(et zan W
(T) (i o)

(T)
15

(T)
30

(T,)
45

(T,)
60

AT T BT (A)
(ferft #)

(A)
90

(A,)

(A)

(A)

i

L A
M T 3R A o R ® 921 3=d 22 71 e Wy g 2t

%?w%uﬁﬂmwaﬁw%?

1 TR 1 §8 g S| T4 10 i gU FHE o AThARI!
(directly proportional) &7 2!
I TRV W, A 9 A W wed € 5
T,:T,=A :A,, Hi®
T :T,=15:30=1:2
A tA,=90:180=1:2
Sita wifem & = T,:T,= A A, @ T: T, =A, A, 2

2

WM WE AT I SO o, SH Al i SR Hhd 2
() =T fo o Frfafeg Aol i o o fou Ffew qon SHER A AR SEHl
A W WM A H AW T F * fag o Hew)

i e @ wEr 3% oy | ade ey | oter @ ¥ @ @ ey )
73 &t 11y (F)

Hl H A (M)

r

\M J

WW&@?%?WF@IMﬁW?J—WaqﬁQ(mw)gﬁr%?w%

Y% a1 921 27 TE1l 39 36 fRamhe ® o o= fisl o WY gR|
Hehd & 997 A Ul i forE Hehd 2
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T TR, T AEYEH G 2 T WewWy wed (A uH) 9" R OWea

FHATART B SFEne

() wal ® Hifes ook THE & WY g W €, Wy Auvas e 2 R 4w
7a fuifia oo o =)

(i) =fr@l & ¥R IR aR § qigdd fret @ eua § T 2/ 2

(i) ToFel U2 = T9E IR ST TR W T TN R S e § e
a4 A LA @2 2

v =R
1. fafafes arfet =1 2few o 99 i & F » d% p TR 2
(1) X 20 17 14 11 8 5 2\

Y 40 | 34 | 28 | 22 | 16 10 4

J

iy (x| 6 | 10|18 | 2] 2] 30)
4|8 |12] 16 | 20| 24| 28|

) ( x 5 8 | 12| 15| 18 [ 20)
Ly | 15] 24| 36| 60| 72| 100

2. HaEA = 1000 94, =71 T = 8% afves | frefafem wnoft 1 wRy 9u 7@
Pyt FHiferw 5, FRT TR 1 =1 (TR0 91 Fhals ) A0 614 o @Y TaE

100 FIM § Sged a1 uREfid @
(Waqaﬁ: 1 a8 2 9y 36113?\

WHRT =15 (% H)

(TFalg = (% H)

B e, wef sifeu i fafar -
I gH TG SafT SR A Hi R R W, 1 WER0 = qoAd o W Ie
A ¥ URERT B 2| T UH E U g =S o T off 2R
. AU, 3T F ST B B, Tl FH FAW I FI STTHENON H IR FA|
| SEETUT 1 UE RN WER % 5 Wi HUS H qed 210 TR F| S WER & 2,
4,10 ¥R 13 Hix HU2 & oA o AU UF WRON AU
T : UM A B RUS H AR x Wi ¥ 9O SR gl (Tl H) y 2
((x 2 4 5710 ] 13)
L v, | vy [ 210 », | v )
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S-S FU2 H TEE H gig Bl €, SU Ued ¥ o S6 o ue ¥ 3fg e

St 21 A, TE U Was Ia| St el #) Yt

%ﬂy—fz % UHR o HAH FH IEN HW L

() F& x5, p( 210 3R x, (2 2
XX, 5 2

W, - WEH 5. Ud |
AU 210 Yy I

2%210
1M, 5y2(2x210 q oy, =

5

=84

4x210 168

4
i) < x, (4,9 33, =, T Sy, 4x210 @y =

[W@W;:;WWWW%7WWI]
2 3

10 10x210

(i) IS Xy (10, 574 210 }’_ Rl 5Xy4(10X210 T Yy = =420

3 13 13x210
() 7 (13,9 3 W S (13x210 Wy, =—
5

Wﬁmﬁm@—éawmimim 10 F1 9 ST

210 84 168 420
FL T F]

SEETUT 2 ¢ 14 Hiel 99 UF faoel o @9 F DA 10 He g1 9HH fefad §
I U FHT HAE 6 HIS TEHT =@ 15 " #

o 1 U o % U2 H1 3K x WX 2| 2W I 39 SER U HRO o9 €
(= i Soné (e H) 4 | a0
Lwﬁrm(ﬁaﬁ) 10 15 J

e e o T w1 6 foat Afas M, SEHT =@ F e s & afas
gl e, %Wwaaﬁwﬁﬁuﬁ%

=546

sy, “h="t @ g E d o= ()

W yz
14X15*x a 14x3
10 2
@ x=211 39 WHR U8 & SAE 21 HH 2
x Xy . .
I E W, T =2 L= & e R wd
oW Xy W
qoxix vy Rl 14:x=10:15
15314 _
10

=X

@ 10xx=15x14 =  x=
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SEETOT 3 ;AR HE B H 12 I (sheets) FT IR 40 TH E, A UE H FO
7 forlt ¥l 1w 25 foet Em2

m:mﬁﬁqﬁwﬁﬁﬁa@x%ﬁqw&m%w%@m
A I A 9T SR T ARO w9 ¥ o ¥ o

( vt = wo 12 x )

| #fet = s (o ) 40 | 2500 |

¥l it H=A Afgsh g, O S YR o S @l
s B 3 SiE) B HEN AR S W T
STFHLI &I

12 x

40 2500

12x2500
20 750 = x

HA: HEA HI T Bl AlBd wE=m 750 2 >
Serfeuen Tafy - ﬁt@mxaﬁ?yaﬁwaﬂwﬂﬁmm(vary)mﬁ%ﬁ

X
xzkym;(k w1 HaE FE 2

. Tl 1 T2 12 3

B k:wﬁwww—ﬁ=ﬁ|mxwwaﬁﬁﬂéaﬁw%

1 ) 3
IERER I 2+ kg (2500 gm) FIFA x = ky T ST FH R, x = 52500 =750

, 1
WW,WaﬁHOQﬁémsz Tremm = m

SEET 4 : U el 75 km/h B UHHAA (uniform) =6 ¥ = @O

() =€ 20 e o Tl g0 7 Sy

(i) 250km H TH T FE H @A I THG TG BT
T ¢ WA olifee fF 20 e ® 9@ ®1 R g0 (km ®) x € T 250 km 1 g4
T FE H T wHg (e ®) p

. REEEITS 75 x 250)
(| foar mrwmm (e d) | 60 [ 20 v )

FHifF = THAEE €, U 99 F T 50 fAU T wHg & St g
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L 75 75%20
() TH W= 2 -0 o =7

A x =25 | Ad: el 20 e 6 25 km *1 gl 7@ KA
75 , 250
60 v
 250%60

X

(i) e &,

B =200 fe, @9l 3 =2 20 foe
#F: 250 km &I ghH T8 wH ok faw 3 =52 20 fe =1 wHa wmm)

x ;250
Jpfeds €9 W, 99 x I 2, a1 Hau %f

Tﬁyaﬁaﬁmwuw%

319 S & foh ueh HHTSA (map) Ush ogd o2 8 ol e FEauT gldl 31 9

EIEICE]

A 92 & T AT Tagell i S gl 1 M B 2

o Hed e A 9§ U YA (scale) A T @1 T Y9 arfad deg SR gEfEE
T el oo & HWeid g@in 21 59 W, HEiEs 1 SHET aEtes ®) w fegal & gl

s, s wEfeA W1 om drfas 58 8 km FEfw @@ ® (el dumn
lem: 8km =1 1: 800000 2), i S& HHTES W 2 cm arfaes g 16 km el s
B o:, B9 FE Wehd € T HHTEA 1 SHET Tegel AW Rl SRR T S 2

SEETUT 5 < UE HEFEA &1 U 1 30000000 21 g TR wEfEs
¥ 4em F g W 1 Sk A9 HI aRdias g0 F6 S

Tl WA ifee & WA g8 xom € 91 SEE® 0y em 2

1 X

T 130000000 <xiy A =
FifH 2, safau L4
x=4F%, 310y

A 1CM = 300KM

HPF y=4x3x107=12 »x 10" cm = 120 km

T YHR, HAA T 4 em Hl g ael TR
1 ARAfH 0 1200 km 7

AH TF 1 TH A A0 T8 W R

o 1 ferE i) THH (ruler) 1 OWEN
B, WA WA q TR gl Wi s

B et 13.1
1. T I6d WIM & e BN TR Yok 3H TR £

4 = Tk 60 T
8 = T 100 &
12 =2 9% 140 T
24 wIi T 180 9

S ®IfT % F1 SR THT Ik NiET T o T o dE |

B TRI o & 1 aRdfash g diehiad Hifau)
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2. UH He F A WA (base) & § AW H A V1 F R H 1 AW e
g daR fRen s 21 Frefafes wrefl §, o fagm & 3 9w 96 Fife
52 foeme W #1 savasa 2
(et wmdwam | 1 | 4 |7 |12 | 20 )

(g frrgror 3 s 8

3. U9 2 W g€ offel W o UK o 1 AW o TT 75 mL e THEOT i sEeaehd
2, 9 9 fasw % 1800 mL ® &6 e @ w1 1wk faern wife?
4. fordl Wi fow o & s Aeli9 840 el 6 = ® 9l 21 9% e df=
e H fRal S|e w3

5. % I (bacteria) A AT & FHRETE
(f=) =1 50,000 A1 ARG HH W IHHI
waE S cm @ Sl 2, we R Herw fem H
e T B 3H SR W awdias o
1 27 Al FRIE 1 ke 20,000 TAT A
The 94, O SUl AERM TlEE F@ 2ri?

6.@3%13651413611# SHFT FEA (mast)
9cmﬁ% \ﬂGHOh CH{*'&'IICMO “‘ISIWIWH{“&;LN
12m S $1 A% TE W oGEE 28 m A e
SHF A F o= E fha 27

7. OH Wiy 2 kg = K gy of TRea €1 Fefafae =9 € feed S o
fortzd M7 (i) 5kg (i) 1.2kg

8. oW & W UF TeF I HHA ¢, TEeh TWH H 1 em ®1 0 18 km FEfa
F 2| 9E U WSH W AT MEN § 72 km FT 0 T FAT & SHF 5W
T HI S I A H o B

9. TH 5m 60 cm S FHAE T H DA B w9 3m 20 cm 21 T THE W
A Hifeu—
() 10m 50 cm 39 UF 3 Y F B H @R
(i) SH B F TOE fF0F 3@ GEE Sm 2

10. H ¥ ©E g U 2H 25 e ¥ 14 km wew 21 9 = 9dl ©, W 98
5 52 | fohat g 98 &L qum?

1. U aied e R -9 et & 9= o witau)

FeTfIfEd = 1 Th @Rl o6 €9 # fafEy .
Ti-1 -2 -3 -4 -5

~N
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| e () |

L
B J
A HiIfT foh T =N 1 oare
(a) =9 o URET o FIHHEAET 1 (b) S EEh o AN 2
2%@%&%@%@1#%@% w (Rae=t) w (Raeat)
T T AT 2 G / W@ =250 g, — —
=t =300 g, S =200 g, IHT =200 g
THAAT 1 ATHROT 1 WA Hd gU, AU el & o E
Tal a9 o fer, 3 wmfEr w1 wee ¥ 2 a9 [
el 1 AThe (estimate) HiTod |
3. TH T F P F U, AT FHET o FH 1 AEEA — —
difa, foe fasfeal, s@m, <@ s g W EasE) D )

7 (T TR Fw R R 00

EE G, o=l shiteg iR fafae Wil

Hien T (fa=ron) ' w e 9% B Hl T FEEIE W ¥ B Rl Al
T A G € T 37 e +i 3% w1 f9td = Ufh S (unitary method)
9 g T < Wk 27

B (vamue )

13.3 Uil e1ura

T feEl 0 yHR i ufafda (sRa) 2 wwdl € R 9 o uf | gfg @6 2,
A T A F FH G E A wE A A W g § qhE @ 3 s,
& fREl wW W AT e o 9] €, 1 9% ®W R T H 90 @ S 2
S TR, IR A Fe & S, § U HEd g0 7@ R § T o g
3EH| WHeH o fou, @ fEfate fafa 1 <9

el o Thet =R = SRR o ST Uhdl 81 9% Ued o Rl 2, 815 #R
ST Wehell ¥, HEfhe W S Hehdl

T @R BN F S wRA T e} h

ROl @R Hiftae e @ .
WM e fo S e | Ya@ oot | dlged | |igfeer W | @R grr

q@%ﬁ?ﬁ%,?ﬁ‘\qﬂﬂ@ﬁﬁﬁ fa ( km/hour ®) 3 6 9 45

FE H O T T § R —

O N S forem T W (faEr #) 30 13' 1,0 %

o I g, dswe g @ @ |

ﬁmww%z‘lw%l S T\
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S FE AT A WEEA W ol Hean sl UHIHS Yldely

Gk T{l[ Eosll % 3w gR fern (inverse) SHeh1 ckH (reciprocal) &ldl
1
W T A TS TR, T T | ) g e, o, 2 6 sl 3 (s

n 2
AT =T 15 T w2, o Uk gR

Www%ww%wﬁw

T 2 arel HH 1 I =l | el §9 i oF U i U™ (inverse)
ZR1 21 F EH e Thd @ TR T IR qHE FoRuuE ¥ uRafdd g 2

HEY, T 14 3[R0 W fa=r ) U foa=nem 1foh 1 qreagsiesl o fag
6000 T T S W= 2| 40 T UG T FH W ThaAl e @E o
TRl €7 T & R 150 Jdh BE S wehdt 81 9f% Tk ueags 5 ged 40
T ¥ Afas =, @ 36 ffva uf | 150 § w9 Jaes =gt s fefafea
TR W RfET

(mwwq@(tﬁ) 40 [ 50 | 60 [ 75 | 80 100]
L@'ﬁa‘rmnﬁwﬁgmﬁaﬁw 150 [120 [100 [ 80 [ 75 60J

A I G €7 AW LT TR AlE goE [ & qed § gig el €, ° U
ffrea e (Tf) # =@ S W arell Pl i Hem o Rl g S

T TEE F qed 40 T W 50 T EE E, A SHH g H1 A 4:5
T T TEHT FI T 150 § HH FH 120 W W A 5:4 21 37R a1 T
o 1 ATTT Th-gH o Ufdeld (inverse) Z
AW e foh A1 TR o W AE H IPEEA ST S8,

40 » 150 = 50 » 120 = 6000 2|

afE 70 IE [F F g (T H) F x JU WA T TEIHT B HEAa w
yﬁﬁﬁﬁﬁ,ﬁﬁxﬁ%ﬁ%,ﬁyﬁﬁﬁ%aﬁ?m:%%ﬂﬁ
T HeAqol ® R VAT xy AR A € BW HEd 2 16 x, p % WY e &
o fa=m (Va:riesinvcrscly)Wﬁﬂm}ax$wa9ﬁ?ﬁqmﬁﬁmmﬁl
I RN, F AEN ¢ ARy Adam gugae ¥ fEhE w9 e €, g w9 5
ﬁxy:ké‘EﬂW{H’ﬁﬁ\qﬁﬂﬁ,ﬂﬁkﬁgW%Iaﬁx%W X, X, =+ fau

- f XI _&
y & WIRHF FE y,y, BT oy =xp,(=k), 96 n A

T Fad ¢ F x IR yuﬁ?'ﬁ'q 3O (inverse proportion) " 2

AT, IR IFE W, U [H H1 Yod FR U Ffem amare ¥ =Wk o @
el TR i TEAT FHHMAMT 21 3H UHR, TF 9 1 = R 9 5] Th
e g 7 F o foren T wwe TR uiieE SO H deed 21 36 IR
F FB o TRTE 6 FH F [ & 9R H Wi S ufaery agad H§ a5erd
(foafid =) &) @ @ WA= S AT HH F1 39 TEE T S 3 W

1 1
ffﬁfﬂlﬁﬁ2><5 §X2:1%|)
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E, 5 T 39 A5 F1 el § S 1 off | Wiaeis HEEuE F R el TER
¥ R o fau w framrem @@l & o w2l

T e HFT AT 3R S8 W 48 HE (counters) Fi Tiewal 1 fafa=
HenA H = T ATHR AT S

4 ufeat, 12 @
ufeasi =t wew| (R) | (R)| R)| ®R)| (R)
(R) 2 31 4] 6| 8 e, § vt
L‘Ff‘iﬁﬁ'ﬁ'@T ()| €yl @) () (CS)J
(C) o] 12 8| oL
A F4 FEd €7 59 R ¥ gfg gl g, @ C # % 2E 2
@ MR :R,=C,:CE? () ¥R, :R,=C,:C, 2?

(i) M R R C TER ZSHAFIET &7
3H fHFamem 1 36 FS2 o TY TIH Hifa|

v =ty

frreferfiaa wrforr &1 2fEw qen J@ it fF $E-8 = (F87 x AR p) & gm

TR TR TEAE  E

@ x [ 50]40] 30] 20) @ ( x |100]200] 300 | 400)
J

v | 5] 6] 7 Ly |60 |30] 20]15)

i) (x| 90| 60| as| 30 [ 20] 5)
(v [ 10| 15] 2] 25 | 30 35)

BU, F UH ST W =R+, B 70 Wdeid FHEA ST ST i TE R 2

S =1 fEr ¢ AR p T a1 e T | g § (T Seea g6 €), 9 3% vay
off forman <mar #1 <19 ] TRET x @Ry fde™ e H (el SepagaEr) w6 €, @ 5%

1
xa; A forn <@ 2
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SEETUT 7 : Uk Il R 1 WS 20 fe W v & AU 6 wEd (pipes)
AETHHA TSl 2| IE TH TR o had 5 WA H1 FH ST fHaw w9 98
ZHh fohe wHa H wEl?

&l : AN it fR I w9 1 difed wHa x e 2
T, 7 frefatad wrefl a2 @

(et = e 6 | 5)

Lw(ﬁaﬁﬁ) 80 xJ

Al T W= fofat 9 R0, 21 I I H SO 2
Al THF TR o6 dg UF U™ GHEAE S fefd 2
Hqd: 8O 6=xx5(x, ¥ =x,¥,)

80x6
5 =x M x=96

U YR, 2l H 5 AT FW 96 e, Huiq 1 Ha 36 fe ® 9w S

FEETUTS ¢ Uh BEEE H 100 famneft € it Ser 9o %1 "t 20 &7 % fou
A 21 A 3w g § 25 foneff o e o, 9 7 e amnh e fi =

T : WE oty fF 9ee i 125 feenftiet & oy 59 9% wer &\
et wRl o W

(forenféreit = wew | 100 | 125 )
Lﬁﬁaﬁrm 20 yJ

wﬁﬁqﬁﬁﬁﬁwﬁﬁwﬁﬁﬁwwﬁ%ﬂmaﬁwﬁ
S o A U Wiawdm qerdae w1 Tty 21

SH{eTU 100 ©20=125 =<y

- 100x20
125
Ell v=16

Jhfeush &1 T, 79 xy ( x,p, W ﬁ=% o wahd 2

aTﬂi?[ RN Sl VR A
21l 100:125=p:20
a :100X20:16

125
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AT 1 AR 15 o B <R w1 48 w2 o faffy s wehd € 9 s e
1 30 HE H YU wH F U, TR AfHS F1 AETIHA B2

FI maﬁqaﬂwaﬁmaﬁﬁﬁrﬁﬁmfﬁmyaﬁmﬁaﬁw%
9, BN e gl o e €

(‘aﬁaﬁwm 48 30]
| st = we 15| v )
WA, A gfe B W, AR 99 H HE TEI e
I: 98 UF Uqcw TEEuE w1 fefd 2
Ersicl 48 x 15=30xp
48 x 15

30
A SH HE Bl 30 H2 W WG FH ok U 24 #HH F1 AGwEERA 7

B vsract 13.2
1. frefafen & § B A o § 5
() Tt wE W oft Al 1 9= @K 56 @ F 9w § o wHa|
(i) TF WM Wa @ R amn § femn @ wa o) 99 gl
(i) T FT T GfF F AR TR FE R HE
(iv) T Ffeem amn & foen 7w 9ma 3R 9ea S = e
(v) Tl 3o &1 SHEE @R Ul st i w1 sl
2. U <cAlfasH IW 9 (game show) ¥, 1,00,000 T9F 1 TehR Al fosmat o

o w9 ¥ foafid 1 9 21 frefafas arel 1 qu Fifew g J6 sk
% =0 U Afawa fosm &1 a1 9T el [ERR w1 A fosare w1 e

o ATHFAIR € A1 AT 2|
(fersmmsit i v 1 2 4[5 | 8[10]20)
Lﬁmﬁuﬁmww(aﬁ) 1,00,000 | 50,000 | .. [ .. | ... J
3. =M difeEt o =feat &1 wEm F g, U ufEd o @R | 98 WA difer

wwwm%%%ﬁwaﬁﬁr&@&aﬂa%w
TR # ;

& =y T y=24
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TrefefEd |Rofl 1 q0 ek, ISHHT HEEdl Hifsy

(Fiferdt =t wem 4| 6| 8| 10] 12)
TRETTE Wit o

L@@w%aﬁawaﬁm 90° | 60° J

() 0 difeE w1 e IR FENE S o fRH g™ % s w1 F
T FHEAE § 27

(iy 15 difedl a”l Tk UfEU o HANE difadl & TRt W OwT @I
IReRfad Fig)

(i) afE HOFE AfeEl F TEF TH F AT B FHO 40° T, A AR
difei 1 W et 2rf?

4, IR fHet fe=v 1 TH2E +1 24 F== § =i 9, 9 905 a=9 & 5 fesar
fierdt 21 afs s=ai w1 €= | 4 H HH B AU, 9 THH q== B {harl
frrerear faehi?

5. U FREE F agEren § 20 9ge & fau 6 &5 w1 waiw diem 2 Aty 5w
TIET § 10 U9 @R M1 9, 9 g2 e fhad 9% 1Et @m?

6. TF SHEN I8 Ao Ll € T SOiHel & R ¥ TH: 91 o FH HE 3
i 4 59 & o uhd B Afg o7 9 & WM W =R Al w3 s
W T €, 9 9% wE e R F o smom?

7. @el o UF S (batch) Hi 25 T K Tl WM €, SAiF Tk g9 H 12
Al €1 4% 3H 59 S Siqal 1 3H WHR T S 5 uE 59 o 20 "
2, a1 fray s | SmA?

8. TF Tl il Tw TEY 63 & H T F fu 42 guiEl 1 aEvasdar g6t
21 Sl & ol 54 T § 99 o for, FRel el w1 sEgeear g7

9. UH FR TH WM 7 T | 60 kmv/h FT = § =i 2 52 1 999 Tl
21 80 km/h 1 =T @ SH HR B HaT wwE @
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10. 3 =af U R ¥ E faefeal 3 &9 0 o ged 2
() FE IR T W Ugd, UF Al SHR UL A 2| 39 T8 wE had o
I AR e
(i) UH 2 A A fashral omem & fou, fea cafwa w0 sevasar g
11. T e o, 45 fiFe @i & 8 FaY e 1 98 Hed i gu
F1 HE THG S B @Al ¢, AE The § R A F 9 REA 2, 9 I
FHIA fha THa F M7

1. Th HES Hl e AU 9 A H 9 AR wisy) F& fofa o, 9T st g qen
TH 9 F1 &k fafEy)

o 0 :

T WETO 1 WO TR R SHER AU i ¥ == w9 aE U wiaad S
1 fearfa 27 717

S
T SRt HEAT 1 2 4| 8| 16

1
USF 9T &1 8TFe | F F 949%d | S o G49%d F =

5
. J
2. IUE SHR T faft= Al & 2 o1 difeg) 9% Fad | 9T %1 THE A R 996

T H AW AR SH T G I 7HH HHE 996 € S8 WY L fAREy) 7 9L0n 1 U qnoi

TR 1 9 Uh W TuEda $i fefs 82

==
J‘I—d,—| jl_zl d, i h;[l

[ d,

~

=

(Wﬂm(cmﬁ:) W
Lﬂﬁ%wﬁ*ﬁﬁ(cmﬁ) J
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P - = <t v

1. = TRET x 3R p TFE A WS TAEAE H A TR STERUMATE R Sl §, a1
d WY-WY T THR Fedl (Fl) € 6 S W " 1 IUE =R @Al 21 el 9fg

f(k & (SRl & UF o IR 2), Al x 3R p R SAHAMANT HEAt £ 39 TR

=i ferfd &, 9 x < WAl x,x, o fIC p % W HE R oy, p, Bl %:;_2 T R

2. 1 UM x R y WM THEEE H e TR FRREATEr el Sl 2, 9% x ¥ g
T gfg y | T AT HH 39 L qq x H FE Th HAT y H Th TR ghg 9=
F TqMF Tk W HAT BT [OE®A T W SRl A% ay = & &, d@ x dR p WER
AU HEar ¢ 3w fefd §, A x % wE x,x, & AUy F WE A FE

xl_yZ

Y Vs &, xlyl(x2y2 Al x__7 E:\_cﬂél
2 1




14.1 oftamr
14.1.1 Wiehd HE&Rl & UHEE

14

] IE 2 & S0 TUFEST (factors) & R ® el VIH 1@ o1 318U, TH
Wehd W& o &1 HF fifoly o8 W& 30 ¥ 26 39 & Wehd W o 0w

F w1 ¥ forad ¥, 9

30=2x15 TH A & T 301 56 ®9 | o foma =1 w1 2

=3x10=5%6 30=1x30

M YR 1,2, 3,5, 6,10, 15 3 30 | SH WRR, 1 AR 30 H 30 % [OHES | @9 =
T 30 % EEE ¥ S W 2,38 5, | 76 | U9 e % UH REs g @ Sseny,
WA 30 ARG OFEE € () W | 101 =1 x 101 BT 2
FHE WA AR OHES] & OFE o | W 59 o 20 {6 = Hl UrEsl o e &
wq ¥ fordi 81, @ o2 39 A9 oHEe | w9 H fored, 9 29, 1| F IAEe o ®9 H 99 9%
®Y FEoEl 31 TR % fAU 30 W | 98 e o9 9 e ' 9 aEwEs T

AT TOHES T H 2 # 3 x5 ferEd 2

70 T AT OEEE T 2 % 5« TE 90 T AR TOEE FT 2 %33 %5

2, Tl

T4l YN, EW lsia st (algebraic expression) 31 #
Ih TUFEE! & MG o 9§ R B Hhd 21 S
TH W A H I H|
14.1.2 i HThl & UEES
0 e VI ¥ 3 =k # T Sisig A9l & U= (terms)
S oF TOFRE o ®9 § S #| sgend, sl
FHH Sxy+ 3xH, U Sxy [UFEEET 5, x 3R p | a1 2, arefiq

Sxy = Sxaxy

WW@Sxy*ﬂUﬂ'@ES,xaﬁT y‘elﬁaﬁTaTPJI
rEfed TE fEa S wea €, @elq 3% TerEsl &

M BT 6 1 98 Sxy, 1 TH
S5xy = IxSxxxy
T H, | i T% 1 Tk s
B 21 Wiehd W w1 feufq #i
3 TE, 99 a 9N ®9 ¥ TEvaS
T =, BH L R TRE At ® A

el ¥ PrEe TE e €
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TOFA o ¥4 § A Rl HA o Fhal £ T hE Thd @ b Sxy o @A9Rd
IUEE (prime factors) 5, x ¥R y%l Hisitg Seiehl H, TH ‘99 & WH W
I ‘SRS (irreducible) FT WA F £ 2H FEd € fF Sxp 1 @S w9
5% x %y @l AR G 6 5 % (x) 98 Sxy FT EEE w9 T 2, Fifd UEEs
Xy SR AN x T o HEA & TG H R HA S Gl 2, #eli|q av =x < p R

&, SH9 3x (x + 2) R AR Fifow| 38 e 3, x @R (x + 2) F OEEA
F 1 H R R S TRl 21

3x(x +2) =3xxx(x+2)
S 3x (x + 2) F FESAE [AES 3, x FX (x + 2) E
3 TR, Fh 10x (x +2) (v + 3) B AESAT T 0 UHN FH a1 o0 2
W0x{x+2)(v+3)=2x5%xxx(x+2)=x(¥+3)

14.2 TUFEET =T §?
e 20 el JisiE e & [OMES Fd §, @ 2H 39 OMEe o OFRd o &
¥ fored € 3 orrEe, SEE, i oA diSiE e w W E 3a, Sxly,
20 (y+2),5(p+ 1) (x+2) S ATH Ted § & OHES w9 F TS R W T
U & o €, B0 ST Sl o OMES 3% 3R g U8 Wehd 2

U T 2 + 4, 3x + 3y, 2% + Sx, ¥ + Sx + 6 W SR W R Hifw) T
e 2 ? 6 39 UREs #2139 YRR & Al & [MEE & fag,
= wHag ol foefam =6 = aawasa 3 9@ 9= 79 H3)
14.2.1 wE MUEEE W fafd

® T Th Wl TR ¥ URY HL € : 2v + 4 % [UHES Hife)
BH 3Hh UH U8 | FAESAE UHES] % OHw o w4 H faeEd

2x=2xx

4=2x2
37 2x+4=(2xx)+(2x2)
2N dife i EEe 2 39 W § swabe (T 2

3fgu, s fem 3w
2x{x+2)=2xx)+(2%2)
ad: 29 fom wed € %
dIx+4=2x(x+2)=2(x+2)
TH UHR, Sk 2x + 4R B S 2 (x +2) B I BH THF OGS UG WA ©

2R (x +2) Tl ¥ PHES FESAE 2
34, Sxy + 10x & TOMEES HIfT
SxyaﬁT 10x@5a@3ﬁagmmm:% :

Sxy=5xxxy

10x=2x5xx
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w2 A T IH TR H 5 #R x ST TorEE ¥ e,
Sxy+ 100 =(5 xx xy) +{§xx x2)
={5x xy) +(5x x 2)
%ﬂaﬂﬂ‘fqﬂﬁaﬁﬁmmwrﬁamﬁ%:
(Sxx )+ (Bxx2)=5% x{y+2)
I Sy + 10x =5 x (p +2) (T difed OHEEE T 2)
FEET 1 2 126%h + 15ab? & TOHES FiY)
T T T € 12 =2%x2x%3%axaxh
15ab* =3 x5 xaxbxbh
 FA TR H 3, @ AR b WE OGS
d: 12a°h + 15ab* = B3 xaxbx2=x2xa)+(3 xaxbx5xh)
=3xaxbx[(2x2xay+(5x=b)
=3ab * (4a + 5b) (Tl =1 e ®)

= 3ab (4a + 5b) (aifeed qUAEES ')
SEETOT 2 ¢ 1002 — 18x% + 14y F UGS FHiforg)
I 10x2=2x5xxxx

18 =2 %3 x3xyxxyxy
4" =2 x T xx®xx®xx Xx
A = F g e 2, ¢ R 2
q: 10x° — 18 + 14y =2 x x xx x 5) -2 xx x xx 3 ¥ 3 x )
+{(2xxxxxTxxxx)
=2xxxxx[(5-CGx3xx)+ (7T xxxx)]

237 (7x" = 9x + 5) (@ W A
e ™)

=22 % (5-9x + 7)) =
| EE i
OGS HifT :
() 12v+36 (i) 22y —33z (iil) 14pg + 35pgr

14.2.2 Ul & UA: YA T PHESA
FAAF 2y + 2y + 3x + 3 W AR i) M 36 fF = G =) 9d nEe
2 R p & qon sffem < S # wid rREE 3 81 wg 9w A w5 9d e
T T TW TR WER U HEP
FEY, (2xy + 2p) I OHES ¥4 H foid |

iyt 2y =2xxx )+ 2xy)

=2y ) T2y D et A
=Qyx )+ (2 x D=2y (x+1) @l UHEE & w9
= TR, WH3=(Gra)(3x]) ———— | w@H # stewrd

—3xx+)=3(x+1) 81 il
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37 2xp+ 2+ 3x +3=2p{(x + 1)+ 3 {x +1)
w it 5 =l T U o 9 9E § U W oeEs (o 1) 21 S 96 E
e T,
2xp+ 2+ 3x+3 = x+ DH+3x+ D=+ 12y +3)
I, e 2y + 2y + 3x + 3 OGSl o TUARE o B9 | THE OHES
(x+ 1) FR(2y + 3) | =W o fF 3 orEs aEEdg F
TA: WUET ( regrouping ) oI &7
HH WA for STRIE =ie® 2oy + 3+ 2y + 3x % w9 H R0 2, 99 SEe URES
WW:@T%ISﬁmaﬁ[2xy+2y+3x+3$mﬁﬂq@a@ﬁmm,
T (2xy + 20) FR (3x + 3) WUE AL OFEEA fHAT o whar g, F@l
9 WEA 2
T WEA U § At fafiEi gu wee @ e @) 9F et fF e Swe
FH H 2y + 3 +2p +3F T4 H [ WEEA wE 2| 3H ol 29 [orEe e
FX TFHA 2| AL, T B
2xv+3x+ 2y +3=2xxxy+3xx+2p+3
=xx(2y+3)+1x(2y+3)
(2 +3)x+1)
TorRES W@ € (S 3R e wiRen), wft @ fafve e A e R w €
FATEI0T 3 ¢ 6xy —4y + 6 — 9x T TUMEE Hitad|
A ¢
RO 1 S Fife B w9 W\ F w9 eEE 2 g R R
TAUT 2 THed & aR ® Giaw) e i 7 Ted 9 w6 ud s 2y 2
A,
6xy — 4y =2y 3x-2) (a)
It &1 Ul o AN § N el S Wehdl 87 92 S0Eu) AfE 39 396
FEAPL — 9x + 6, fof@ o, T OAEE ( 3x — 2) &1 =mam
I Ox+6=-3(3x)+3(2)
=—3(3x-2) (b)
BAOT3  (a) 3R (b) H TH WY TH R,
6xy—4dr+6—-9x=6xy—4y -9+ 6
=2y (3x—2)-3(3x—2)
=(3x-2)(Zy-3)
3 UK, (6xy — 4y +6— 9 x) F TOHES (3x — 2) FR 2y — 3) Fl



. vyact 14.1
1. Ru g0 & ® 96 e 9@ Hifeg

i 12x 36 W 2y, 22xp (i) 14 pg, 28p*¢*
(iv) 2x, 3x% 4 (v) 6abc, 24al’, 12 a’b
(Vi) 162, —4x% 32x (vii) 10 pg, 20gr, 30rp

(vii)  3x7 37, 107 17,6 ¥° 1’z
2. Trfafen ==l & orEs HieT

0 7x—42 (i) 6p—12¢g (i) 74+ l4a
iv) —16z+202 (v) 20Pm+30alm
¥) S5x*y—15x07 (vii) 10a — 15 5% +20 ¢
vil) —4a*+4ab—4ca X) ¥*yvz+ xyztxyz? o
((x; ax*y+bxyP+exyz o g ' (T RT 1 e )
3. OFEE HIfT
) x>+ xp+ 8+ 8 i) 15xp—6x+5r-2
(i) ax + bx—ay—by () 15pg+15+9g+25p

(v) z—7+T7xy—xyz
14.2.3 TEGHERRT & TE@E 0 A ST

T 9 € 6 (a+bY=a’+2ab+ B 1)
(a—bP=a*—2ab + b? (1)
(atb){a—b)=d—b (1)

Frfafed 20 oy S/EOT o 98 T g1 S fF orEe & fau 51 aeieme
(identities) T fFH TR WM fha =1 Thal 21 Wel 20 U gU e i =
gl Afe w7 IWE GoumEE § o R U & e 9w o ®9 ® ¢, A 39
gufn! & 9 99 o W e U difsd [UnEe W @ S g
SEETUT 4 1 X2+ 8y + 16 °h OFES Hifer)

T ¢ SH ok i STEU| THF A UF F| I SHH GawiieRt 111 1 WER e fme
S "Rl 21 W #, 3Hh UBel IR deR 92 ol ol 2 aen ot 9t 1 # T
WIS B TE @+ 2ab+ B T R R, SRl a=x dRb=4F

T UFN, @+ 2ab+ b=+ 2 (x)(4)+ 4 e Eifery, T o gen

=X +8 + 16 AR 2 —2ab+ bR
FiE @+ 2ab+ b =(a+ by, w1 F ¥, Tl a— 2y,
o FE W, X+ 8x+16=(x+4) (TN HAEST) 7 p=37e1 2ab=2 2y 3

SEETS ¢ 47— 12y + 9 F UAES i =12y ¥
7ol ;s AT RR 42 = (202, 9 = 32 & 12y = 2 % 3 % (2y)
T 42 12y +9=(29P 2% 3 % (2p) + (3)

={(2y—3)* (a3 UFEET)
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FEATELUT 6 ¢ 49p? — 36 o TUFEE Hifa
a6 @ ® R E I & qOl 9 ¥ Fen T WU © oS¢l 9w =ee
(2 — )% &9 FT 2| Fl Gaufisr 111 H1 9&n e smm)
49p* =36 =(Tpy-(6)
=(Tp—6) (7p + 6) (dIf=d TUHES)
FEATEIUT 7 1 - 2ab + b — ¢ o TUHES Hife)
el : U g0 oA oF Tl dH U W (a— b WW 1 | W U] UF o 2|
THAU 30 o H1 7 a0 o HW F ®I § uRafd fHA S Hwar 2
3 UFR - 2ab+ B ct=(a- bP & (FerwftRT 11 H)
=a-b-c){a-b)+c)]  (HeEHHR 1)
=(a—-b-c)la-b+o) (i o)
AW e foF Fifed oMEET T o o, 3 Y TRR U6 & 9% U6
T AARHFE w1 wEw e 2

FEATEIUT 8 ¢ ' — 256 oF UGS Hife)

el 1T JEd E m' = (m2) AR 256 = (16)?
¥d: fou gu <o ¥ wawtHe 111 %1 96 2
ERIGL ' — 256 = (m?)? — (16)?

=(m?—16) (m* +16) (TS ()]
T p+ 169 AW PRES T FT S g €, WG (m? —16) F wEEEST 111
& W@ § AR ot oeEE By ST e €

A m*=16 =m* — 42
=(m—4)(m+4)
FH{T m* — 256 =(m—4) (m+4) (m* +16)

14.2.4 (x+a)(x+b) & ®Y & WAES
AU &= F= B TH TFH R A Foh, S 2+ Sx+6, - Ty+ 12, 22—
4z — 12, 3m* + 9m + 6, TANE o PUFEE (HU THR H Thd &1 @& sy i 3
FH (a + b)2 A (a—b)2F FHR & TE g, Aiq F gl o T F Sereeond,
X+ 5+ 6H UF 6 UH YO o AR T TARA: TH YRR F ol (aF — b)) THR
& W T 2

WG T x2+(a+b)x+ab F TFR F UH 2N E| T TH THR ok [OHES
w4 o fau, 20 U= ot o oemem +1 T "auids] W H1 TG S Wehd
Z| 9 waEhw 2

xtax+tb)y=x>+t{at+b)x+ab (IV)

ek fou 26 x o TUH  (coefficient) AN = UT H SEA BN AR,

frefafed s ® 3@ f% T fFE 9Rr fRa 2




U= M 231

SEEIUT 9 122+ S5x + 6% TUMEE HIfA
o1+ A g0 TR (IV) S J10 987 (RHS) ¥ 22+ 5x + 6 T Goil &<, a1 g9 i
F ab=63R a+b=5%2 T ¥ TH ¢ 3 b IW & TR T (x + q) AR
(x + b) OFES T
qfs ab =62, T w1 9 T R @ AR b HEN 6% oA 2

AR, a=6 AN h=1TH TOH L A &F 0 o+ b=77F 3R 5 T
21 oo @ faweq wé T 2

ARY =2 AR b =3 TRl TIH FL| 30k T, a+b=5%, 5 3 &1 & =i
W TR
=, 3 R g0 =9 F [OES ' (x +2) (v + 3) 2

HH € H, ¥ + pr + ¢ TR & d69 Heih o UGS & o o0, g0
g (e IR UR ) T PMES g FRbTH WHR I€ B & F

ab =g 3 a+b=p3l
T, 98 Ach & A E 1 2+ (@t b)x t+ab

a1 x4+ ax + bx + ab
&l xx+a)t+hx+ta)
7 GHa)(x+b) S, difsd UEES F

SEEIOT 10 @ 2Ty +12 % OAES Fd Hifo)
O BN IEN T R 12=3 x4 3R3+4=T37
3afe P-Tyt 12 =3 -3y -4y + 12
=y(y3)-4(p3) =¢3)-9

A T 7 39 TR T o @R b AW o fau, KU gu e 1 ger
HAHHHT [V § &1 1| T AYIH o =17, AR 50 g0 s o [UHEe HE
o AU Th1 o TeuHml % ek ¥ F 1 AEvahal TEl @ 9o @
e F TOEE T R € S 2T SR R 2

FEEIOT 11 ¢ 24z — 125 TUHAER 9T e

T E ab=-12%2 THE 34 B % 4 AR bW W U WmOTHS B WY A,
a+b=—4% zHE @ T % 92 WS HH Gl BOTHS 2l TH a = — 4 3N
b =3; TR T HE 21 R IF A TE RN, FH a+ b=—1F| FE T
I A a=-6 3R b=2%, T8 a+b=—4%, S =5 =AU
2 2 —4z-12 =2 —6z+2z-12

=z(z—6)+2(z—6)

(72— 6)(z+2)
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FEETUT 12 : 3p?+ 9m + 6% PHES UTE HIfAT)

e 29 4En € T 3wl W w1 uw wd s 2

37 3mP+9m +6=3(m*+3m+2)

¥4, mA43m+2=m+m+2m+2 (FH2=1x2)
=m{m+1+2(m+1)
={m+1y(m+2)

Hd: 3+ 9m+6=3(m+ 1)(m+?2)

. vyt 14.2

1. FfafEn == & UHEE Hie
() +8a+16 (i) p>—10p+25 (i) 25m*+30m+9
(iv) 499" + 84yz + 362° (¥) 4x*—8x+4
(vi) 1210 — 88hc + 16¢2
(viiy (+my —4m  (Fehd : WA ([ + m) B TR HifA))
i)y o + 22b> + b
2. UAES HITC
() 4p> - 94> (i) 63a® 1120 (i) 49> 36
(iv) 16x° — 144x*  (v) (I+mp (- m)
(vi) 9x*3? 16  (vi) (22 2xp+1?) 2
(vil) 25a* — 45 + 28bc — 49¢>
3. fefafan =9l & UHEE Hi

() ax®+ bx (i) 7p*+214° (i) 2x% + 2017 + 2x22
(iv) am® + bn* + bn® + an’ & (m+Dh+m+1
V) y(yta)+9{(ytz) (vii) 512 — 20y — 8z + 24z
(vii) 10ab +4a +5b +2 (ix) 6xy—4y+6—9x
4. TUAEE I
O o b (i) p*-81 (i) x*—(+z2)°

) *-@x-2 ® a2+
5. Trefafed =eel o oFER FifET
i p?+6p-+8 () ¢*—10g+21 (m) p*+6p—16

14.3 SSA bsTeht ol 9=

W UM T © T Sieia oEeteh 1 R TR Siel @R S W 21 2W g o S
£ o5 51 o] 1 9 TR IO FoRA ST 21 WY 26 U Sieid s ¥ g e
% fouem W ot 9% == @ K T W =R H, T 9@ w1 =R 2
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] AR 2T Toh fawsH (division) 0 (multiplication)‘elﬁﬂﬁfrﬁq'\qmﬁl EL
THR, 7x8=56H 56+ 8 =756+ 7 =8 U 2l 2|
& BW AiSE SHeih] & TI9SH (A 9 ) & U i R Eed &1 SeEnd,

(i) 2x x 3x% = 6x?
A 6xF + 2x = 352
T T 2, 6x° + 3x% =2x

(11) Sx(x+4) =57+ 20x
A (5x* +20x) + 5x =x + 4

e W &, (5% +20x) + (x +4) = 5x

94 TH AFYES @1 6 TF = & 5 Few 9 6y yEr fawfsa fwa
S Hehdl 21 TRY FH % AU, T TH UHWE (monomial) 1 UF T THUE
faaem W fo=r =

14.3.1 TeHUEl & Uk 279 Tohuat o faamm
6x* + 2 W fa=mr wifem)
B 2x AR 61 HI IS OGS w6 § fom whd ®
2x =2 xx
6 =253 xxxxxx
I B 2x P A HE & U, 6 F OFES & WE W L
6x1 =2 % x % (3 xxxx)=(2x) * (3x%)

3H UFKR, o = 2x = 3x°
T oFEEl w1 R B F1 U e fafa 98 @ S oew gemet & fawee o
F 2
S 77+ —?—7%11—11
3
ESIICars 6t 2x = 5
2x

2x3IxxxxxXy ,
= =3 xxxx=3x
2xx

FaE0T 13 : Hetated favem S
(i) —20x* + 102 (i) 72%72% + 14xyz
A ¢
) 20x*=-2x2x5xxxxxxxx
10 =2x5xxxx
—2x2xSxxXXXXXX

. _ =~ 2 = =_ =292
S K (202 + 10x %5 %% 2xxxx=-2x
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TXXXXXPXYXZXZ

(i) 7x*z? + ldxyz = 2xTxxxyxz

= X '; *z = %xyz
HHT ﬁﬁm :
() 24x°z° I 6yz2 H (i) 63a2h*c®H T?b’AH

14.3.2 Ue WgUS @ Uk Whusl ¥ faurem
M, U 9% (trinomial) 4)° + 5% + 6y 1 UHWEI 2y ¥ fagem w faam +
D5t oy =252 xyxyxy)+ S5y )T (2x3xy)
|7, B0 FgUR (polynomial) & W U% i UMEE o €9 § fored €] 79 9/
TF 24y W ¥ F 9 PHEE @ W A, TH W G R 52 & fau o
T ¥4 OMEE & F9 § 95 Whd 2| 99, 30 MW FW @

=5
4y3+5y2+5y_2><y><(2><y><y)+2><y><J{EXJ}T T2xyx3
=5
=2y (2)%) + 2y {5}) +2y(3)

= 2pJ2)" | %yl 3} (VTS TUTEE 2y e g9 T
I 4V + 57+ 6y) + 20
, 3
B 4y3+5y2+6y_2y(2y +5y+3)
- 2y - 2y
Ynfeas &9 F, 29 B0 & u=ie a8 *i, P #1 fafa &1 5@ w9 g,
IH THWE W AW ] TR o

=2+ _p+
2y 2y 3

4y°| 537 6y
(4y3+5y2+6y)+2y:2—
y
4y' | 5y 6 5
2y 2y 2y 2

SETETUT 14 : IWE A1 Al &1 w6 g, 24003z + xy%z + avz?) S Saz
q ur e




ol 1 24 (xhz + 0%z + xu2?)
:2><2><2><3><[(xxxx};xz)+(xx};nyz)+(xnyzxz)] \
=2x2x2x3xxxyxzx{x+y+z) (WE OFEES TR oH ) b
=8x3xxyzx{x+ty+z) e

I 24 (xhyz + 17z + xp) + Qaz
_8><3><xyz><(x| y| z)
- 8 x xyz

=3x{x+y+tz)=3(x+y+z)

24x%yz | 24xp%z | 24xyz*
Sxyz Sxyz Sxyz
=3x+3v+3z=3x+ty+z)

dnfeTs ®1 F 2403z + 1z + xvz?) + 8xvz =

14.4 Sgue & 9gue o fawwe

o (77 + 14x) = (x + 2) W =R Fifem)
T EH WY (T2 + 14x) F RG] HI = U5 7AW w0 & fau, 9w 3o
OHES |

Tt 4y =(T#xx xx) + (2% 7 #x)
=T7xxx{x+2)=Tx(x +2)

72| 14x
x| 2

FH, (T +14)+(x+2)=

Tx(x| 2)

T 2 = 7x (TPFES (x + 2) H FeA W)

FEETOT 15 ¢ 44(x* — 5xF — 24x%) I 11x (x — §) ¥ W iy

T 1 44(x! - 5x° — 24x%), & TIHEE wH W, TH AW B 2
440" — 51— 24x%) =2 % 2 % 11 % x%(x* — 5x — 24)
(@i § [ WH [OEE TR HE W)
=2 % 2% 11 % (% - 8x + 3x — 24)
=2 %2 % 11 % 2% [x (x — 8) + 3(x — 8)]
2% 2% 11 %8 (x—8) (x +3)
A 44(x* — 527 — 24x%) + 11x(x — 8)

2x2x11><xxx><(x| 3)x(x—8)
- 11%x % (x —8)
=2x2xx{x+3)=4x(x+3)
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SEETOT 16 1 (52— 80)  Sz(z + AW W AU [ o oy s we 4§ ® w0

T : WA = z(52% — 80) TEE 11, ¥ 3 (x - 8)
=z|(5 x 29— (5 x 16)] F FE I R
=zx5x(z22-16)

=5zx%(z+4)(z—4) |HREHRI — B =(a+ b) (a— b) ] TN HH W]
52z | Dzl 4
5z(z| 4

B UK, Z(522—80)+ 5z(z +4) = =(z—-4)

. vy-oct 14.3

1. fafafem foges Fitsa .
(i) 28x + 56x (i) —36)% + N> (i) 66pg*r + 11gr°

(iv) 34xhHz? + 51lni? V) 12a%° + (— 6a°h")
2. U gY 9 KU g ol @ o S
@D (5x* —6x)+ 3x i (3 -4+ 5+

(i) 8(xhv’z® + a2 + a7 + Ay (V) (0 2374+ 3x) + 2x
W @4 -p'¢)+p'q
3. fretfeiie fawe #iftsy -

B (10x—-25)=+5 (i) (10x—25)=+{(2x—5)
(@) 10p(6y +21)+5(2y+7) {iv) 9xH*(3z-24)+27xp(z - 8)
(v) 96abc (3a—12) (56 —-30)+ 144(a—4)(b—-6)
4. FEEER Wi i .
D S(2Zx+DGBx+5+2x+1) (i) 26xp(x +35)(y—4)+ 13x(y—4)

() S2pgr{p+g){g +r)(r+p)+10dpg(g +r){r+p)
iv) 200+ (2 +5v+3)+50+4) V) xx+D{x+2){x+3)+x{x+1)
5. 9% o UMEE HiET AR FEwER 9w i
() 2+ 7y+10)=(¥+5) (i) (m*—14m—32)+(m +2)
(i) (507—25p+20)+=(p—1) (iv) 4yz(z> + 62— 16) + 2z + 8)
V) Spq(p*—q°) +2p(p +q)
(vi) 120(9%2 — 16y + dxy(Bx +4y) (Vi) 3935012 — 98) + 2645y + 7)

14.5 T 39 Jfe AT HT Tehd §7?

M (Task) 1 U6 THIEO H 8 H 9HG, WAl
frefefed TR § 5 S 2
Ixt+x+5x=72
d: 8x =72

#R g, x=—=9
IO FE AL BT 27 WE IR A B
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& (Task) 2 39 3 =@ &R .

x=-3,5v=5-3=2
T SHH R TE ?? AfE =, 9 3 W Fifau
& (Task) 3 75a1 3R Gerd 3 disitg <t 1 0 Fefaias wR 9 .

LG W™t % T, 5 3 Higw |
{a) 3(x—4)=3x—-4 3x—-4)=3x-12 :@%ﬂ%r{ (maj;)?:!zgpff{
(b) (2x) = 2x? (2x) = 4a? ¥ =W SR (N ) gr:r?

TR ST
© Qa-3N(a+2)=2a-6 (2a—3)(a+2)

=24 +ta—-6
(d) (x+8yF=x>+64 (x + 8y
=x’+ 16x + 64
(e) (x—5)7=x*-25 (x—5P=x*—10x+25
T TEE AR oM 5N R T O wE €7 SRR wfed o S S
i (Task) 4 SF 3 TF fG9eH 39 TSR TFa - a;5=a+1
WWW#WW@WW;GZSW
mmmw#sﬁwwm;“;igﬂ
T fay T § A 3 E fore favrem w@t fovan? T fowem wom fafa 9
foram? 3R =7
wHE AR
YA T A Tk W WA F| TR gAY wenfun § @ €, Cafk e S
64 4

FF Hedl ¢ 98 WA 8, 9 H oo+ % fo I e e @
64 16x4 4
AR T Bl 3, O TR € B 64 = 164 4B TN 1o e o7 B
THA: B9 UM OFEE 16 Pl FEA 2; 6 F AL, S 6 AW @ Fhd 21 A0S
H, 6 7T 64 1 AR A E 16 1 (OGS 217 AR AN wedl 2, e &,

664 4 6664 4 . : 64
— a5 i W ? —
56 "1 1666 l,sFaTﬁ it 21" 1 == U= T8l 27 4 A 16€ﬁw$

FH A4 A @ FE W A HT HeEa B TR &2
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_uwna?ﬁ 14.4

. Ax—-5)=4x-5 2. x(B3x+2)=3x*+2 3. 2x+3y Sxy
. X+ 2x + 3x=5x 5 5v+2p+y—Tv=0 6. 3x+ 2x =15
(2P A2+ T =2+ Qx + 7 8. 20 +5x =4x+5x=9x
L Br 2P =3+ 6xt4
10. x =3 UREIfE FH R W= T L
(@) P+5c+4 WE3P+5(-3)+4=9+2+4=15 W= = 2
(B) x>~ 5x+4% (3P-5(-3)+4=9-15+4=—2 W 2
(€©) ¥ +5x W (=3P +5(3)= -9 —15=—24 9= &I 2|
1. (v=3P=12-9  12. (z+5)2=z22+25

13. (2a+3b) (a—b)=2a*— 3 4. (a+d)(a+2)=a+8
3
15. (a—4)(a-2) =& -8 16. 3%(0
37| 1 3x 1 3 1
17. =5 (il 18 5 5=5 19. 3
20, 4x+5:5 1. 7x+5:7x

P o

1. ¥ 7W fhdfl =9 #1 [OAEE w2, 9 20 39 [UMEsSl o ONed & ®9 § e 2
3 UEE, FEA, SiSid R A Sield ew g Hhd 2

2. UH FESAE [UrREE o7 UrEe ¢ o SR e el & OHeH & &9 | e T
foFan <1 Heha 2

3. T8l =9 +1 PREE FH F TH HHES @ 9 e 6t 21 g fafa & 9m =
2 E : (i) FATH & UE U5 R @A OMEE] & REA o w9 § fafeu) (i) e
TUFREE] T T TRIEY, SR S 3Te Y el (iil) Te U8 H 99 OFEe) ) s am
o TER WA it

4. F-H TH KU g = F 9 W ¥ vF 96 PrEE = I 2, W H T/ F 5
TE 30 YR ST S Thd ¢ fh U WYE o U U& ¥ U% 96 UHEE e ¢l S
M UE W 2, d wi weEl ¥ U 9 nEs U6 g WMl 2, (e gw o &
TUEE W S oW 21 97 fafa e ot weae 2

5. [HHET gN UMEed W, ¥E 9% Wa At fF AWd & WEi oh Udw [THHEd
TS ¥ OFEE U TR e #) B SHee FI ' AIiEy 9o W SR 9 f
H difed IHHE I HE =fEu)




10.

11.

12.

TuHE=T M 239

OGS fRT ST ¥ al Hoihl § ¥ &% o* +2ab+ B, & —2ab + B, & — B 4R
Xt (a+h)tabT TUH BN 2 ANIE TH TG a8l S Gehdl €| I Hh| & [UES
A 9 § X g8 FrefaiE wewEea LI, I @R IV H 9@ T s W 2 -
@+ 2ab + B =(a+ by
a —2ab + b =(a— by
ad—bP=(atha—b)
¥t+atbh)xtab=(x+a)x+h).
I okl ¥, T5eh UFEE (x +q) (x +b) S THR F 2, AR @A =Y 6w
(3TR) T W b T 21 2| 3 OHEE! ¢ IR bRl IH UHR I =z fF fog *i
WM W Wad gU, 31 AN xSk U6 o seR 2
=0 Wa & T wEmett 1 ferfa o T, on 1 ufaes wiE 26 210 a 96 e
STl o faveq & fau i on @ 2
T 9g08 &l T THTEl ¥ faueq #t fafa o, 27 @1 91 f99mm, sgu’ & 998% | &l
SH UHUE | AR I FR Ghd € 4 9 PrEe G o 9 ged )
T 908 &l U 9gdg & favsH +i fufd o, 20 959 9898 o T&i® U8 i ¥elh 95
T a3 faueE T2 R ghdl 3k WH W, B0 THF 9gU8 o OMES I & AR
T WEURES] @ wE &Y 2
SH ™ W U U A el o fawreml s fufd 9 7
g = WIS * WA W 20|
W FOF T9H T2 AW FreEfateg #
A = 96« HET%A + Ihd
59 U, 3H AE H T ohdd 3 faesH H A= a6 €, SRR snwd I 2
i T T R e i TR A w1 e e e we
H F=1 =)

J
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ATt 9 Ui 15

15.1 Yftehr

T S AR W, R, WS, TEhl ofs W et S@ €7 ool %1 SEeE
TS a2 1 Tos g o 2, e 3 vits, erart 9 wasar § wHgl S wen|
TH YN STl Ui el 1 fool 50 weeH &) sfihel =i difersht grr ot wqa
o ST wehan ® 31U il gR WReH GHSH W Wgd M gl g1 sl W
T A1 STH] qerT [R@H % A d 3 wgd € Soge e ¥ en o de o
YN % e @ e 1 ST, SRl AR HL |

15.1.1 T& S5 30
U <5-erd T4t AT o | qe % w8 39 | W S
T 9 e (A &), §8 A1 e g B

SH 15.1 | T8 ei@, o1 5N diF 519 adeati o Ifora | Hdiehl i {9
B T SUH! SHF Y HI qorll, A W HE H HETdl Bl €| §9 HE Whd
% o SHsl wiia o= 2

£
=}

(]
=}

[ ]
=}

Tfora o uTwteR —

Ist 2nd 3rd
S 1 3 N

AR 15.1
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do-Am@l | 3el <8 Wi g Thd §; Y e 15.2 W1 98 ereiE Tl a
o o, fofir= wobR & well &1 Tkl (¥ ®) 1 qorcAs foeor @1 SRt 15.2
AT P 15.1 § 91 AW 7 o il o @iy = it

O dreEw O wreEr

£ » £ & 2

el —
ATHTT 15,2
15.1.2 gu-Toa (gwu-9mcm@ =1 urg ww )
TF g9 Ao et e wyul o fafam 9rnm @ ger s o fa v fee s

81 99, UH HUUl H < €1 i 15.3, Uk ge-eE 81 9% gy o i
el o ayieR! 1 Wierdar Sl 2

e TcHeh
10%

25%

HTHTT 15,3
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15.1.3 omaa o

T AP 95, U S5-Sqei@ S|l €l B © W SRSl i Sfavel H < 1 3Ee
S i G 581 g fRErn s gl
ARPIA 15.4 | e Tt U &9 & 40 =t o 97 (kg §) 1 s gy 2

(‘ﬂﬂ‘(kg #) 40-45 45-50 50-55 55-60 | 60-65 ]
5

La:rl%mzﬁ W e 4 12 13 6 J

14

12

Fehfd 15.4 o uh -
Tl () W o W @

p—
=]

S a8 Tdd § fF A
o 9L BHA 0 ° 30 dh
31 wend &l faarg 2

e

fgaal s @& —

A

40 45 50 55 60 65 70
9 (kg ®) -

HATHIT 15.4

W ST, 52l o Wi Wi e T T8l © iR SFael & ara o i SRR
@ B A9 3@ T T W o gEATE Wi A €7 SRl U g ssy)

15.1.4 I@-3eg

Tk Y-, UE SR YR hl © S GHA o HI-T1Y eNN 9Rerd 8d Bl
T 0] R U 99 IUh S A IR-TR S AT IHh IR argaH w1 fiemie
TAET G UE e & TY H O (THf 155 T 15.6 H @)

A U ‘THE-aTEE’ &1 oo 8 99d 2

g fre aferemt W ey q effewst @ faw w9 A wev R

(m 6T T | 10w wa: | 2 9 A 63@%1?1']

Lamm:r (°C H) 37 40 38 35 J
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42 42
40 o 40
T 38 * T 38
: N
34 34
32 32
30 30
‘b @ @ @ @ <> @ @ @ ®
6 10 2 6 6 10 2 6
YIa: W SuEl 9 yIa: W SuEl 9
o o
IAFTT 15,5 3T 15.6
T sTehs o AMifehd HITS W Th e o fagst %1 @mEsl 9 faen fan
fag g sifera T w2 T €1 9ferE, I e se T

Afre T (9 x-233 ff ed §) 9 999 feEWl ¢, 9@ a9EH feen T
SR Y@ (8 p-a off #ed €) W o f@mn ™ 22
qg SAeRd SA9H! FA-F] Sl ¢7 S ok U, o9 SO ae o 9red
@ GHd B ¢ 10 I Wa: SAE o1 {6 oS W a sl T SN G 6w
Hd: X 10 SN Wid: o | a9 E 3°C (40°C - 37°C) =
8 WS Wid: AOHF &l g9 W R ol e j@e e § TR 9w 37°C W
st o (F9?)
FaTET0T 1 : T T eerE (TR 15.7) =W 2007 H, |1 SeoMTsi A 991 B 3N
el U 10 T W S MG T GRS B 7| S H S Ry e
R I D [ L
() =T e el W g 4 @2
(i) ®H € W@ ool A FN WA T W YEEE Sl #)
(i) =9 2007 H, 0 FREt A | <HI SeemS g AT MO W HAF 97 A 8, 9 Y
= 77
(v) =F SeoErs W HE et e 27 et gw folE 5w e
T
() @ erer (A x-237), o 2007 § el T H= Kl GOAT Whe Bl 2
Fealel el (A1 y-23) Yk 8 W W10 0 Okl G Whe Fdl ¢




(i)

(iii)

()

fogga W@ A oo 5 A T WOH
Zyfdl § ST o o S Hehd 2
9% H= o SR "Ml ¥ TH FAE 60 W
0| (98 SY 45 ¥ wa e 8, 9@ W
S T s e
Foears A o Aerd H TS S Ve 8 ad
& =l wfeat| 98 W o e H O fer @i
8 Sl TEl @i, Seotar B 3 w4 40 @
FH W Tl I A=y S99 B %+ 115 %
TEEd Aferad 100 & W sU A AR
= # v W € S qen et e #ei o
40 ¥ FH| FFE A G W T H R
SAR-wg™ ¥, @m@: B € w faveedE 9
e Feia 2

TETET0T 2 0 THh N T VB P ¥ g YR Q
F1 R W W e S uE g W 350 km g W #
feam T aerm (erepfa 15.8) fafv= wal w
FN HT P YRR H A I §1 A S wT
=y & s S

@
(i)

(iii)
()

V)

(vi)

(vii)

Bl

@

(i)

AT @1l T - e T 2?

aferEl 9 ufea M 245

=== AT A — STt B

120

110

100

90

80

[ 70

E 60

117

40

30

20

10

FR e wwE @K %8 9 9 3501

R Hi?

gl e H @R fRa g ael? 30e

T B qA AW HE H FR

T 2509

frerft el SR @ 12

T 9gel dF H2 § FR I A

)
=)
S
4

A #fi? T Y S

I SR Y FRdt =M\ W wHhi?

P ¥ S0 (km ¥)
3

S ST & fau ad «off <ifsu

FR, IR Q W e I97 vg=i?

g (x) @19 wAE <l @

FEMT (y) 99, P I | BR
®t gfEr < 2
HE § TS Yd: L P el
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(iiiy X Teet W H S0 km HI g0 T Fi| (A9 T8 2@ Ghd € T BN UK: 8
T YR P | el SR U 9 W, e o SR, 50 km 1 g W o era:
;8 @R O W o wie, Uk W § R J 50 km T a9 &I

(iv) (a) X TR = (UA: 9 I ¥ 10 &) H 100 km FH (150-50) T =1
(b) R = dEk = (Wa: 10 7t F 11 =) H 50 km &t 50 (200-150) T |

(v) W (i) o (iv) % SO0 ¥ w1 wewr § 6 R 1 el ged gAqH @
(eTei@ =g ot suiar € o wmer fw wer weet)

(vi) @Ter@ ® eH %@ ¥ £ BR W 11 99 @R 12 59 off I P ¥ 200 km
ol 30 e | 99 1 T g, U e e ¥ S 3 ae & gfie & 2

(vii) 2 =S IUE FR Q IET TG

B vo-ret 15.1

1. fr arerg, et ereqarer | wh W0 @ g se feren wen ameEE sw g
(a) T T AHEE 1 WS K@ T T?
(by T =T ATEE 38.5° C HA 917
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16.1 wfar
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AT Bl TS W, TE T cha= 100c + 10b + g T FH&T 2| F2H W AT BT
o IR g>cd, A HEE B AN T,
(100a + 105 + ¢) — (100c + 105 + @) = 100a + 105 + ¢ — 100c — 105 —a
=994 —99¢ = 9%a — c).
o I c>q ¥, A WA W R 2,
(100¢ + 106 + a) — (100a + 10b + ¢) = 99¢ — 99a = 99(c — a).

o T AR, a=c T A HW 0 R
T frofd o, aiomd HEen 99 9 favma 21 SEfau, ISR 0 9T =i 21 e
e o AR (¢ — @) T T A SR BT T TN THL G qe HT oA
F TH 2

iy ToU gU @ okl W W TRl W W& FATT

¥ UF &R fE dEEl w5 oar 2
Urredt : 9 IR W BE wE al
Haw ; I F, B TW W e 2
HATelt ;9 3 W= H W@ | S o R B G 9 | 39 TN
qﬁ@ﬂﬁ'\q@abcﬁ%,ﬂ*

o el T cab (FU THE T IF I WA F TG 91 (W W /T =) 7
o T WA bea (F9F T F1 9% IH H&A & T J0 R/ W 0G0 7
A T WS B S| RO W w1 37 9 90 q| §Y g@r € T S
I 2|
Haw 3, @ W 3

TS W, YEH T A S H G 237 W e S| HEER T S H wEr o
T HH & UwENE IE S 723 99 372 UE| I S 98 fe

237
+ 7213 Tt =t 2, 3 #liw 7 1 wE ek, 9 et el wt Hw
HEAT, S5 T4 S0 AN 06w S" sy 5w aw
+ 3772 WS7@%W%IW%H@TGbC#ﬁMQ,bﬁTC@
T 1332 = ol wemst & A o ferw W #)

5 S9= oot @& 1332 i 37 9§ 9§ & o
1332+ 37 =36, 9% I o Wi

| e whm |
S wifere i aff gam 3 frefatag S St 2, 9 9RO 1 W 26
1. 417 2. 632 3. 117 4. 937
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T FE AGE Had FE HEl 27
AU ]E abe = 100a + 10b + ¢
cab = 100c + 10a + b
bea = 1006 + 10c + a
abe teab+bea=111{a+b+c)
=37 % 3a+b+c), N 37 ¥ fausa 2

16.4 3iehi o fam 3t
TEi FAR TR T WRieEl € Wl Uk ARRE 9T § SR & I W 3R g6
2 T TEE 9 Td B B F F HH-W S5 TR 3R I FERE S 21 e,
€ Th THR 9 H1S (code) 1 T H w6l = &1 TF: €H 4N 3 [OM i qHesdi
T Hithd @I UH TRfeE # g wE "9E A SE 9 3 e 9 E
l. 9B °, TAF e Fad UF 8l 9IF & YR 0 60 TF 3JF Fad
TF 3 &R H TR fohar S anEul
2. TH GEH 1 GESH HF YA T8l 8 GHAN W THNR, BA G [RES F
‘063" T ‘0063 T forEET ‘63’ fa@d &
T Tm T 2 Ter %0 € 92 98 ® 7R T Rl 1 e U 2 S 2 =Ry
Fareror 1 : frefafes 9w ¥ Q 3@ wifau .
310
+ 103
501

el : g8l had UH =R Q €, fue g6 uM 9@ e 2
THE o WY W, ST AR 1 AT FI0 Q +3 ¥ EH | T 2 &1 @3efq
TF W [SH SHE w1 Hd 1 B
T EF % Y, Q @ & B WfEyl A6 36 WRell 1 A iU ER g
foper T WehaT B
318

+ 183

501 JAT Q = 8 2
saEl 2 frefafad 90§, A @R B 9 Fifeu)

+
bl B
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ol THH T IR A R B ¥, Ter WA 9 feu S 2

SHE & WY § AN H T BIAT : AT A T AN U CH T § T
S 1 H A 2| 0: B A 1 AW Tk UHT WA BT =eU fTERl S H1 HE
0 FN 2 aft BAT 9" A=0 B A A=15 B

AL A=0F, AT O+0+0=02r, F56E B =0 3 ST &9 39 & =E
(T THH A=B = S0 R BA o S2E &1 3% 9 0 g SIWn)| HeT e
W BE T L I A=35 2
HfeT, I8 WRell e Wi SER g 2 e

5 <
2
+ 5 b 91
+ 5
—_— a -
e, A=53RB =172 1 5 gonl
il
FEET 3 A X B H T BT i ==y .
B A —. x,___&‘:?k.:;/
x B3 ’
5 7A

zoT « g2 €1 FE A FR B ¥, foer WM T feU 9 F) F0iRE 3 2 A % sEE
T HF AL, AT AT A=02TIMA=5 2
¥4 B & ¥f@u) afg B=1 &, d BA « B3 &1 UH %% T 374 19 « 19,

ol 361 2N WY W PEEA 57A B, S 500 ¥ fus #1 oe@: B=1 e
2 Hehdll

A% B =3 7, @ BA » B3 &1 0% 30 « 30 ¥ e 201, A9 a2 900 |
Al & g 57A 1 UM 600 W FH 2| I: B =3 TE & ghl

ST S qeA W1 gt W gu, B o1 WH ohad 2 € g Wkl 81 o e
o OFA A Al 20 « 23 FRM A 25 x 23 EAMI

Teedl HHE TR 2 Wehdl, #E 20 © 23 =460 21 W TH0 HWEAT e 2,
FHR 25 x 23 = 575 B

I A=5 IR B=2 2
25

“ 23
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F] AHl F1 UH G=AT ob fAfTT To0 3TF AF F Tefed W U G=A ba Tafam)
FTHT AN T FHISU AF AT 98 40 UF 99 AR B G dad 2
R ab + ba = dad

(10a + b) +(10b + a) = dad

11(a+ b) = dad

A (a+ b) TEA 18 T AferF T & TR (F2) | T dad, 11 F1 TFH O 27
T dad, 198 ¥ HH €7 198 T T HABl B TH ¥ FEAT fotEe, 11 B
T 2l q 3R d F °AF 6 B

E vyac 16.1

a2 e TrefitEd § W U W @Sl o W W RIS 9O Weg WO o fau Hro

1. 3 A 2. 4 A 3 1 A
+ 2 5 + 9 8 < A
B 2 C B 3 9 A
4 B 5 A 6 A B
+ 3 7 “ 3 % 5
6 A CA B CA B
7 A B 8. Al 9 2 A B
x 6 + 1 B +A B 1
BB B B 0 B I 8§
10. 1 2 A
+ 6 A B
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16.5 fawr=mar = s

FH VI § o9 9 Ug % ¢ (% frefdfgd weel o fRw weER fasE
(divisibility) =1 <= F1 <l 2
Waﬁﬁamﬁ%ﬁmﬂ%:@{éﬁ:qﬁ:waﬁm%ﬁwm
T fF 4 R TeR FE SW 21 A9 T W ad ¥, T CF 9%l Tee W
== ®

16.5.1 10 g1 fasr=aan

g v & 9 ¥ @ "o T S 21 29 UEd 10 o 9 O i SEd @
10, 20, 30, 40, 50, 60, ... ,

SHeh WY 10 o Fe FUEN (non-multiples) &1 2f@T 13, 27, 32, 48, 55,69, .. &
Tt ¥ T € U1 oo € o U $Ed Rl SHE # 3F 0 ¥, 10 & O
g a1 3 WA fSFT IRE @ 3F 0 T 2, 10 % U TRl 21 399 g 10 3N
TIIRIaT H1 Si= 1 T AW W g 2

e, 29 had W= #1 fEE 3 E T v 9 ARy 2 aE o W
T =T o g2 Si= @1 90 6w T wE w0 21 Uw w0 Sied @ 2 eH
ehael TAEE 7H (place value) & w1 9] w2

FHE T .. cha AT T8 TfofEd & &1 §a ®9 2 .

e T 100¢ + 1086 +a

TE a THE B AP T, b TEE B AP S, ¢ UHS H Fh ¢ TANSI FE@ d
g () 3 =9 € 7% ¢ & 9% @R @R i® & vk 2

FiF 10, 100, ... 10 ¥ favysg €, s@IU 105, 100c, ... i 10 9 faus=a 2
S 9% e o R W R, AR @ wem 10 § A g, A o F oA 10 9
faaeg 2 =fen o7 s g9 ®, 5" a=0 2

IA: HIE WA 10 W TIIRT BRI €, 9% TUH 3HE oF T W 0 2l

16.5.2 5 ¥ fawr==@w

5 o O W SREW : 5, 10, 15, 20, 25, 30, 35, 40, 45, 50, ..
79 3G 2 IF THE & AF 5 RN 0 TF GEF wiewl O @ 2 99 $H AR
SHE o TUF W FIE A FF 8 o & B

9 29 5 BN favmaa &1 92 W ure 26 2 : a9 e 9ew &1 R &
HE 5 AWMO B, A 9 GEw 5§ AT 2 8

A, 39 Frem 1 v H) R ' . cha 1 TH UHR foren S e 2

e T 100¢ + 1086 +a

= 10, 100, ... 10 ¥ faasa € s6faw 106, 1006, ... F 10 & fowe 2 qen =&
W 5 9 o e g, i 10=5 % 221 W& 9% HET o 1 W 2, A Hqen
59 g 2, T 38 i 5§ favsg 29 FIRW A9 ¢ H WA 0 @S BF AR



TEA Y ATIHT Herddl o fau fwmar gan 2n)

1. A fasE N+ 59 9% 3 9 2l 2, df N5l SHE &1 5% 1 &
Hehal 27
(3FE & A% 5 ¥ 90 3 W IS 3 AR LU 2G: SFHE B HH
3 a1 8 B

2. 9 fovsH N+ 5 99%a | W &/ @, 9 N1 ShiE &1 3k a1 &l
Hehal 27

3. A fIsE N+ 59 I 4 W 2R €, o N1 S 1 35k 941 2 Gohel 27

16.5.3 2 ¥ fauramr

I ot ww wEAd € 2,4, 6,8, 10,12, 14, 16, 18,20, 22, ...,
qo A fowm wed ¥ ;0 1,3,5,7,9, 11,13, 15,17, 19,21, ...,
T e € 6 U Wi W wW gl 8, 9% Suhl TR A1 3F @,
2,4,6,8A0

U W foww F 2, aft el 3RE W o @, 1,3,5, 799

H VIH W T 2 i fa9qmaan i1 = & FEm F1 9% St 98 99 59
W%:

afg FRET W= I SHE F AF 0,2, 4, 6 A & O 9€ =T 2 ¥ f99nA
Tl 2
U fTT ST I UHN B

el ot W= L cha Pl ..+ 100+ 10b+ ah B H fora < Whdal 21 3Hh
el B 9E 100c HR 105 FE 2 ¥ o €, it 100 3R 10 gew 2 ¥ fawss
2 SRl T o U B, AR F O W 2 W g ¥, W @ 2 ¥ favew
M1 T 9 94 Hed 2, SW 0 =0,2,4,6 9 8

(TESA-99 AAHT FEEEl o fau e gan 21)

1. I faeH N+ 2 ¥ 9had | W & &, @ N Bl 30 &1 3% 30 &
Hehal 27
(N T 21 SEfeL ST 35T 1 3% faw 2 &d: N &1 SHE & 3%
1,3,5, 73 9 g

2. A g9 N+ 2§ i 39 ura @ g (27U Sivee 0 2), a1 N i

TS 1 3 T Bl Fehel B2
3. HH oifeT R faWsE N+ 5 9NEd 4 3R faaeE N+ 29 99w 1 oS
A 21 Nl SHE *1 HAH F1 EF =eu?
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16.5.4 9 31X 3 ¥ fawrmmn
a9 9% T U MU faaeEd F S o 99 fem FoeEEs few, S,
5 3R 2 & faureH ®1 Si9 o fau 9 29 T8 UF THF 99 3@ ©@ € : eH
% T WEA FI had IHE o @ H G WET B L A4 I Al F 3T W
FIE YIS T2 U513 TER, favrad w1 v hea g & ofw o 2 E S
2110, 5 &N 2 = 10 o 9= (division) &, S TR TIHE 97 g ¥ TF
Heequl gE 2
WY 9 ¥ favmad #1 S9 § 3 Faw @ T aR, $E e, "E it
3573 ©i| B WHIE &9 3« 1000 + 5 % 100 + 7 » 10 + 3 2|
3409+ D) +5>x 99+ +T7x(9+1)+3
=3%999+5%99+7%x9+(3+5+7+3) (1)
7 SEd B T wem 9 @ 3 o vt faury ghft, afg 3 +5+7+3) W= 9 @
3 9 fawsg =
TAREAE TF (31547 +3)= 189 9 ¥ faweg & &R 3 9 «ff fawsa 2|
A WA 3573 WEE 9 @R 3 qA ¥ favyra R
HAEE, 9 T 3576 W =R Hi| FW FI 2 e, B0 AW W B :
3576 =3 % 1000 +5 % 100 + 7 % 10 + 6
=3%999+5%x99+7%x9+(3+5+7+6)
Fifeh 3+5+7+6)=21,9 ¥ fawsa =i 2, Wq 3 ¥ f99mg 2, gfaw 3576,
e 9 O fausa @ 2wy A 3 9 fawss 21 e,
() TF "= NE= 9 ¥ favamg 26t 2, 9% 59k o %1 9 9 9 fa9ea @l
TN 9% 9 ¥ favrg = 2t 2
(i) UH T N¥en 3 ¥ favsa g6 €, 9t 39 ot @ A 3 ¥ e 2
w2 g2 3 | favrg =@ E0
IqfE A cha®, @ 100c + 10b+a=99c +9b + (a + b +¢)

= 9Yle+d) +(a+b+0)
[ —
3 3 9 % fawe
;9 (A 3) HI favmaar 9t w9a T, S (@ hx )9 (A 3) ¥ faw=a 2

FEETOT 4 ¢ 21436587 I 9 W TIHREA H1 Si9 Hifew|

ToT ¢ 21436587 K AR R AM =2+ 1 +4+3+6+5+8+7=36
T2 AN 9 § fa9rT 21 (36 +9 =4)
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Fd: 7 g2 frey Fiee 2 fF 21436587 = 9 o fawsa 21 &9 =& =it

21436587
f T 2

= 2381843 (fa9ra quf 2)

FERIOT 5 ¢ 152875 &I 9 W f9amaan &1 Si= Hifeg

T : 152875 %F APl AN 1 +5+2+8+7+5=28% TE HE= 9 ¥ fa9ng
T2 21 70 frwd freem € % 152875 s 9 ¥ fawsw 74 2

| wmERm
Trefefed wemsti ®1 9 9 fa9saa =1 Si9 ST
1. 108 2. 616 3. 294 4. 432 5. 927

SEETT 6 : AR A Bl B @ 24y, 9 W FEURT 2, T x 1 HE F: 87
T : MR 24y, HEN 9 U 99T 2, SHGT SHeh 3l 1 A 2+ 4 +x, 9
o favmsa g =few) S1efq 6 +x, « © fava g =fen)

TE A WHE B, S 6+ A A 9 B A 18 Bl HfH x TH b 2, W
6+x=9 B #:, x=3 2

B CITET, Se S R fafar G —

1. o9 <@ = & 6 450, 10 @ fawsg &1 @ 2 ok 5 ¥ o fawss 2, S
10 & TUFEE F1 S UER, S 135, 9 ° fauna ®1 @ 3 9« 9w

2, S 9 F TH PHEE 2
F AT HE Thd & FF 9% B T= B q=@m m @ G 2, @ S8 om
F USE HEE W W favsa gni?
2. () U A bl Bl FEA abe Bl 100+ 10b + ¢ & €1 ¥ fafew| s@
100a+ 106+ c=%a+ 11b+(a— b +¢)
=11(%9a+b)+{(a—b+c)
L WA abe, 11 H 9959 2, @ @™ (@ — b +¢) & IR H F1 HE Tehd
2?2 P YR AAE T R (a +c-b), 11 W fawm 27
(iy W =R IR FH TS abed H 39 TR fafEw .
1000 + 1005 + 10¢ + d
=(1001a+99b + 11e)—{a—b+c—d)
=11(91a+9b+c) + [(b+d)—(a + ¢)]
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A WA abed, 119 fa9:a 2, @1 (b+d) —(a+c) & R | &9 &0
+E Wehd 27

(i) ST (i) IR (i) T, T ™ He THd 2 5 FE g=0 11 ¥ T
2, e gwer faww woIei & Fehi o A AR W9 TAMT o 3R] o an
1 AW 11 ¥ favsg 2m?

FETETOT 7 ¢ 2146587 HI 3 ¥ fausE w1 Si= S

Tl 2 2146587 F B B AN 24 1 4+ 65+ 8+ 7 =337 T wEA:

39 faarg € (33 +3 = 11)1 34: 20 Ty frer & fF 2146587, e 3 @
fawmg 2

FEETOT 8 ¢ 15287 Wi 3 W TIYREED HI W= Sitau

T 15287 % AR I AM =1 +5+2+8+7=23TF 3 ¥ faag & =
79 ey freem & fF 15287 W= 3 @ fovsa = 2

TrefafEa e +1 3 § favsaa &1 S Siteg)
1. 108 2. 616 3. 294 4, 432 5. 927

B vy-rac 16.2
1. 3% 21y 5, 9 &1 UF oW 2, 5& y UH &% €, 91 y H 09 41 &7

2. A 3125, 9 1 UK W €, Tal 2 UH ¥ €, Az H A 7 A G PP %
o sHe 1 S F1 uw @0

3. 9f% 24y, 3 F UH O 2, @l 2 TF FE g, q x F AW F 27
(i 24x, 3 F1 UF O 2, TUFAT SHF SR H1 AT 6 +x, 3 B TH O
B el 6 + x Fafefag § i s wen 2,
0,3,6,9,12,15,18, ...

WY GfF 2 TH AF L, U 6+x =6 6+x=9F 6+x = 127
6+x=15% TRAT &1 3@:, x =0 3 A 6 A 9 T Thal g1 THAT x Fl
A 3 9N faf = W § 9§ ®E U @ 9 2

4. A% 312 5,3 1 UH U €, &l z Uh &h 2, 91 z H1 G F41 & Hehal 27
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P - o

1. e & =9s w9 ¥ fora S Udl 21 59 YRR, 3 3R] BT = ab F 10a + b fomm
T Hehel 2

2. Wema o =Hue w9 TRfedl @ Wen Wl ) g S B HEEd 2 2
3. HWEma ® 10, 5, 2, 9 A 3 BN [OHREA S GHETGA WEH i S Hehdl @, G 3%
AUF w9 H foran S|




